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1. GENERAL WARNINGS

«  Carefully read and follow the instructions contained in this instruction booklet.

«  After boiler installation, inform the user regarding its operation and give him this
manual, which is an integral and essential part of the product and must be kept with
care for future reference.

« Installation and maintenance must be carried out by professionally qualified person-
nel, in compliance with the current regulations and according to the manufacturer's
instructions. Do not carry out any operation on the sealed control parts.

. Incorrect installation or inadequate maintenance can result in damage or injury. The
Manufacturer declines any liability for damage due to errors in installation and use,
or failure to follow the instructions.

«  Before carrying out any cleaning or maintenance operation, disconnect the unit from
the electrical power supply using the switch and/or the special cut-off devices.

* In case of a fault and/or poor operation, deactivate the unit and do not try to repair
it or directly intervene. Contact professionally qualified personnel. Any repair/re-
placement of the products must only be carried out by qualified personnel using orig-
inal replacement parts. Failure to comply with the above could affect the safety of
the unit.

«  This unit must only be used for its intended purpose. Any other use is deemed im-
proper and therefore hazardous.

«  The packing materials are potentially hazardous and must not be left within the
reach of children.

*  The unit must not be used by people (including children) with limited physical, sen-
sory or mental abilities or without experience and knowledge of it, unless instructed
or supervised in its use by someone responsible for their safety.

»  The unit and its accessories must be appropriately disposed of, in compliance with
the current regulations.

« The images given in this manual are a simplified representation of the product. In
this representation there may be slight and insignificant differences with respect to
the product supplied.

OF THE RELEVANT DIRECTIVES IN FORCE.

THE CE MARKING CERTIFIES THAT THE PRODUCTS MEET THE ESSENTIAL REQUIREMENTS
c € THE DECLARATION OF CONFORMITY MAY BE REQUESTED FROM THE MANUFACTURER.

2. OPERATING INSTRUCTIONS
2.1 Introduction
Dear Customer,

DIVAtech D F is a high-efficiency sealed chamber heat generator for heating and hot
water production running on natural gas or LPG, and equipped with a microprocessor

control system.

2.2 Control panel
Panel
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fig. 1 - Control panel

Key of panel fig. 1

DHW temperature setting decrease button
2 DHW temperature setting increase button
3 Heating system temperature setting decrease button
4 Heating system temperature setting increase button
5 Display
6 "Sliding Temperature" Menu - Summer/Winter mode selection - Reset button
7 Unit On/Off - Economy/Comfort mode selection button
8
9

DHW symbol
DHW mode
10 Summer mode
11 Multifunction
12 Eco (Economy) mode
13 Heating
14 Heating symbol
15 Burner lit and actual power level (flashing during combustion fault function)
16 Service Tool connection
17 Water gauge

Indication during operation
Heating

A heating demand (generated by the Room Thermostat or Remote Timer Control) is in-
dicated by flashing of the hot air above the radiator on the display.

The display (detail 11 - fig. 1) shows the actual heating delivery temperature and, during
heating standby time, the message “d2”.

Domestic hot water (DHW)

A DHW demand (generated by drawing domestic hot water) is indicated by flashing of
the hot water under the tap on the display.

The display (detail 11 - fig. 1) shows the actual DHW outlet temperature and, during
DHW standby time, the message “d1“.

Comfort

A Comfort demand (reinstatement of temperature inside the boiler) is indicated by flash-
ing of the water under the tap on the display. The display (detail 11 - fig. 1) shows the
actual temperature of the water in the boiler.

Fault

In case of a fault (see cap. 4.4) the display shows the fault code (detail 11 - fig. 1) and

during safety pause times the messages “d3”, “d4” and “d5".

2.3 Lighting and shutdown

Connection to the power supply

«  During the first 5 seconds the display will also show the card software release.

«  Open the gas cock ahead of the boiler.

*  The boiler is now ready to function automatically whenever domestic hot water is
drawn or in case of a heating demand (generated by Room Thermostat or Remote
Temperature Control).

Turning the boiler off and on

Press the on/off button (detail 7 - fig. 1) for 5 seconds.

fig. 2 - Turning the boiler off

When the boiler is turned off, the circuit board is still powered. Domestic hot water and
heating are disabled. The frost protection system remains activated. To relight the boiler,
press the on/off button (detail 7 fig. 1) again for 5 seconds.

fig. 3

The boiler will be immediately ready to work whenever domestic hot water is drawn or in
case of a heating demand (generated by the Room Thermostat or the Remote Timer
control).

The frost protection system does not work when the power and/or gas to the
unit are turned off. To avoid damage caused by freezing during long shutdowns
in winter, it is advisable to drain all water from the boiler, the DHW circuit and
the heating system water; or drain just the DHW circuit and add a suitable an-
tifreeze to the heating system, as prescribed in sec. 3.3.

2.4 Adjustments
Summer/Winter Switchover
Press the summer/winter button (detail 6 - fig. 1) for 2 seconds.

The display activates the Summer symbol (detail 10 - fig. 1): the boiler will only deliver
domestic hot water. The antifreeze system remains activated.

To deactivate the Summer mode, press the summer/winter button (detail 6 - fig. 1)
again for 2 seconds.

Heating temperature adjustment

Use the heating buttons (details 3 and 4 - fig. 1) to adjust the temperature from a min. of
30°C to a max. of 80°C; in any case, it is advisable not to operate the boiler below 45°C.

fig. 4
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DHW temperature adjustment

Use the DHW buttons (details 1 and 2 - fig. 1) to adjust the temperature from a min. of
40°C to a max. of 55°C.

fig. 5
Room temperature adjustment (with optional room thermostat)
Using the room thermostat, set the temperature required in the rooms. If the room ther-

mostat is not installed, the boiler will keep the system at the set system delivery setpoint
temperature.

Room temperature adjustment (with optional remote timer control)
Using the remote timer control, set the required temperature in the rooms. The boiler will

adjust the system water according to the required room temperature. For operation with
remote timer control, please refer to the relevant instruction manual.

ECO/COMFORT selection

The unit has a function that ensures a high domestic hot water delivery speed and max-
imum comfort for the user. When the device is activated (COMFORT mode), the water
contained in the boiler is kept hot, thereby ensuring immediate availability of hot water
on opening the tap, without waiting times.

The user can deactivate the device (ECO mode) by pressing the eco/comfort button
(detail 7 - fig. 1). In ECO mode the display activates the ECO symbol (detail 12 - fig. 1).
To activate the COMFORT mode, press the eco/comfort button (detail 7 - fig. 1) again.

Sliding Temperature

When the optional external probe is installed the boiler adjustment system works with
"Sliding Temperature". In this mode, the heating system temperature is regulated ac-
cording to weather conditions, to ensure the high comfort and energy efficiency through-
out the year. In particular, as the outside temperature increases the system delivery
temperature decreases according to a specific "compensation curve".

With the Sliding Temperature adjustment, the temperature set with the heating buttons
(detail 3 - fig. 1) becomes the maximum system delivery temperature. It is advisable to
set a maximum value to allow system adjustment throughout its useful operating range.

The boiler must be adjusted at the time of installation by qualified personnel. However,
the user can make any further adjustments necessary to optimise comfort levels.

Compensation curve and curve offset

Press the reset button (detail 6 - fig. 1) for 5 seconds to access the “Sliding temperature”
menu; the display shows “CU” flashing.

Use the DHW buttons (detail 1 - fig. 1) to adjust the desired curve from 1 to 10 according
to the characteristic (fig. 6). By setting the curve to 0, the sliding temperature adjustment
is disabled.

Press the heating buttons (detail 3 - fig. 1) to access parallel curve offset; the display
shows “OF” flashing. Use the DHW buttons (detail 1 - fig. 1) to adjust parallel curve offset
according to the characteristic (fig. 7).

Press the reset button (detail 6 - fig. 1) again for 5 seconds to exit the "Sliding Temper-
ature" menu.

If the room temperature is lower than the required value, it is advisable to set a higher
order curve and vice versa. Proceed by increasing or decreasing in steps of one and
check the result in the room.
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fig. 7 - Example of compensation parallel curve offset

Adjustments from Remote Timer Control

If the Remote Timer Control (optional) is connected to the boiler, the above ad-
justments are managed according to that given in table 1.

Table. 1

Adjustment can be made from the Remote Timer Control menu

Heating temperature setting and the boiler control panel.

Adjustment can be made from the Remote Timer Control menu

DHW temperature adjustment and the boiler control panel.

Summer mode has priority over a possible Remote Timer Control

Summer/Winter Switchover )
heating demand.

On disabling DHW from the Remote Timer Control menu, the
boiler selects the Economy mode. In this condition, the eco/com-
fort button (detail 7 - fig. 1) on the boiler panel is disabled.

Eco/Comfort selection On enabling DHW from the Remote Timer Control menu, the

boiler selects the Comfort mode. In this condition it is possible
select one of the two modes with the eco/comfort button (detail 7
- fig. 1) on the boiler panel.

Both the Remote Timer Control and the boiler card manage Slid-
ing Temperature adjustment: the boiler card Sliding Temperature
has priority.

Sliding Temperature

System water pressure adjustment

The filling pressure read on the boiler water gauge (detail 2 - fig. 8) with system cold must
be approx 1.0 bar. If the system pressure falls below minimum values, the boiler stops
and fault F37 is displayed. Pull out the filling knob (detail 1 - fig. 8) and turn it anticlock-
wise to return it to the initial value. Always close it afterwards.

Once the system pressure is restored, the boiler will activate the 300-second air venting
cycle indicated on the display by Fh.

To prevent boiler shutdown, it is advisable to periodically check the pressure on the
gauge with system cold. In case of a pressure below 0.8 bar, it is advisable to restore it.

fig. 8- Filling knob
System draining
The drain faucet ring nut is located under the safety valve inside the boiler.

To drain the system, turn the ring (ref. 1 - fig. 9) counter-clockwise to open the faucet. Do
not use any tools; use hands only.

To drain only the water in the boiler, first close the shut-off valves between the system
and boiler before turning the ring.

fig. 9- Safety valve with drain faucet
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3. INSTALLATION
3.1 General Instructions

BOILER INSTALLATION MUST ONLY BE PERFORMED BY QUALIFIED PERSON-
NEL, IN ACCORDANCE WITH ALL THE INSTRUCTIONS GIVEN IN THIS TECHNICAL
MANUAL, THE PROVISIONS OF CURRENT LAW, THE PRESCRIPTIONS OF NA-
TIONAL AND LOCAL STANDARDS AND THE RULES OF PROPER WORKMANSHIP.

3.2 Place of installation

The combustion circuit is sealed with respect to the place of installation
and therefore the unit can be installed in any room except in a garage. The
place of installation must be sufficiently ventilated to prevent the creation
of dangerous conditions in case of even small gas leaks. Otherwise there
may be a risk of suffocation and intoxication or explosion and fire. This
safety precaution is required by EEC Directive No. 2009/142 for all gas
units, including so-called sealed chamber units.

The unit is designed to operate in a partially protected place, with a minimum tempera-
ture of -5°C. If provided with the special antifreeze kit, it can be used with a minimum tem-
perature down to -15°C. The boiler must be installed in a sheltered place, for instance
under the slope of a roof, inside a balcony or in a protected recess.

The place of installation must be free of flammable materials, objects and dusts or cor-
rosive gases.

The boiler is arranged for wall mounting and comes as standard with a hooking bracket.
Wall fixing must ensure stable and effective support for the generator.

If the unit is enclosed in a cabinet or mounted alongside, there must be suffi-
cient space for removing the casing and for normal maintenance activities

3.3 Plumbing connections
Important

The safety valve outlet must be connected to a funnel or collection pipe to pre-
vent water spurting onto the floor in case of overpressure in the heating circuit.
Otherwise, if the discharge valve cuts in and floods the room, the boiler manu-
facturer cannot be held liable.

Before making the connection, check that the unit is arranged for operation with
the type of fuel available and carefully clean all the system pipes.

Carry out the relevant connections according to the diagram in fig. 2.3 and the symbols
on the unit.

Note: The unit is equipped with an internal bypass in the heating circuit.
Water system characteristics

In the presence of water harder than 25° Fr (1°F = 10ppm CaCOj), use suitably treated
water in order to avoid possible scaling in the boiler.

Antifreeze system, antifreeze fluids, additives and inhibitors

When necessary, antifreeze fluids, additives and inhibitors can be used only if the man-
ufacturer of such fluids or additives guarantees that they are suitable and do not cause
damage to the exchanger or other components and/or materials of the boiler and system.
Do not use generic antifreeze fluids, additives or inhibitors that are not specific for use in
heating systems and compatible with the materials of the boiler and system.

3.4 Gas connection

The gas must be connected to the relevant connection (see fig. 2.3) in conformity with
the current standards, using a rigid metal pipe or a continuous surface flexible s/steel
tube and installing a gas cock between the system and boiler. Make sure all the gas con-
nections are tight.

3.5 Electrical connections
IMPORTANT

BEFORE CARRYING OUT ANY OPERATION THAT REQUIRES REMOVING
THE CASING, DISCONNECT THE BOILER FROM THE ELECTRIC MAINS
WITH THE MAIN SWITCH.

NEVER TOUCH THE ELECTRICAL COMPONENTS OR CONTACTS WITH
THE MAIN SWITCH TURNED ON! DANGER OF ELECTRIC SHOCK WITH
RISK OF INJURY OR DEATH!

The unit must be connected to an efficient grounding system in accordance with
applicable safety regulations. Have the efficiency and suitability of the ground-
ing system checked by professionally qualified personnel; the Manufacturer de-
clines any liability for damage caused by failure to earth the system.

The boiler is prewired and provided with a three-pole cable, without a plug, for
connection to the electric line. The connections to the grid must be made with
a permanent connection and equipped with a bipolar switch whose contacts
have a minimum opening of at least 3 mm, interposing fuses of max. 3A be-
tween the boiler and the line. Make sure to respect the polarities (LINE: brown
wire / NEUTRAL: blue wire / GROUND: yellow-green wire) in the connections
to the electric line.

The unit's supply cable MUST NOT BE REPLACED BY THE USER. If the ca-
ble gets damaged, turn the unit off and have the cable replaced only by
professionally qualified personnel. In case of replacement, only use cable
“HAR HO5 VV-F” 3x0.75 mm2 with max. external diameter of 8 mm.

Room thermostat (optional)

IMPORTANT: THE ROOM THERMOSTAT MUST HAVE VOLTAGE-FREE
CONTACTS. CONNECTING 230 V TO THE ROOM THERMOSTAT TERMI-
NALS WILL PERMANENTLY DAMAGE THE ELECTRONIC BOARD.

When connecting time controls or a timer, do not take the power supply for
these devices from their breaking contacts Their power supply must be by
means of direct connection from the mains or with batteries, depending on the
kind of device.

Accessing the electrical terminal block

The electrical terminal block can be accessed after removing the casing. The layout of
the terminals for the various connections is also given in the wiring diagram in fig. 31.

fig. 10 - Accessing the terminal block
3.6 Fume ducts
Important

The unitis a "C type" with sealed chamber and forced draught, the air inlet and fume out-
let must be connected to one of the following extraction/suction systems. The unit is ap-
proved for operation with all the Cny flue configurations given on the dataplate. Some
configurations may be expressly limited or not permitted by law, standards or local reg-
ulations. Before installation, check and carefully follow the instructions. Also, comply with
the instructions on the positioning of wall and/or roof terminals and the minimum distanc-
es from windows, walls, ventilation openings, etc.

Baffles

Boiler operation requires fitting the baffles supplied with the unit. Make sure boiler is
properly fitted with the correct baffle (if to be used).

A Baffle replacement with boiler not installed
B Baffle replacement with boiler and fume ducts already installed

:
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Connection with coaxial pipes

 d
IS ¥

Cax [ | Cax Csx

fig. 11 - Examples of connection with coaxial pipes (I:> = Air / Bl = Fumes)

Table. 2 - Typology

Type Description
C1X Wall horizontal exhaust and inlet
C3X Roof vertical exhaust and inlet

For coaxial connection, fit the unit with one of the following starting accessories. For the
wall hole dimensions, refer to the figure on the cover.

@100

010006X0

010007X0

fig. 12 - Starting accessory for coaxial ducts

Table. 3- Baffles for coaxial ducts

Coaxial 60/100
DIVAtech D F24=5m

Coaxial 80/125

Max. permissible length DIVAtech D F32 =5 m 10m
Reduction factor 90° bend 1m 05m
Reduction factor 45° bend 05m 025m
0<2m DIVAtech D F24 = @43 0+3m DIVAtech D F24 = @43
Baffle to use DIVAtech D F32 = @45 DIVAtech D F32 = @45
2+5m no baffle 3+10m no baffle

Table. 4- Baffles for coaxial ducts

Coaxial 60/100 Coaxial 80/125
Max. permissible length DIVAtech D F37=4m 10m
Reduction factor 90° bend im 0.5m
Reduction factor 45° bend 05m 025m
0+2m | DIVAtechDF37=@50| 0+3m | DIVAtech D F37 = @50
Baffle to use
2+4m no baffle 3+10m no baffle

Connection with separate pipes

max 50 cm

fig. 13 - Examples of connection with separate pipes (I:> = Air / B> = Fumes)

Table. 5 - Typology

Type Description

CiX Wall horizontal exhaust and intake. The inlet/outlet terminals must be concentric or close enough to be
undergo similar wind conditions (within 50 cm)

C3X Roof vertical exhaust and intake. Inlet/outlet terminals like for C12

C5X Wall or roof exhaust and intake separate or in any case in areas with different pressures. The exhaust
and intake must not be positioned on opposite walls.

C6X Intake and exhaust with separately certified pipes (EN 1856/1)

B2X Intake from installation room and wall or roof exhaust

/\ IMPORTANT - THE ROOM MUST BE PROVIDED WITH APPROPRIATE VENTILATION

For the connection of separate ducts, fit the unit with the following starting accessory:

120

82 82
ngﬂ @

136

‘\\¥

fig. 14 - Starting accessory for separate ducts code 010031X0

Before installation, check the baffle to use and that the maximum permissible length is
not exceeded, by means of a simple calculation:

1. Establish the layout of the system of split flues, including accessories and outlet ter-
minals.

2. Consult table 6 and identify the losses in m_ (equivalent meters) of every compo-
nent, according to the installation position.

3. Check that the sum total of losses is less than or equal to the maximum permissible
length in table 6.

Table. 6- Baffles for separate ducts

DIVAtech D F24
60m o

0-20m,, | 843
0-%5m, | 047

DIVAtech D F32
48 Mg

0-15m,, | 84
15-35m,, | 950
%-48m,

DIVAtech D F37
40m oq

0-fom,, | 847
10-20m,, | 950
20-30m,, | @5
30-40mg,

Max. permissible length

Baffle to use

No baffle No baffle

45-60m,,

No baffle

cod. 3541P560 - Rev. 00 - 06/2018
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Table. 7 - Accessories Connection to collective flues
5 |
Lossesinm A E
_ e e e e e ' S e e e
i?llert Fume exhaust B = & P
Vertical | Horizontal Q FE ( ]
¥ '
PIPE [ 0.5 m MIF 1KWMA38A 05 0.5 1.0 V[ ( 3 [ >
1mMF 1KWMAB83A 1.0 1.0 20 § % Cax
2mMF 1KWMAOBK 2.0 2.0 4.0 Cax b % Cax
BEND (45° FIF 1KWMAO1K 1.9 29 § %
45° MIF TKWMAB5A 19 29 = 1 Bl ﬁ 1
e B ImmmE ﬁ
90° F/F 1KWMAO2K 2.0 30
90° MIF 1KWMA82A 15 25
@80 90° M/F + Test point 1KWMA70U 15 25 R
PIPE SECTION | with test point 1KWMA16U 02 0.2
for condensate drain 1KWMAS55U - 30 ;
TEE | for condensate drain 1TKWMAO5K - 7.0 T
TERMINAL | air, wall 1KWMAB5A 2.0 - §
fumes,wallwithantiwind ‘|KWMA86A - 50 0 A A D A
FLUE | Split airfumes 80/80 1KWMA84U - 12.0 | - —
Fume outlet only @80 1KWMA83U + - 40 ([ [ ]
1KWMASBU H t H
. s
REDUCTION | from @80 to @100 1KWMAO3U 0.0 0.0 Cos | Cos s
from @100 to @80 15 30 FH i
. s
PIPE [ 1 m MIF 1KWMAOBK 04 04 0.8 T ma|
S sl ma|
@100 BEND (45° M/IF 1KWMAO3K 06 1.0 = =
90° MIF 1KWMA04K 0.8 1.3 O B
TERMINAL | air, wall 1KWMA14K 15 - fig. 15 - Examples of connection to collective flues (C_> = Air / B> = Fumes)
fumes, wall with antiwind 1KWMA29K - 3.0
PIPE|1mM/F 010028X0 - 20 6.0 Table. 8 - Typology
760 BEND | 90° MIF 010029X0 - 6.0 Type Description
REDUCTION | 80 - 60 010030X0 B 80 C2X Intake and exhaust in common flue (intake and exhaust in same flue)
TERMINAL | fumes, wal TKWMAS0A B 0 C4X Intake and exhaust in common and separate flues, but undergoing similar wind conditions
ATTENTION: CONSIDER THE HIGH PRESSURE LOSSES OF @60 ACCESSORIES; e f
USE THEM ONLY IF NECESSARY AND AT THE LAST FUME EXHAUST SECTION. c8X Exhaust in single or common flue and wal intake
B3X Intake from installation room by means of concentric duct (that encloses the exhaust) and exhaust in
common flue with natural draught
/N IMPORTANT- THE ROOM MUST BE PROVIDED WITH APPROPRIATE VENTILATION
C93 Exhaust to a vertical terminal and intake from existing flue.

If the boiler is to be connected DIVAtech D F to a collective flue or to a single flue with
natural draught, the flue or chimney must be expressly designed by professionally qual-
ified technical personnel in conformity with the current regulations and be suitable for
sealed chamber units equipped with fan.

4. SERVICE AND MAINTENANCE
Important

All adjustment, conversion, commissioning and maintenance operations
described below must only be carried out by Qualified Personnel (meet-
ing the professional technical requirements of current regulations) such
as the personnel of the Local After-Sales Technical Service.

FERROLI declines any liability for damage and/or injury caused by un-
qualified and unauthorized persons tampering with the unit.

6 cod. 3541P560 - Rev. 00 - 06/2018
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4.1 Adjustments
Gas conversion

ALL COMPONENTS DAMAGED DURING CONVERSION OPERATIONS
MUST BE REPLACED.

The unit can operate on natural gas or LPG and is factory-set for use with one of these
two gases, as clearly shown on the packing and on the data plate. Whenever a gas dif-
ferent from that for which the unit is arranged has to be used, the special conversion kit
will be required, proceeding as follows:

1. Disconnect the boiler power supply and close the gas cock.

2. Replace the nozzles at the main burner, fitting the nozzles specified in the technical
data table in cap. 5, according to the type of gas used

3. Switch the boiler power on and open the gas cock.

4. Modify the parameter for the type of gas:

*  put the boiler in standby mode

»  press the DHW buttons details 1 and 2 - fig. 1 for 10 seconds: the display shows
“b01* flashing.

*  press the DHW buttons details 1 and 2 - fig. 1 to set the parameter 00 (for nat-
ural gas operation) or 01 (for LPG operation).

«  press the DHW buttons details 1 and 2 - fig. 1 for 10 seconds.

«  the boiler will return to standby mode

5. Adjust the minimum and maximum pressures at the burner (ref. relevant para-
graph), setting the values given in the technical data table for the type of gas used

6. Apply the sticker contained in the conversion kit, near the data plate as proof of the
conversion.

Activation of Auto-setting function for gas valve calibration

THIS PROCEDURE MUST ONLY BE CARRIED OUT IN THE FOLLOWING CASES:
GAS VALVE REPLACEMENT, CARD REPLACEMENT, CONVERSION FOR GAS
CHANGE.

The B&P Gas Valve (with integrated modulating operator) does not provide for mechan-
ical calibration: the minimum and maximum power adjustments are therefore electroni-
cally done via two parameters:

Contents | Description Natural Gas Propane Gas
qo1 Absolute minimum current offset 0+100 0+150
q02 Absolute maximum current offset 0+100 0-150

Gas valve pre-calibration

1. Connect a pressure gauge to monitor the gas valve outlet pressure.

2. Enable the Auto-setting function (Parameter b12=1).

3. Activate the calibration procedure by pressing the heating + button and Eco/Comfort
button together for 5 seconds. The message "Au-to" immediately appears (in two
successive flashes) and the burner is lit. Within 8 seconds (natural gas and LPG)
the boiler finds the ignition point. The ignition point, absolute minimum current Offset
(Parameter q01) and absolute maximum current Offset (Parameter q02) values are
stored by the card.

Gas valve calibration

1. The display will show "q02" flashing; the modulation current is forced to the pre-cal-
ibration value of the absolute maximum current Offset parameter (Parameter q02).

2. Press the DHW buttons to adjust the parameter "q02" until the maximum nominal
pressure minus 1mbar is reached on the pressure gauge. Wait 10 seconds for the
pressure to stabilise.

3. Press the DHW “+” button to set the parameter “q02” until the maximum nominal
pressure is reached on the pressure gauge. Wait 10 seconds for the pressure to sta-
bilise.

4. If the pressure read on the pressure gauge is different from the maximum nominal pres-
sure, proceed in increments of 1 or 2 units of the parameter "q02" by pressing the DHW
“+” button: after each change, wait 10 seconds for the pressure to stabilise.

5.  When the pressure read on the pressure gauge is equal to the maximum nominal
pressure (the newly calibrated value of the parameter "q02" is automatically saved),
press the heating “—" button: the display will show "q01" flashing; the modulation
current is forced to the pre-calibration value of the absolute minimum current Offset
parameter (Parameter q01).

6. Press the DHW buttons to adjust the parameter "q01" until the minimum nominal
pressure plus 0.5mbar is reached on the pressure gauge. Wait 10 seconds for the
pressure to stabilise.

7. Press the DHW “-” button to adjust the parameter "q01" until the minimum nominal pres-
sure is reached on the pressure gauge. Wait 10 seconds for the pressure to stabilise.

8. If the pressure read on the pressure gauge is different from the minimum nominal
pressure, proceed in decrements of 1 or 2 units of the parameter “q01” by pressing
the DHW “-” button: after each change, wait 10 seconds for the pressure to stabilise.

9.  When the pressure read on the pressure gauge is equal to the minimum nominal
pressure (the newly calibrated value of the parameter "q01" is automatically saved.),
recheck both adjustments by pressing the heating buttons and correct them if nec-
essary by repeating the procedure described above.

10. The calibration procedure ends automatically after 15 minutes or by pressing the
heating “+” and Eco/Comfort buttons together for 5 seconds.

Checking of gas pressure values and adjustment with limited range

«  Check that the supply pressure complies with that indicated in the technical data table.

«  Connect a suitable pressure gauge to the pressure sampling point “B” located
downstream from the gas valve.

« Activate the TEST mode and follow the instructions for checking the gas pressures
at maximum power and minimum power (see next par.).

If the maximum and/or minimum nominal pressures read on the pressure gauge are dif-
ferent from those indicated in the technical data table, proceed with the next sequence.

«  Press the Eco/Comfort button for 2 seconds to go to the gas valve Calibration with
limited range mode.

«  The card goes to the setting “q02”; displaying the currently saved value by pressing
the DHW buttons.

«  Ifthe maximum pressure read on the pressure gauge is different from the nominal
one, proceed in increments/decrements of 1 or 2 units of the parameter “q02” by
pressing the DHW buttons: after each change, the value is stored; wait 10 seconds
for the pressure to stabilise.

«  Press the heating “-” button (ref. 3 - fig. 1).

«  The card goes to the setting “q01”; displaying the currently saved value by pressing
the DHW buttons.

«  Ifthe minimum pressure read on the pressure gauge is different from the nominal
one, proceed in increments/decrements of 1 or 2 units of the parameter “q01” by
pressing the DHW buttons: after each change, the value is stored; wait 10 seconds
for the pressure to stabilise.

* Recheck both settings by pressing the heating buttons and if necessary correct
them by repeating the procedure described above.

«  Pressing the Eco/Comfort button for 2 seconds returns to TEST mode.

« Deactivate TEST mode (see next par.).

«  Disconnect the pressure gauge.

A - Upstream pressure point
B - Downstream pressure point
| - Gas valve electrical connection

R - Gas outlet
S - Gas inlet
4 3 4 \
~ 24Q) ‘ ; I ~ 65Q
\ )

) V \
fig. 17 - Gas valve connection

TYPE SGV100
Pi max 65 mbar
24 Vdc - class B+A

IFNC2

t

fig. 16 - Gas valve

TEST mode activation

Press the heating buttons (details 3 and 4 - fig. 1) together for 5 seconds to activate the
TEST mode. The boiler lights at the maximum heating power set as described in the fol-
lowing section.

The heating and DHW symbols (fig. 18) flash on the display; the heating power will ap-
pear alongside.

f.ig. 18 - TEST mode (heating power = 100%)

Press the heating buttons (details 3 and 4 - fig. 1) to increase or decrease the power
(Min.=0%, Max.=100%).

By pressing the DHW “-” button (detail 1 - fig. 1), boiler output is immediately adjusted
to min. (0%). By pressing the DHW “+” button (detail 2 - fig. 1), boiler output is immedi-
ately adjusted to max. (100%).

If the TEST mode is activated and enough hot water is drawn to activate the DHW mode,
the boiler remains in TEST mode but the 3-way valve goes to DHW.

To deactivate the TEST mode, press the heating buttons (details 3 and 4 - fig. 1) together
for 5 seconds.

The TEST mode is automatically deactivated in any case after 15 minutes or on stopping
of hot water drawing (if enough hot water has been drawn to activate the DHW mode).

Heating power adjustment

To adjust the heating power, switch the boiler to TEST mode (see sec. 4.1). Press the
heating buttons detail 3 - fig. 1 to increase or decrease the power (min. = 00 - max. =
100). Press the reset button within 5 seconds and the max. power will remain that just
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Configuration Menu

The configuration Menu is accessed by pressing the DHW buttons together for 10 sec-
onds. 12 parameters, indicated by the letter "b” and not modifiable from Remote Timer

Control,

are available.

Press the Heating buttons to scroll the list of parameters in increasing or decreasing or-
der. Press the DHW buttons to view or modify the value of a parameter: the change will
be automatically saved.

Contents [Description Range Parameter
, 0=Natural Gas
b01 |Gas type selection 0
1=LPG
1=Bithermal instantaneous
. . 2=Monothermal instantaneous
b02  |Boiler type selection -
3=Heating only (3-way valve)
4=Heating only (circulating pump)
0=Sealed Chamber combustion
control
(without fume pressure switch)
1=Open Chamber (with fume ther-
mostat)
2=Sealed Chamber (with fume
pressure switch)
b03  {Combustion chamber type selection 3=Stealled Chamber Combustion (o
contro
(with fume thermostat on recuper-
ator)
4=LOW NOx Sealed Chamber
Combustion control
(without fume pressure switch)
5=LOW NOx Open Chamber
(with fume thermostat)
4 (for model F24)
b04  |Primary Exchanger type selection 0+13 5 (for model F32)
6 (for model F37)
0 = External gas valve
1 = System filling solenoid valve
2 = Solar 3-way valve
Variable output relay operation selection 3 = Supply indicator with fault  (NOT AVAILABLE FOR
(b02=1) present THIS MODEL
b 4 = Supply indicator without fault
05
present
5 = External circulating pump (dur-
ing demand and post circulation)
No effect on adjustment (b02=2) - 0
No effect on adjustment (b02=3) -
No effect on adjustment (b02=4) -
’ 0=50Hz
b06  |Mains Voltage Frequency 0
1=60Hz
Comfort burner on time
(b02=1) 0-20 seconds
po7  |No effect on adjustment (b02=2) - 5
No effect on adjustment (b02=3) -
No effect on adjustment (b02=4) -
b08  |Gas valve driver 0 = Standard, 1 0
0 = Flow switch
. 1 = Flowmeter (190 imp/l)
b09  |DHW demand type selection -
2 = Flowmeter (450 impl/l)
3 = Flowmeter (700 imp/l)
- _ 0 = Deactivated
Flowmeter timing (b02=1) 1+ 10=seconds
- . 0=Deactivated
b10 |Flowmeter timing (b02=2) 1-10=seconds 0
No effect on adjustment (b02=3) -
No effect on adjustment (b02=4) -
DHW mode activation flow rate (b02=1) 10 + 100 L/min/10
bt DHW mode activation flow rate (b02=2) 10 +100 L/min/10 15
No effect on adjustment (b02=3) -
No effect on adjustment (b02=4) -
. 0 = Disabled
b12  |Enable Auto-Settings procedure 1 = Enabled 0
Notes:

1. Parameters with more than one description vary their function and/or range in rela-
tion to the setting of the parameter given in brackets.
2. Parameters with more than one description are reset to the default value if the pa-

rameter given in brackets is modified.

To exit the configuration Menu press the DHW buttons together for 10 seconds, or exiting

occurs automatically after 2 minutes.

Service menu

The card Service Menu is accessed by pressing the Reset button for 20 seconds. 4 sub-
menus are available: press the Heating buttons to select, in increasing or decreasing or-
der, "tS", "In", "Hi" or "rE". "tS" means Transparent Parameters Menu, "In" means
Information Menu, "Hi" means History Menu: after selecting the submenu, press the Re-
set button again to access it; "rE" means History Menu Reset: see description.

“tS” - Transparent Parameters Menu

21 parameters indicated by the letter "P” are available, which are also modifiable from
Remote Timer Control.

Press the Heating buttons to scroll the list of parameters in increasing or decreasing or-
der. Press the DHW buttons to view or modify the value of a parameter: the change will
be automatically saved.

Contents |Description Range DIVS tFECh
P01 Ignition ramp Offset 0-40 20
P02 Heating ramp 1-20°C/minute 5
P03 Heating standby time 0-10 minutes 2
P04 Heating Post-Circulation 0-20 minutes 6
P05  |Heating user max. setpoint 31-85°C 80
P06 |Max. output in heating 0-100% 100

0=Fixed
1=Linked to set point
Burner shutdown in DHW (b02=1) 2=Solar
3=DONOT USE
4=DO NOT USE
0=Fixed
P07
1=Linked to set point
Burner shutdown in DHW (b02=2) 2=Solar 0
3=DONOT USE
4=DO NOT USE

Hot water tank hysteresis (b02=3) 0 (do not use) 1-2-3-4°C

Hot water tank hysteresis (b02=4) 0 (do not use) 1-2-3-4°C

DHW standby time (b02=1)
POS DHW standby time (b02=2) 0-60 seconds 0
DHW standby time (b02=3) 0-60 seconds

DHW standby time (b02=4)

0-60 seconds

0-60 seconds

DHW user max. setpoint (b02=1) 50-65°C
P09 DHW user max. setpoint (b02=2) 50-65°C %
DHW user max. setpoint (b02=3) 50-65°C
DHW user max. setpoint (b02=4) 50-65°C
Anti-inertia function temperature (b02=1) 5-85°C
P10 No effect on adjustment (b02=2) - 0
Delivery temperature in DHW (b02=3) 70-85°C
Delivery temperature in DHW (b02=4) 70-85°C
Anti-inertia function Post-Circulation (b02=1) 0-10 Seconds
P11 DHW Post-Circulation (b02=2) 0-60 Seconds 30
DHW Post-Circulation (002=3) 0-60 Seconds
DHW Post-Circulation (b02=4) 0-60 Seconds
P12 Max. output in DHW 0-100% 100
P13 |Absolute min. power 0-100% 0
- 0=Default
P14 |Post-Ventilation 0
1=50 seconds
CO2 limit Offset (603<0) o ey

No effect on adjustment (b03=1) -

No effect on adjustment (b03=2) -

P15 0 (Minimum)

CO2 limit Offset (b03=3) 30 (Maximurn) 20
- _ 0 (Minimum)
CO2 limit Offset (b03=4) 30 (Maximum)
No effect on adjustment (b03=5) -
) - 0=No F43
P16 Exchanger protection activation 10
1-16=1-15°C/second
P17 Modulating pump max. speed - absolute Operating at 100%. 100
Adjustable with optional cable.
P18 Modulating pump max. speed - post circulation 0-100% not operating. 60
Always at 100% in this model
Solar deactivation temperature (b02=1) 0+20°C
Solar deactivation temperature (b02=2) 0+20°C

P19 h 10
No effect on adjustment (b02=3)
)

No effect on adjustment (b02=4

8
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Contents |Description Range DIVL{)\ tFech
Solar ignition temperature (b02=1) 0+20°C
Solar ignition temperature (b02=2) 0+20°C

P20 . 10
No effect on adjustment (b02=3) -

No effect on adjustment (b02=4) -

Solar standby time (b02=1)
Solar standby time (b02=2) 0-20 seconds
P21 i 10
No effect on adjustment (b02=3) -

No effect on adjustment (b02=4) -

0-20 seconds

Notes:

1. Parameters with more than one description vary their function and/or range in rela-
tion to the setting of the parameter given in brackets.

2. Parameters with more than one description are reset to the default value if the pa-
rameter given in brackets is modified.

3. The Maximum Heating Power parameter can also be modified in Test Mode.

Press the Reset button to return to the Service Menu. Press the Reset button for 20 sec-
onds to exit the card Service Menu, or exiting occurs automatically after 15 minutes.

“In” - Information Menu
PAR_INFO pieces of information are available.

Press the Heating buttons to scroll the list of information in increasing or decreasing or-
der. Press the DHW buttons to display the value.

Con- | Description Range

tents

t01 NTC Heating sensor (°C) between 05 and 125°C
t02 NTC Safety sensor (°C) between 05 and 125°C
t03 NTC DHW sensor (°C) between 05 and 125°C

104 NTC External sensor (°C) between -30 and 70°C (negative values flash)Without NTC =

00%=Min., 100%=Max.

00-99 kOhm (-- = burner off)
0=0ff, 1=Min, 2=Med, 3=Max

L min/10 over 99 flashing 3 figures

LO5 | Actual burner power (%)

F06 | Actual Flame resistance (kOhm)
St07 | Fan step (Number)

F08 | Actual DHW drawing (L min/10)
PP09 | Actual modulating pump speed (%)

00-100% not working in this model

Notes:
1. In case of damaged sensor, the card displays hyphens.

Press the Reset button to return to the Service Menu. Press the Reset button for 20 sec-
onds to exit the card Service Menu or exiting occurs automatically after 15 minutes.

"Hi" - History Menu

The card can store the last 11 faults: the History datum item H1: represents the most re-
cent fault that occurred; the History datum item H10: represents the least recent fault that
occurred.

The codes of the faults saved are also displayed in the corresponding menu of the Re-
mote Timer Control.

Press the Heating buttons to scroll the list of faults in increasing or decreasing order.
Press the DHW buttons to display the value.

Press the Reset button to return to the Service Menu. Press the Reset button for 20 sec-
onds to exit the card Service Menu, or exiting occurs automatically after 15 minutes.

"rE" - History Reset

Press the Eco/Comfort button for 3 seconds to delete all the faults stored in the History
Menu: the card will automatically exit the Service Menu, in order to confirm the operation.

Press the Reset button for 20 seconds to exit the card Service Menu, or exiting occurs
automatically after 15 minutes.

4.2 Commissioning
Before lighting the boiler

*  Check the seal of the gas system.

«  Check correct prefilling of the expansion tank.

«  Fill the water system and make sure all air contained in the boiler and the system
has been vented.

«  Make sure there are no water leaks in the system, DHW circuits, connections or boiler.

«  Check correct connection of the electrical system and efficiency of the earthing system.

*  Make sure the gas pressure for heating is that required.

*  Make sure there are no flammable liquids or materials in the immediate vicinity of
the boiler

RISK OF SUFFOCATION OR POISONING DUE TO GAS OR FUMES ES-
CAPING; DANGER OF FIRE OR EXPLOSION. ALSO, THERE MAY BE A
RISK OF ELECTRIC SHOCK OR FLOODING THE ROOM.

Checks during operation

ff IF THE ABOVE INSTRUCTIONS ARE NOT OBSERVED THERE MAY BE

«  Switch the unit on.

*  Check the tightness of the fuel circuit and water systems.

*  Check the efficiency of the flue and air/fume ducts while the boiler is working.

«  Make sure the water is circulating properly between the boiler and the systems.

«  Make sure the gas valve modulates correctly in the heating and domestic hot water
production stages.

«  Check correct boiler lighting by performing various tests, turning it on and off with
the room thermostat or remote control.

*  Make sure the fuel consumption indicated on the meter matches that given in the
technical data table in cap. 5.

*  Make sure that with no demand for heating, the burner lights correctly on opening a
hot water tap. Check that in heating mode, on opening a hot water tap, the heating
circulating pump stops and there is regular production of hot water.

«  Make sure the parameters are programmed correctly and carry out any required
customisation (compensation curve, power, temperatures, etc.).

4.3 Maintenance
IMPORTANT

ALL MAINTENANCE WORK AND REPLACEMENTS MUST BE CARRIED
OUT BY SKILLED QUALIFIED PERSONNEL.

Before carrying out any operation inside the boiler, disconnect the power
and close the gas cock upstream. Otherwise there may be a danger of ex-
plosion, electric shock, suffocation or poisoning.

Periodical inspection

To ensure proper operation of the unit over time, have qualified personnel carry out a
yearly inspection, providing for the following checks:

«  The control and safety devices (gas valve, flow switch, thermostats, etc.) must func-
tion correctly.

«  The fume exhaust circuit must be perfectly efficient.
(Sealed chamber boiler: fan, pressure switch, etc. - The sealed chamber must be
tight: seals, cable glands, etc.)
(Open chamber boiler: anti-backflow device, fume thermostat, etc.)

*  The air/fume terminal and ducts must be free of obstructions and leaks

«  The burner and exchanger must be clean and free of deposits. Do not use chemical
products or wire brushes to clean.

*  The electrode must be properly positioned and free of deposits.

fig. 19 - Electrode positioning

«  The gas and water systems must be tight.

«  The pressure of the water in the system when cold must be approx. 1 bar; otherwise,
bring it to that value.

*  The circulating pump must not be blocked.

«  The expansion tank must be filled.

«  The gas flow and pressure must match that given in the respective tables.
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4.4 Troubleshooting
Diagnostics

The boiler has an advanced self-diagnosis system. In case of a boiler fault, the display
will flash together with the fault symbol (detail 11 - fig. 1) indicating the fault code.

There are faults that cause permanent shutdowns (marked with the letter "A"): to restore
operation, press the RESET button (detail 6 - fig. 1) for 1 second or RESET on the op-
tional remote timer control if installed. At this point the display will show “d4” for about
30 seconds or “d5” for about 5 minutes which indicates the waiting time after which the
boiler will resume normal operation. if the boiler fails to restart, itis necessary to eliminate

the fault.

Other faults cause temporary shutdowns (marked with the letter “F”) which are automat-
ically reset as soon as the value returns within the boiler's normal working range.

List of faults

Code §
fault Fault Possible cause Cure
Probe damaged or wiring shorted|Check the wiring or replace the sensor
F39  |External probe fault Probe disconnected after activat- |Reconnect the external sensor or disa-
ing the sliding temperature ble the sliding temperature
L Delivery sensor or DHW sensor |Check the correct positioning and
A4l Sensor positioning . !
detached from the pipe operation of the sensors
F42 Heating sensor fault Sensor damaged Replace the sensor
. |NoH,0 system circulation Check the circulating pump
F43 Exchanger protection trips.
Air in the system Vent the system
Modulating Operator wiring dis- .
connected Check the wiring
F50 Gas valve fault —
Check the gas valve and replace it if
Faulty gas valve
necessary
A51 Poor combustion fault Inlet/exhaust flue obstruction Check the flue

Table. 9
(it Fault Possible cause Cure
fault
Check the regular gas flow to the boiler
No gas and that the air has been eliminated
from the pipes
Check the wiring of the electrode and
Ignition/detection electrode fault [that it is correctly positioned and free
A0 No burner ignition of any deposits
Faulty gas valve Check the gas valve and replace it if
necessary
Gas valve wiring disconnected  |Check the wiring
Ignition power too low Adjust the ignition power
A0 Flame present signal with ~ |Electrode fault Check the ionisation electrode wiring
burner off Card fault Check the card
Heating sensor damaged Checklthe correct p0§|t|on|ng and
! operation of the heating sensor
A03 ngngmperature protection No water circulation in the sys- . )
activation tem Check the circulating pump
Air in the system Vent the system
F04 Card parameter fault Wrong card parameter setting .Che(:k the card parameter and modify
it if necessary
Card parameter fault Wrong card parameter setting .CheCk the card parameter and modify
it if necessary
E05 Wiring disconnected Check the wiring
Fan fault Defective fan Check the fan
Card fault Check the card
A06 No flame after the ignition ~ |Low pressure in the gas system Check the gas pressure
phase Burner minimum pressure setting|Check the pressures
FO7  |Card parameter fault Wrong card parameter seting ~|C20K the card parameter and modfy
it if necessary
Wiring disconnected Check the wiring
A09  |Gas valve fault Check the gas valve and replace it if
Faulty gas valve
necessary
Sensor damaged
F10 Delivery sensor 1 fault Wiring shorted Check the wiring or replace the sensor
Wiring disconnected
Sensor damaged
F11 DHW sensor fault Wiring shorted Check the wiring or replace the sensor
Wiring disconnected
Sensor damaged
Fl14 Delivery sensor 2 fault Wiring shorted Check the wiring or replace the sensor
Wiring disconnected
Wiring disconnected Check the wiring
Al6  |Gas valve fault Check the gas valve and replace it if
Faulty gas valve
necessary
Fan fault Check the fan and fan wiring
Check the baffle and replace it if nec-
F20 Combustion control fault Faulty baffl essary
Flue not correctly sized or Check the flue
obstructed
A21 Poor combustion fault Fault 20 geperated 6 times in See fault F20
the last 10 minutes
A23 Card parameter fault Wrong card parameter setting ,CheCk the card parameter and modify
it if necessary
A24 Card parameter fault Wrong card parameter setting .ChECk the card parameter and modify
it if necessary
F34 Supply voltage under 180V. |Electric mains trouble Check the electrical system
F35 Faulty mains frequency Electric mains trouble Check the electrical system
Pressure too low Fill the system
Fa7 Incorrect system water pres- m o 3
sure ater pressure switch damage Check the sensor
or not connected

10
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5. TECHNICAL DATA AND CHARACTERISTICS
5.1 Dimensions and connections

D F24 - 32 = 400

{ D F37 = 450

700

(Fémall

fig. 20- Front view

195

200 200

fig. 22- Top view - F24 and F32

195

fig. 24- F37

Gas inlet - @ 3/4”

DHW outlet - @ 1/2”
Cold water inlet - @ 1/2”
System delivery - @ 3/4”
System return - @ 3/4”

2o o~
[

330

—

fig. 21- Side view

155
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fig. 23- Bottom view - F24 and F32
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fig. 25- F37
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Wall holes 5.2 General view and main components

| @110+120

16—

| : g
. |28
Py —
| ' |27
i 117
\ l—19
i il —81
|
| 136
| 1137
} % |95
i —— 36
|
|
|
|
|
} 29 187
| . 2 = ---1) —
i | . \\ ............ — 28
—k———l———l———l——T ————— — By
| 66 | 66 | 66 | 66 %8
- - - | 4

100 | DF24/F32
80 DF37

fig. 26
Table. 10- Legend, fig. 27, fig. 28, fig. 29 and fig. 30 278 —~ * i}
5 Sealed chamber 37 Cold water inlet filter :
8 DHW outlet - @ 1/2" 42 DHW temperature sensor
9 DHW inlet- @ 1/2" 44 Gas valve
10 System delivery - @ 3/4” 56 Expansion vessel 22—
11 System return - @ 3/4” 74 System filling faucet
14 Safety valve 81 Ignition and detection electrode
16 Fan 95 Diverter valve
19 Combustion chamber 114 Water pressure switch 194 N
22 Burner 136 Flowmeter
27 Copper exchanger for heating and DHW 137 Pressure sensor 42
28 Fume manifold 187 Fume baffle 14—
29 Fume outlet collar 194 DHW exchanger 14—
32 Heating circulating pump 241 Automatic bypass
36 Automatic air vent 278 Double sensor (Safety + heating)

fig. 28- General view - DIVAtech D F32
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5.4 Technical data table

Data Unit DIV/’\:tze;:h D DIV,?:taezch D DIV/I\:t;;h D
L —28 Max. heating capacity W[ 258 344 39.7 Q@
Min. heating capacity kW 83 15 14.0 Q)
Max. Heat Output in heating kW 240 320 37.0 P)
|56 Min. Heat Output in heating kW 72 9.9 129 P)
Max. Heat Output in DHW kW 240 32.0 37.0
Min. Heat Output in DHW kW 72 9.9 129
Efficiency Pmax (80-60°C) % 93.0 931 93.2
Efficiency 30% % 90.5 91.0 91.0
Efficiency class Directive 92/42 EEC - * % %
81—~ —
NOx emissions class E 3 (<150 mg/kWh) (NOx)
278 — Burner nozzles G20 no.x@ 11x135 15x1.35 17x1.35
Gas supply pressure G20 mbar 20.0 20.0 20.0
Max. gas pressure at burner (G20) mbar 12.0 120 120
22— Min. gas pressure at burner (G20) mbar] 15 15 15
Max. gas flow G20 mih 2.73 364 420
Min. gas flow G20 m3h 0.88 1.22 148
194 — Burner nozzles G31 no.x@ 11x0.79 15x0.79 17x0.79
Gas supply pressure G31 mbar 37 37 37
42— Max. gas pressure at burner (G31) mbar 35.0 35.0 35.0
114 — Min. gas pressure at burner (G31) mbar| 5.0 5.0 5.0
Max. gas flow G31 kg 2.00 269 3.10
14— Nin. gas flow G31 koh| 065 0.90 110
Max. working pressure in heating bar| 3 3 3 (PMS)
Min. working pressure in heating bar| 0.8 0.8 038
Max. heating temperature °C 90 90 90 (tmax)
Heating water content liters 1.0 12 15
Heating expansion vessel capacity liters| 8 10 10
Heating expansion vessel precharge pressure bar| 1 1 1
fig. 29- General view - DIVAtech D F37 Max. working pressure in DHW bar 9 9 9 (PMW)
Min. working pressure in DHW bar| 0.25 0.25 0.25
5.3 Hydraulic circuit DHW flow rate At 25°C I/min 13.7 18.3 211
DHW flow rate At 30°C I/min 14 15.2 17.6 (D)
Protection rating IP X5D X5D X5D
Power supply voltage VIHz| 230V/50Hz
Electrical power input Wi 10 135 135
Electrical power input in DHW Wi 10 135 135
Empty weight kg 32 35 37
Type of unit C19CoCayCurCeyCopCryCerBy

fig. 30- Heating circuit

cod. 3541P560 - Rev. 00 - 06/2018 13
https:/itm.by
= MHTepHeT-marasvH TM.by
E

EEENONLINE STOR



Ferroli DIVAtech D F

5.5 Diagrams Circulating pump head / pressure losses DIVAtech D F32
Pressure - power diagrams DIVAtech D F24
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5.6 Wiring diagram
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fig. 31- Wiring diagram

[@ Attention: Remove the jumper on the terminal block before connecting the room thermostat or the remote timer control.

16
32
42
44
72
81
95
114
136
138
139
278

Fan

Heating circulating pump
DHW temperature sensor

Gas valve

Room thermostat (optional)
Ignition/detection electrode
Diverter valve

Water pressure switch
Flowmeter

External probe (optional)
Remote timer control (optional)
Double sensor (Safety + heating)
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1. GENERALITES

. Lire attentivement les avertissements contenus dans le présent livret d'instructions

. Aprés l'installation de la chaudiére, I'installateur doit informer ['utilisateur sur son fonctionnement et
lui remettre le présent livret qui fait partie intégrante et essentielle du produit ; en outre, il doit étre
conservé avec soin pour toute consultation future

. L'installation et la manutention doivent étre effectuées conformément aux normes en vigueur, se-
lon les instructions du constructeur et par un personnel professionnel qualifié Toute opération sur
les organes de réglage scellés est interdite

+  Une installation incorrecte ou un entretien impropre peuvent entrainer des dommages a des per-
sonnes, a des animaux ou a des choses Le constructeur n'assume aucune responsabilité pour les
dommages causés par des erreurs d'installation et d'utilisation et, dans tous les cas, en cas de non
observance des instructions

+  Avant d'effectuer toute opération de nettoyage ou d'entretien, isoler I'appareil du réseau d'alimen-
tation électrique en actionnant I'interrupteur de l'installation et/ou au moyen des dispositifs d'isole-
ment prévus

+  Désactiver 'appareil en cas de panne et/ou de mauvais fonctionnement en s'abstenant de toute
tentative de réparation ou d'intervention directe S'adresser uniquementa un personnel profession-
nel qualifié Les éventuelles réparations ou remplacements de composants devront étre effectués
uniquement par du personnel professionnel qualifié en n'utilisant que des piéces de rechange d'ori-
gine La non observance de ce qui précéde compromet les conditions de sécurité de I'appareil

«  Cet appareil ne peut servir que dans le cadre des utilisations pour lesquelles il a été congu Tout
autre usage doit étre considéré comme impropre et donc dangereux

. Les éléments du conditionnement ne peuvent étre laissés a la portée des enfants étant donné
qu'ils pourraient étre la source potentielle de dangers

+  Cet appareil n'est pas prévu pour étre utilisé par des personnes (y compris les enfants) dont les
capacités physiques, sensorielles ou mentales sont réduites, ou des personnes dépourvues
d'expérience ou des connaissances nécessaires, sauf si elles ont pu bénéficier, par 'intermédiaire
d'une personne responsable de leur sécurité, d’une surveillance ou d'instructions préalables con-
cernant ['utilisation de I'appareil.

+  Mettre 'appareil et ses accessoires au rebut conformément aux normes en vigueur.

+  Lesimages contenues dans ce manuel ne sont qu'une représentation simplifiée du produit Cette
représentation peut présenter de 1égéres différences, non significatives, par rapport au produit

CES ESSENTIELLES DE L'ENSEMBLE DES DIRECTIVES QUI LEURS SONT APPLICABLES.

LE MARQUAGE << CE >> ATTESTE QUE LES PRODUITS SONT CONFORMES AUX EXIGEN-
c € LA DECLARATION CE DE CONFORMITE PEUT ETRE DEMANDEE AU FABRICANT.

2. INSTRUCTIONS D’UTILISATION
2.1 Introduction
Cher Client,

DIVAtech D F est un générateur thermique a chambre étanche pour le chauffage et la
production d'eau chaude sanitaire, a trés haut rendement, fonctionnant au gaz naturel
ou GPL et doté d'un systeme de contrdle a microprocesseur.

2.2 Tableau des commandes
Panneau

1 2 91015 7 17
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fig. 1 - Panneau de contréle
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Légende tableau fig. 1

1 Touche pour diminuer le réglage de la température de I'eau chaude sanitaire

2 Touche pour augmenter le réglage de I'eau chaude sanitaire

3 Touche pour diminuer le réglage de la température de l'installation de chauffage

4 Touche pour augmenter le réglage de la température de l'installation de chauffage

5 Afficheur ;

6 Touche Réarmement - sélection du mode Eté/Hiver - Menu "Température évolutive"

7 Touche de sélection mode Eco/Confort - on/off appareil

8 Symbole eau chaude sanitaire

9 Indication du fonctionnement eau chaude sanitaire

10 Indication fonction Eté

11 Indication multifonctions

12 Indication fonction Eco (Economy)

13 Indication fonction chauffage

14 Symbole chauffage

15 Indication brdleur allumé et niveau de puissance actuelle (clignotant pendant
la fonction anomalie combustion)

16 Raccordement Service Tool

17 Hydrométre

Indication durant le fonctionnement
Chauffage

La demande chauffage (engendrée par le thermostat d'ambiance ou chronocommande
a distance) est indiquée par le clignotement de I'air chaud au-dessus du radiateur sur
I'afficheur.

L'afficheur (rep. 11 - fig. 1) visualise la température actuelle du départ du chauffage et
pendant le temps d'attente, l'indication “d2”.

Sanitaire

La demande d'eau chaude sanitaire (engendrée par I'ouverture d'un robinet d'eau chau-
de sanitaire) est indiquée par le clignotement de I'eau chaude sous le robinet sur I'affi-
cheur.

L'afficheur (rep. 11 - fig. 1) visualise la température actuelle de sortie de I'eau chaude
sanitaire et pendant le temps d'attente l'indication “d1*.

Confort

La demande Confort (rétablissement de la température interne de la chaudiere) est indi-
quée par le clignotement de I'eau sous le robinet sur I'afficheur. L'afficheur (rep. 11 -
fig. 1) visualise la température actuelle de I'eau contenue dans la chaudiere.

Anomalie

En cas d'anomalie (voir cap. 4.4), I'afficheur visualise le code d'erreur (rep. 11 - fig. 1) et,
durant les temps d'attente de sécurité, les indications « d3 », « d4 » et « d5 ».

2.3 Allumage et extinction
Raccordement au réseau électrique

«  Pendant les 5 premiéres secondes, I'afficheur visualise la version logicielle de la carte.

«  Ouuvrir le robinet du gaz en amont de la chaudiére.

« Lachaudiére est préte a fonctionner automatiquement chaque fois que I'on préléve
de I'eau chaude sanitaire ou en présence d'une demande de chauffage (de la part
du thermostat ambiant ou de la chronocommande a distance).

Extinction et allumage de la chaudiére
Appuyer sur la touche on/off (rep. 7 - fig. 1) et garder le doigt dessus pendant 5 secondes.

fig. 2 - Extinction de la chaudiére

Au moment ou I'on éteint la chaudiére, la carte électronique reste encore sous tension.
Le fonctionnement eau sanitaire et chauffage est désactivé. Le systéme antigel reste ac-
tif. Pour rallumer la chaudiére, rappuyer sur la touche on/off (rep. 7 - fig. 1) pendant 5
secondes.

fig. 3

La chaudiére est préte a fonctionner immédiatement lorsque I'on puise de I'eau chaude

sanitaire ou en présence d'une demande de chauffage (provenant du thermostat d'am-

biance ou de la chronocommande a distance).
En cas de coupure de la tension d'alimentation de I'appareil et/ou de coupure
de l'arrivée de gaz, le systéme antigel ne fonctionne pas. Pour les longues
périodes d'arrét en hiver et afin d'éviter les dommages causés par le gel, il est
conseillé d'éliminer toute I'eau contenue dans la chaudiere, dans le circuit sa-
nitaire et dans l'installation ou bien de ne vider que I'eau sanitaire et de verser
I'antigel approprié dans l'installation de chauffage, en respectant les prescrip-
tions au sez. 3.3.

2.4 Réalages

Commutation Eté/Hiver

Appuyer sur la touche été/hiver (rep. 6 - fig. 1) pendant 2 secondes.

L'afficheur montre le symbole Eté (rep. 10 - fig. 1) : la chaudiére ne fournira que de I'eau
chaude sanitaire. Le systéme antigel reste actif.

Pour désactiver le mode Eté, appuyer & nouveau sur la touche été/hiver (rep. 6 - fig. 1)
pendant 2 secondes.

Réglage de la température de chauffage

Appuyer sur les touches chauffage (rep. 3 et 4 - fig. 1) pour régler la température d'un
minimum de 30°C & un maximum de 80°C. Toutefois, il est conseillé de ne pas faire fon-
ctionner la chaudiére en dessous de 45°C.

fig. 4
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Réglage de la température d'eau chaude sanitaire

Appuyer sur les touches sanitaire (rep. 1 et 2 - fig. 1) pour régler la température entre
40°C (minimum) et 55°C (maximum).

fig. 5
Réglage de la température ambiante (avec thermostat d'ambiance en option)

Programmer a I'aide du thermostat d'ambiance la température souhaitée a I'intérieur des
pieces. Si le thermostat d'ambiance n'est pas monté, la chaudiére maintiendra l'installa-
tion a la température de consigne départ.

Régulation de la température ambiante (par chronocommande a distance en option)

Programmer a l'aide de la chronocommande a distance la température souhaitée a I'in-
térieur des pieces. La chaudiére réglera la température dans le circuit d'eau de l'instal-
lation en fonction de la température ambiante demandée. Pour le fonctionnement par
chronocommande a distance, se reporter au manuel d'utilisation spécifique.

Sélection Eco/Confort

L'appareil est doté d'une fonction qui garantit une vitesse élevée de débit d'ECS et un
confort optimal pour l'utilisateur. Lorsque le dispositif est en fonction (mode CONFORT),
I'eau contenue dans la chaudiére est maintenue en température, ce qui permet d'obtenir
immédiatement I'eau chaude a la sortie de la chaudiére, dés l'ouverture du robinet.

Le dispositif peut étre désactivé par I'utilisateur (mode ECO) en appuyant sur la touche eco/
confort (7 - fig. 1). En mode ECO, I'afficheur active le symbole ECO (rep. 12 - fig. 1). Pour
activer le mode CONFORT, rappuyer sur la touche eco/confort (rep. 7 - fig. 1).

Température évolutive

Si la sonde extérieure (option) est montée, le systéme de réglage de la chaudiére travaillera en «
Température évolutive ». Dans ce mode, la température de l'installation chauffage est régulée en
fonction des conditions climatiques extérieures de maniére a garantir un confort élevé et une éco-
nomie d'énergie pendant toute I'année En particulier, lorsque la température extérieure augmente
la température de départ installation diminue selon une "courbe de compensation" donnée.

Avec le réglage évolutif, la température sélectionnée par les touches chauffage (rep. 3 - fig. 1) de-
vient la température maximum de refoulement de l'installation. Il est conseillé de régler la valeur
maximale pour permettre au systéme de réguler la température sur toute la plage utile de fonction-
nement

La chaudiére doit étre réglée au cours de l'installation par un professionnel qualifié Noter que I'uti-
lisateur pourra faire des adaptations ou ajustements éventuels pour améliorer le confort

Courbe de compensation et déplacement des courbes

Appuyer sur la touche reset (rep. 6 - fig. 1) pour accéder au menu « Température évolutive » ; «
CU » clignote 5 secondes sur l'afficheur.

Appuyer sur les touches sanitaire (rep. 1 - fig. 1) pour régler la courbe désirée de 1 a 10, selon la
caractéristique (fig. 6). Sila courbe est réglée sur 0, le réglage de la température évolutive est dé-
sactivé.

Appuyer sur les touches chauffage (rep. 3 - fig. 1) pour accéder au déplacement paralléle des
courbes ; « OF » clignote sur l'afficheur. Appuyer sur les touches sanitaire (rep. 1 - fig. 1) pour
régler le déplacement paralléle des courbes en fonction de la caractéristique (fig. 7).

Appuyer de nouveau sur la touche reset (rep. 6 - fig. 1) pendant 5 secondes pour quitter le menu
« Température évolutive ».

Si la température ambiante est inférieure a la valeur désirée, il est conseillé de définir une courbe
supérieure et vice versa Augmenter ou diminuer d'une unité et vérifier le résultat dans la piece ou
le local
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fig. 7 - Exemple de déplacement parallele des courbes de compensation

Réglages a partir de la chronocommande a distance

@ Si la chaudiére est reliée a la chronocommande a distance (option), les régla-
ges ci-dessus seront gérés comme indiqué dans le tableau 1.

Tableau 1

Le réglage peut étre exécuté tant depuis le menu de la chronocom-

Réglage de la température de chauffage mande a distance que du panneau de commande de la chaudiére.

Réglage de la température d'eau chaude sani-|Le réglage peut étre exécuté tant depuis le menu de la chronocom-
taire mande a distance que du panneau de commande de la chaudiére.

Le mode Eté a la priorité sur une éventuelle demande de chauf-

Commutation Eté/Hiver N
fage provenant de la chronocommande a distance.

En désactivant I'eau chaude sanitaire a partir du menu de la chro-
nocommande a distance, la chaudiére se place en mode Economy.
Dans cette condition, la touche eco/confort (rep. 7 - fig. 1) sur le
panneau de la chaudiére est désactivée.

Sélection Eco/Confort En activant I'eau chaude sanitaire & partir du menu de la chrono-

commande a distance, la chaudiére sélectionne le mode Confort.
Dans cette condition, il est possible de sélectionner I'un des deux
modes a |'aide de la touche eco/confort (rep. 7 - fig. 1) sur le pan-
neau de la chaudiere.

La chronocommande a distance ainsi que la carte de la chaudére
gerent le réglage de la température évolutive : la température évo-
lutive de la carte de la chaudiére a la priorité.

Température évolutive

Réglage de la pression hydraulique de l'installation

La pression de remplissage installation a froid, lue sur I'nydrométre de la chaudiére (rep.
2 - fig. 8), doit correspondre environ a 1,0 bar. Si la pression de l'installation descend en
dessous de la valeur minimale, la chaudiére s'arréte et I'afficheur visualise I'anomalie
F37. Extraire le robinet de remplissage (rep. 1 - fig. 8) et le tourner dans le sens inverse
des aiguilles d'une montre pour rétablir la valeur initiale. Toujours refermer le robinet une
fois I'opération terminée.

Aprés le rétablissement de la pression de l'installation, la chaudiére activera le cycle de
purge de I'air pendant 300 secondes ; cette condition est signalée sur I'afficheur par I'in-
dication Fh.

Pour éviter le blocage de la chaudiére, Il est conseillé de vérifier périodiquement la pres-
sion lue sur le manomeétre avec l'installation a froid. Si la pression est inférieure a 0,8 bar,
rétablir la valeur normale.

UUUg]
[y B
)

D A

fig. 8- Robinet de remplissage

Vidange installation

La bague du robinet de vidange est située sous la soupape de sécurité positionnée a
l'intérieur de la chaudiere.

Pour vidanger l'installation, tourner la bague (rep. 1 - fig. 9) dans le sens inverse des ai-
guilles d'une montre pour ouvrir le robinet. Eviter d’utiliser un outil quelconque pour ef-
fectuer cette opération. Tourner la bague uniquement avec les mains.

Pour vidanger I'eau uniquement dans la chaudiere, fermer préalablement les vannes
d’arrét ou d’isolement entre l'installation et la chaudiére avant d’agir sur la bague.

fig. 9- Soupape de sécurité avec robinet de vidange
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3. INSTALLATION
3.1 Dispositions générales

L'INSTALLATION DE LA CHAUDIERE DOIT ETRE EFFECTUEE CONFORMEMENT AUX
TEXTES REGLEMENTAIRES ET REGLES DE L'ART EN VIGUEUR, SUIVANT LES IN-
STRUCTIONS DU CONSTRUCTEUR ET PAR UN PROFESSIONNEL QUALIFIE.
3.2 Emplacement

ﬁ Le circuit de combustion de I'appareil est étanche par rapport au local d'in-

stallation : I'appareil peut donc étre installé dans n'importe quel local, a
I'exception de tous types de garage. Ce local devra cependant étre suffi-
samment aéré pour éviter de créer une condition de risque en cas de fuite
de gaz méme minime Le non-respect de cette consigne peut entrainer le ri-
sque d'asphyxie et d’intoxication, ou bien d’explosion et d’incendie. Cette
consigne de sécurité a été fixée par la directive CEE 2009/142 pour tous les
appareils a gaz, y compris les appareils a circuit de combustion étanche.

L’appareil peut fonctionner dans un endroit partiellement protégé ayant une température
minimum de -5 °C. S'il est équipé du kit hors-gel, il peut étre utilisé jusqu'a une tempéra-
ture minimale de -15 °C. Installer la chaudiére a I'abri, par exemple sous un auvent, a
l'intérieur d'un balcon ou dans une niche abritée.

Le lieu d'installation doit étre exempt de toute poussiere, d'objets ou de matériaux inflam-
mables ainsi que de gaz corrosifs.
La chaudiére peut étre accrochée au mur : elle est équipée en série d'un étrier de fixa-
tion. La fixation murale doit garantir un soutien stable et efficace du générateur.

Si I'appareil est monté interposé entre deux meubles ou en juxtaposition de

ceux-ci, prévoir de I'espace pour le démontage de I'habillage et pour I'entretien
normal

3.3 Raccordements hydrauliques

Avertissements

L'évacuation de la soupape de sireté doit étre raccordée a un entonnoir
d'écoulement, ou a une tuyauterie de récupération, pour éviter le dégorgement
d'eau au sol en cas de surpression dans le circuit de chauffage. Dans le cas
contraire, si la soupape de sireté se déclenche et provoque I'inondation du lo-
cal, le fabricant de la chaudiére ne sera pas tenu pour responsable des dégats
conséquents.

Avant d'effectuer le raccordement, veiller a ce que I'appareil soit préparé pour
fonctionner avec le type de combustible disponible et prendre soin de bien net-
toyer les conduites du circuit.

Effectuer les raccordements aux points prévus, comme indiqué sur le dessin fig. 23 et
conformément aux pictogrammes se trouvant sur l'appareil.

Remarque : I'appareil est équipé de déviation interne du circuit de chauffage.
Caractéristiques de I'eau de I'installation

En présence d'une eau ayant un degré de dureté supérieur a 25° Fr (1°F = 10ppm CaCO,),
il est recommandé d'utiliser une eau spécialement traitée afin d'éviter toute incrustation éven-
tuelle dans la chaudiere.

Systéme antigel, produits antigel, additifs et inhibiteurs

Si nécessaire, il est possible d'utiliser des liquides antigel, des additifs et des inhibiteurs, uni-
quement et exclusivement si le producteur de ces liquides ou additifs fournit une garantie qui
assure que ses produits sont appropriés a l'utilisation et ne provoquent pas de dommages a
I'échangeur de la chaudiére ou a d'autres composants et/ou matériaux de la chaudiére et de
l'installation. Il est interdit d'utiliser des liquides antigel, des additifs et des inhibiteurs non spé-
cifiquement prévus pour l'utilisation dans des circuits thermiques et compatibles avec les ma-
tériaux composant la chaudiére et le circuit.

3.4 Raccordement gaz

Le raccordement au gaz doit étre effectué au raccord prévu (voir fig. 23), conformément
aux normes en vigueur ; utiliser un tuyau métallique rigide ou flexible, a paroi continue
en acier inoxydable, en intercalant un robinet du gaz entre la chaudiére et le circuit Véri-
fier I'étanchéité de toutes les connexions du gaz

3.5 Branchements électriques
AVERTISSEMENTS

AVANT TOUTE OPERATION PREVOYANT LE DEMONTAGE DE L'HABIL-
LAGE, DEBRANCHER LA CHAUDIERE DU SECTEUR EN INTERVENANT
SUR L'INTERRUPTEUR GENERAL.

NE TOUCHER AUCUN COMPOSANT ELECTRIQUE OU CONTACT SI L'IN-
TERRUPTEUR GENERAL N'A PAS ETE COUPE ! RISQUE DE BLESSU-
RES OU DE MORT PAR ELECTROCUTION !

La sécurité électrique de I'appareil ne peut étre assurée que lorsque celui-ci est cor-
rectement raccordé a une ligne de mise a la terre efficace conforme aux normes en
vigueur Faire vérifier par un professionnel qualifié I'efficacité et la conformité de la
connexion avec la mise a la terre. Le constructeur décline toute responsabilité pour
des dommages découlant de I'absence de connexion de mise a la terre ou de son
inefficacité et du non-respect des normes électriques en vigueur

La chaudiére est précablée ; le cable de raccordement au réseau électrique de
I'établissement (au secteur) est de type tripolaire sans fiche. Les connexions
au secteur doivent étre réalisées par raccordement fixe et prévoir un interrup-
teur bipolaire avec une distance entre les contacts d'ouverture d'au moins 3
mm et l'interposition de fusibles de 3A maxi entre la chaudiére et la ligne Il est
important de respecter la polarité (LIGNE : cable marron/ NEUTRE : cable bleu
/ TERRE : cable jaune-vert) dans les raccordements au secteur.

é Le cable d'alimentation de I'appareil NE DOIT PAS ETRE REMPLACE PAR

A

L’UTILISATEUR. En cas d'endommagement du cable, éteindre I'appareil.
Pour son remplacement, s'adresser exclusivement un professionnel qua-
lifié En cas de remplacement du cable électrique d'alimentation, utiliser exclu-
sivement un cable « HAR HO5 VV-F » 3x0,75 mm2 avec diamétre extérieur
maximum de 8 mm.

Thermostat d'ambiance (optionnel)
ATTENTION : LE THERMOSTAT D'AMBIANCE DOIT ETRE A CONTACTS
PROPRES. EN RELIANT 230 V. AUX BORNES DU THERMOSTAT, LA CAR-
TE ELECTRONIQUE EST IRREMEDIABLEMENT DETERIOREE.
En raccordant une chronocommande ou un interrupteur horaire (minuterie),
éviter d'utiliser I'alimentation de ces dispositifs a partir de leur contact d'inter-
ruption. Leur alimentation doit se faire par raccordement direct au secteur ou
par piles selon le type de dispositif.

Acces au bornier électrique

Aprés avoir retiré I'nabillage, il est possible d'accéder au bornier électrique. La disposition des bar-
rettes pour les différentes connexions est reportée dans le schéma électrique au fig. 31.

YA

& " (s

fig. 10 - Acces au bornier

3.6 Conduits de fumée
Avertissements

L'appareil est du type "C" a chambre étanche et tirage forcé, I'arrivée d'air et la sortie de
fumées doivent étre raccordées a un des systémes d'évacuation/aspiration indiqués ci-
aprés. L'appareil est homologué pour fonctionner avec toutes les configurations de con-
duits Cny indiquées sur la présente notice d'instructions. Toutefois, il est possible que
certaines configurations de sortie soient expressément limitées ou interdites par les tex-
tes réglementaires et/ou la réglementation locale. Avant de procéder a l'installation, véri-
fier et respecter scrupuleusement les prescriptions qui s'y rapportent. En outre,
respecter le positionnement des terminaux muraux et/ou sur le toit et les distances mini-
males d'une fenétre adjacente, sous une bouche d'aération, d'un angle de I'édifice, etc.

Diaphragmes

Pour le fonctionnement de la chaudiere, monter les diaphragmes fournis avec I'appareil.
Vérifier que la chaudiére dispose du bon diaphragme (lorsque cela est nécessaire) et
que ce dernier est installé correctement.

A Remplacement du diaphragme, chaudiére non installée
B Remplacement du diaphragme, chaudiére et conduits de fumée déja installés
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Raccordement avec des tubes coaxiaux

 d
IS d

Cix [ | Cax Csx

fig. 11 - Exemples de raccordement avec des conduits coaxiaux (I:> = Air / )
= Fumées)

Tableau 2 - Typologie

Type Description
C1X Aspiration et évacuation horizontale murale
C3X Aspiration et évacuation verticale au toit.

Pour le raccordement avec des tubes coaxiaux, I'un des accessoires suivants doit étre
monté au départ de I'appareil. Pour les cotes de pergage des orifices dans le mur, voir
figure sur la page de couverture.

126 ‘
82
10
T .
| L
o — == ||
o i v
-~ b - 7
g U+ .
i
260 | |
3130 :

010007X0

fig. 12 - Accessoires de départ pour conduits coaxiaux

Tableau 3- Diaphragmes pour conduits coaxiaux

Raccordement avec des conduits séparés

max 50 cm

fig. 13 - Exemples de raccordements avec des conduits séparés (|:> = Air / mp>
= Fumées)

Tableau 5 - Typologie

Type Description

C1X Aspiration et évacuation horizontale murale. Les terminaux d'entrée/sortie doivent étre concentriques
ou assez proches pour recevoir les mémes conditions de vent (jusqu'a 50 cm)

C3X Aspiration et évacuation verticale sur le toit. Terminaux d'entrée/sortie identiques a C12

C5X Aspiration et évacuation séparées murales ou sur le toit et dans des zones ayant des pressions dif-
férentes. L'évacuation et I'aspiration ne doivent pas se trouver sur des parois opposées

C6X Aspiration et évacuation avec conduits certifiés séparément (EN 1856/1)

B2X Aspiration du local de la chaudiére et évacuation murale ou sur le toit
/N IMPORTANT - LE LOCAL DOIT ETRE DOTE D'UN DISPOSITIF DE VENTILATION APPROPRIE

Pour le raccordement avec des conduits séparés, I'accessoire suivant doit étre monté au
départ de I'appareil :

120

82

136

fig. 14 - Accessoire de départ pour conduits séparés réf. 010031X0

Avant de procéder a l'installation, vérifier le diaphragme a utiliser et ne pas dépasser la
longueur maximale admissible a I'aide d'un simple calcul :

1. Définir le schéma complet de l'installation a ventouse (conduit double paroi) concen-
trique, y compris les accessoires et les terminaux de sortie.

2. Consulter le tableau tableau 6 et repérer les pertes en mg (meétres équivalents) de
chaque composant, suivant leur position d'installation.

3. Vérifier que la perte totale calculée est inférieure ou égale a la longueur maximum
admissible indiquée dans le tableau 6.

Tableau 6- Diaphragmes pour conduits séparés

TMVhby
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- - DIVAtech D F24 DIVAtech D F32 DIVAtech D F37
Coaxial 60/100 Coaxial 80/125 _ S
DNVARGhDE2A=Em Longueur maximale admissible 60 My 48 Meg 40 Mg,
MgV RIS ERIE DIVAtech D F32=5 m 190t 0-2m, | 843 | 0-%6m, | 045 |0-f0my | 047
Facteur de réduction coude 90° im 05m 20-45 m, 047 15-35 m, 250 10-20 m, 250
Facteur de réduction coude 45° 05m 025m ! ! !
Diaphragme a utiliser 45-60 m, Pasde | 35-48m, Pasde [ 20-30m, @52
0:2m | DVAtechDF24=243 [ DIVAtech D F24 = @43 9| diaph @ diaph a
£om 0+3m phragme iaphragme

Diaphragme a utiliser DIVAtech D F32 =245 DIVAtech D F32=@45 040 " Pmde

2+5m | Pasdediaphragme | 3+10m | Pas de diaphragme diaphragme

Tableau 4- Diaphragmes pour conduits coaxiaux
Coaxial 60/100 Coaxial 80/125
Longueur maximale admissible DIVAtech D F37 =4 m 10m
Facteur de réduction coude 90° 1m 0.5m
Facteur de réduction coude 45° 05m 0.25m
) o 0+2m | DIVAtechDF37=@50 | 0+3m | DIVAtech D F37 = @50

Diaphragme a utiliser _ :

2+4m Pas de diaphragme 3+10m Pas de diaphragme
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Tableau 7 - Accessoires

Raccordement des carneaux de fumées collectifs

5 |
Pertes en Meq E 3 E
__ . o e e e e e ' S e e e
Asp;armon Eva(f:ltﬁlézr; les & = E = r | K
_fupees vE H(-,J—_Ei (:
Vertical | Horizontal [ I l\ (; j‘ a1 [ Y
TUYAU|0,5 m MIF 1KWMA38A 05 05 1,0 b % Cax
1mM/F 1KWMA83A 1,0 1,0 20 Csx § T Cax
2mMF 1KWMAOBK 2,0 20 4,0 § %
COUDE|45° FIF 1KWMAO1K 12 22 D i
— e e e e e e e e ImmmE ﬁ
45° MIF 1KWMAB5A 12 22 = 1 R ﬁ t
90° F/F 1KWMAO2K 2,0 30
90° MIF 1KWMA82A 15 25
280 90° M/F + prise de test 1KWMAT70U 15 25 B
MANCHETTE |avec prise de test 1KWMA16U 0,2 0,2 O
pour évacuation des condensats [1KWMA55U - 3,0 %
TEE|pour évacuation des condensats | 1KWMA05K - 7,0 o
- |
TERMINAL (air mural 1KWMAB5A 20 - 1 I
fumées mural avec mitron 1KWMABBA - 5,0 — 1
CHEMINEE |Air/Fumée double conduit 80/80 |1KWMAB4U R 12,0 ( ( I - I
Evacuation des fumées unique- [1KWMAS3U + - 4,0 H t H
ment 280 1KWMABBU H H
s - Co3 == Co3 ==
REDUCTION|de @80 & @100 1KWMAO3U 0,0 0,0 | m|
. | s
de @100 4 @80 15 30 = =
TUYAU|1 m MIF 1KWMAO8K 04 04 08 | ml
@100 COUDE]45° M TKWMAGZK 06 10 = =
90" M TKWMAO4K 08 13 fig. 15 - Exemples de raccordement aux carneaux de fumées (I:T> = Air /B =
TERMINAL |air mural 1KWMA14K 1,5 - Fumées)
fumées mural avec mitron 1KWMA29K - 3,0
TUYAU[1 m M/F 010028X0 - 2.0 6.0 Tableau 8 - Type
560 ' COUDE|90° M/IF 010029X0 - 6.0 Type Description
REDUCTION|80 - 60 010030X0 ) 80 C2X Aspiration et évacuation par carneau commun (aspiration et évacuation dans le méme carneau)
TERMINAL{Fumées mural TKWMAS0A . 0 Cax Aspiration et évacuation par carneaux communs séparés, mais recevant les mémes conditions de vent
ATTENTION : VU LES FORTES PERTES DE CHARGE DES ACCESSOIRES @60, LES z - —— —
UTILISER UNIQUEMENT S NECESSAIRE ET AU NIVEAU DU DERNIER TRONGON C8X Evacuation par carneau individuel ou commun et aspiration murale
D'EVACUATION DES FUMEES. B3X Aspiration depuis le local de la chaudiére par conduit concentrique (renfermant I'évacuation) et évacua-
tion par carneau commun a tirage naturel
/N IMPORTANT- LE LOCAL DOIT ETRE DOTE D'UN DISPOSITIF DE VENTILATION APPROPRIE
C93 Evacuation a un terminal vertical et aspiration par carneau existant.
Pour raccorder la chaudiére DIVAtech D F a un carneau collectif ou individuel a tirage
naturel, ces derniers doivent étre congus par un technicien professionnellement qualifié,
conformément aux normes en vigueur et étre appropriés aux appareils a chambre étan-
che dotés de ventilateur.
4. UTILISATION ET ENTRETIEN
Avertissements
Toutes les opérations de réglage, transformation, mise en service, entre-
tien décrites ci-aprés sont réservées a des techniciens qualifiés (ayant
suivi la formation professionnelle prévue par les normes en vigueur) tel
que le personnel du SAV.
FERROLI décline toute responsabilité en cas de dommages matériels et/
ou corporels dus a la manipulation de I'appareil de la part de personnes
non qualifiées et non autorisées.
20 cod. 3541P560 - Rev. 00 - 06/2018
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4.1 Réglages
Adaptation au gaz d'alimentation

TOUS LES COMPOSANTS !ENDOMMAGES PENDANT LES OPERATIONS
D’ADAPTATION DOIVENT ETRE REMPLACES.

L'appareil peut fonctionner au méthane ou au GPL, et est prédisposé en usine pour I'un
de ces deux types de gaz comme il est clairement indiqué sur I'emballage et sur la
plaque des données techniques. Quand I'appareil doit étre utilisé avec un gaz différent
de celui avec lequel il a été calibré et testé en usine, il faut se procurer le kit d’adaptation
approprié et procéder de la maniére suivante :

1. Couper l'alimentation électrique de la chaudiére et fermer le robinet de gaz.

2. Remplacer les gicleurs du braleur principal en montant les gicleurs indiqués sur le
tableau des caractéristiques techniques cap. 5, en fonction du type de gaz utilisé

3. Rétablir 'alimentation électrique de la chaudiére et ouvrir le robinet du gaz.

4. Modifier le paramétre concernant le type de gaz :

* mettre la chaudiére en mode veille

*  appuyer sur les touches sanitaire (rep. 1 et 2 - fig. 1) pendant 10 secondes : sur
I'afficheur apparait I'indication clignotante « b01 ».

*  appuyer sur les touches sanitaire (rep. 1 et 2 - fig. 1) pour programmer le para-
metre 00 (fonctionnement au méthane) ou bien 01 (fonctionnement au GPL).

*  appuyer sur les touches sanitaire (rep. 1 et 2 - fig. 1) pendant 10 secondes.

* Lachaudiére repasse en mode veille

5. Régler les pressions minimum et maximum au brdleur (voir paragraphe correspon-
dant) en programmant les valeurs indiquées dans le tableau des données techni-
ques pour le type de gaz utilisé

6. Appliquer la plaquette adhésive, contenue dans le kit d’adaptation, prés de la plaquette si-
gnalétique (des données techniques), attestant que I'adaptation a bien été effectuée.

Activation de la fonction « Auto-setting » pour le tarage de la vanne a gaz

CETTE PROCEDURE NE DOIT ETRE EFFECTUEE QUE DANS LES CAS SUIVANTS
: REMPLACEMENT DE LA VANNE A GAZ, REMPLACEMENT DE LA CARTE, ADAP-
TATION POUR CHANGEMENT DE GAZ D’ALIMENTATION.

La vanne a gaz B&P (avec opérateur modulant intégré) ne prévoit pas d’opérations de
tarage mécanique : les réglages de la puissance minimale et de la puissance maximale
sont donc réalisés de maniére électronique via deux parametres :

Sommaire | Description Gaz naturel Gaz propane
qo1 Offset courant minimum absolu 0+100 0+150
q02 Offset courant maximum absolu 0+100 0-150

Pré-tarage de la vanne a gaz

1. Relier un manomeétre pour surveiller la pression a la sortie de la vanne a gaz.

2. Activer la fonction Auto-setting (Paramétre b12=1).

3. Activer la procédure de tarage en appuyant simultanément 5 secondes sur la tou-
che chauffage + et la touche Eco/Comfort. L’indication « Au-to » apparait immédia-
tement sur I'afficheur (sous forme de deux clignotements consécutifs). Le braleur
est ensuite allumé. Dans un délai de 8 secondes (méthane et GPL) la chaudiére
trouve le point d’allumage. Les valeurs du point d'allumage, I'Offset courant mini-
mum absolu (Paramétre q01) et I'Offset courant maximum absolu (Paramétre q02),
sont mémorisés dans la carte.

Tarage de la vanne a gaz

1. Surlafficheur apparaitra I'indication clignotante « q02 » ; le courant de modulation est donc for-
cé a la valeur de pré-tarage du parametre Offset courant maximum absolu (Paramétre q02).

2. Appuyer sur les touches sanitaire pour régler le paramétre « q02 » jusqu'a ce que le mano-
meétre indique la pression maximale nominale moins 1 mbar. Attendre 10 secondes pour que
la pression se stabilise.

3. Appuyer sur la touche sanitaire « + » pour régler le paramétre « 02 » jusqu'a ce que le ma-
nomeétre indique la pression maximale nominale. Attendre 10 secondes pour que la pression
se stabilise.

4.  Sila pression lue sur le manometre est différente de la pression maximale nominale, aug-
menter de 1 ou 2 unités le paramétre « q02 » par appui sur la touche sanitaire « + » : aprés
chaque modification, attendre 10 secondes pour que la pression se stabilise.

5. Lorsque la pression lue sur le manometre est égale a la pression maximale nominale (la va-
leur a peine ajustée du paramétre « q02 » est automatiquement enregistrée), appuyer sur la
touche chauffage « —» : sur I'afficheur apparaitra l'indication clignotante « q01 » ; ” le cou-
rant de modulation est donc forcé a la valeur de pré-tarage du paramétre Offset courant mi-
nimum absolu (Paramétre q01).

6.  Appuyer sur les touches sanitaire pour régler le paramétre « 01 » jusqu'a ce que le mano-
meétre indique la pression minimale nominale plus 0,5 mbar. Attendre 10 secondes pour que
la pression se stabilise.

7. Appuyer sur la touche sanitaire « - » pour régler le paramétre « q01 » jusqu'a ce que le ma-
nomeétre indique la pression minimale nominale. Attendre 10 secondes pour que la pression
se stabilise.

8.  Silapression lue sur le manométre est différente de la pression minimale nominale, diminuer
de 1 ou 2 unités le paramétre « q01 » par appui sur la touche sanitaire « - » : aprés chaque
modification, attendre 10 secondes pour que la pression se stabilise.

9. Lorsque la pression lue sur le manometre est égale a la pression minimale nominale (la va-
leur a peine ajustée du parameétre « q01 » est automatiquement enregistrée), vérifier de nou-
veau les réglages en appuyant sur les touches chauffage et les corriger éventuellement en
répétant la procédure décrite précédemment.

10. La procédure de tarage termine automatiquement au bout de 15 minutes ou en appuyant si-
multanément 5 secondes sur les touches chauffage « + » et Eco/Comfort.

Vérification des valeurs de pression du gaz et réglage a une plage limitée

«  Vérifier que la pression d’alimentation corresponde bien a celle indiquée dans le ta-
bleau des caractéristiques techniques.

*  Relierun manomeétre a la prise de pression « B » montée en aval de la vanne a gaz.

+  Activer le mode TEST et suivre les instructions fournies pour la vérification des pressions du
gaz a la puissance maximale et a la puissance minimale (Voir paragraphe suivant).

Si les pressions nominales maximale et/ou minimale lues sur le manométre sont dif-
férentes de celles indiquées dans le tableau des caractéristiques techniques, procéder
selon la séquence ci-apres.

*  Appuyer sur la touche Eco/Comfort pendant 2 secondes pour entrer dans le mode
Tarage de la vanne a gaz a plage limitée.

+  La carte va sur la configuration « q02 » et visualise la valeur actuellement enregi-
strée (sauvegardée) en appuyant sur les touches sanitaire.

. Si la pression maximale lue sur le manometre est différente de celle nominale,
augmenter/diminuer de 1 ou 2 unités le paramétre « q02 » par appui sur les touches
sanitaire : aprés chaque modification, la valeur est mémorisée ; attendre 10 secon-
des pour que la pression se stabilise.

«  Appuyer sur la touche "Chauffage" “-” (rep. 3 - fig. 1).

»  La carte va sur la configuration « q01 » et visualise la valeur actuellement enregi-
strée (sauvegardée) en appuyant sur les touches sanitaire.

»  Silapression minimale lue sur le manometre est différente de celle nominale, aug-
menter/diminuer de 1 ou 2 unités le paramétre « 01 » par pression des touches sa-
nitaire : aprés chaque modification, la valeur est mémorisée ; attendre 10 secondes
pour que la pression se stabilise.

«  Vérifier les réglages au travers de la pression des touches de chauffage et les cor-
riger éventuellement en répétant la procédure décrite précédemment.

*  Enappuyant la touche Eco/Comfort pendant 2 secondes, on revient au mode TEST.

+  Désactiver le mode TEST (Voir paragraphe suivant).

+  Débrancher le manometre.

A - Prise de pression en amont

B - Prise de pression en aval

| - Connexion électrique soupape de gaz
R - Sortie gaz

S - Arrivée gaz

~——
(1234 )

4
( )
.w
k
fig. 17 - Connexion soupape de gaz

TYPE SGV100
Pi maxi 65 mbar
24 Vdc - class B+A

~ 65Q

~ 240 ‘

fig. 16 - Vanne a gaz

Activation du mode TEST

Appuyer simultanément 5 secondes sur les touches chauffage (rep. 3 et 4 - fig. 1) pour valider le
mode TEST. La chaudiére s'allume a la puissance maximale de chauffage fixée comme décrit
dans le paragraphe suivant.

Les symboles chauffage et sanitaire (fig. 18) clignotent sur I'afficheur ; la puissance chauffage
sera affichée a coté.

fié. 18 - Mode TEST (puissance chauffage = 100%)

Appuyer sur les touches chauffage (rep. 3 et 4 - fig. 1) pour augmenter ou réduire la puissance
(Minimum = 0%, Maximum = 100%).

Appuyer sur la touche sanitaire « - » (rep. 1 - fig. 1) pour régler immédiatement la puissance de
la chaudiére sur la valeur minimum (0%). Appuyer sur la touche sanitaire « + » (rep. 2 - fig. 1) pour
régler immédiatement la puissance de la chaudiére sur la valeur maximum (100%).

En cas d'activation du mode TEST et de puisage d'eau chaude sanitaire, suffisant pour activer le
mode Sanitaire, la chaudiére reste en mode TEST, mais la vanne 3 voies se positionne sur sani-
taire.

Pour désactiver le mode TEST, appuyer simultanément sur les touches chauffage (rep. 3 et 4 -
fig. 1) pendant 5 secondes.

Le mode TEST se désactive automatiquement aprés 15 minutes ou si on interrompt le puisage
d'eau chaude sanitaire (pour autant que celui-ci soit suffisant pour activer le mode Sanitaire).

Réglage de la puissance de chauffage

Pour régler la puissance en chauffage, positionner la chaudiére en fonctionnement TEST
(voirsez. 4.1). Appuyer sur les touches chauffage rep. 3 - fig. 1 pour augmenter ou diminuer la
puissance (minimum = 00 - maximum = 100). En appuyant sur la touche reset dans les 5 secon-
des qui suivent le réglage, la puissance restera celle a peine fixée. Sortir du fonctionnement TEST
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Menu configuration

Pour accéder au menu Configuration, appuyer simultanément 10 secondes sur les tou-
ches Sanitaire. 12 paramétres indiqués par la lettre « b » sont disponibles ; ils ne sont
pas modifiables par la chronocommande a distance.

Appuyer sur les touches Chauffage pour parcourir la liste des parametres, respective-
ment en ordre croissant ou décroissant. Pour visualiser ou modifier la valeur d'un para-
meétre, il suffit d'appuyer sur les touches Sanitaire : la modification sera sauvegardée
automatiquement.

Sommaire [Description Plage Paramétre
. 0= Méthane
b0l  |Sélection type de gaz 0
1=GPL

1=Instantanée bithermique

2=Instantanée monothermique

b02  |Sélection type de chaudiére -
3=Chauffage seul (vanne 3 voies)

4=Chauffage seul (circulateur)

Menu Service

Appuyer 20 secondes sur la touche Reset pour accéder au Menu Service de la carte. 4
sous-menus sont disponibles : appuyer sur les touches Chauffage pour choisir, respec-
tivement dans I'ordre croissant ou décroissant, « tS », « In », « Hi » ou « rE ». « tS »
signifie Menu Paramétres Transparents, « In » signifie Menu Informations, « Hi » signifie
Menu Historique : aprés avoir sélectionné le sous-menu, appuyer a nouveau sur la tou-
che Reset pou y accéder ; « rE » signifie RAZ du Menu Historique : voir description.

«tS » = Menu parameétres transparents

21 paramétres indiqués par la lettre « P » sont disponibles : ceux-ci sont également mo-
difiables par la chronocommande a distance.

Appuyer sur les touches Chauffage pour parcourir la liste des paramétres, respective-
ment en ordre croissant ou décroissant. Pour visualiser ou modifier la valeur d'un para-
metre, il suffit d'appuyer sur les touches Sanitaire : la modification sera sauvegardée
automatiquement.

0=Chambre étanche contréle de
combustion
(sans PF)

1=Chambre ouverte (avec TF)

2=Chambre étanche (avec PF)

) . 3=Chambre étanche contréle de
b03  |Sélection type chambre de combustion  |combustion

(avec TF sur récupérateur)

4 = LOW NOx Chambre étanche
controle de combustion

(sans PF)

5=LOW NOx Chambre ouverte
(avec TF)

4 (pour le modele F24)
b04  |Sélection type d'échangeur primaire 0+13 5 (pour le modeéle F32)
6 (pour le modele F37)

0= Vanne gaz extérieure

1 = Electrovanne de remplissage
installation

2 =Vanne 3 voies solaire
Sélection fonctionnement relais de sortie 3= Alimentation témoin avec pre- [NON DISPONIBLE
variable (b02=1) sence d'anomalie POUR CE MODELE

b05 4 = Alimentation témoin avec
absence d'anomalie

5 = Circulateur extérieur (pendant
la demande et la post-circulation)

Sans influence sur le réglage (02=2) - 0

Sans influence sur le réglage (b02=3) -

Sans influence sur le réglage (b02=4) -

. ! ) 0=50 Hz
b06  |Fréquence tension de ligne 0
1=60 Hz
Temps brileur allumé Confort
(b02=1) 0-20 secondes
ho7  |Sans influence sur le réglage (b02=2) - 5

Sans influence sur le réglage (b02=3) -

Sans influence sur le réglage (b02=4) -

b08  |Driver vanne a gaz 0 = Standard, 1 0
0 = Fluxostat
- - 1= Débitmétre (190 imp/l)
b09  |Sélection type de demande sanitaire 1

2= Debitmetre (450 impl)
3= Debitmetre (700 impl)

0 = Désactivée

Temporisation débitmetre (b02=1) 1 = 10=secondes

0=Désactivée

b10 |Temporisation débitmétre (b02=2) 1-10=secondes 0

Sans influence sur le réglage (b02=3) -

Sans influence sur le réglage (b02=4) -

Débit activation mode Sanitaire (b02=1) {10 + 100 l/min/10

Débit activation mode Sanitaire (b02=2) |10 + 100 I/min/10 15

b1l
Sans influence sur le réglage (b02=3) -
Sans influence sur le réglage (b02=4) |-
bi2  |Activation procédure « Auto-Settings » |0 - Desactivée 0
1=Activée
Notes :

1. Les parametres qui présentent plus d'une description varient leur fonctionnement
et/ou plage en fonction de la configuration du paramétre entre parenthéses.

2. Les paramétres qui présentent plus d'une description retournent a la valeur par
défaut si le paramétre entre parenthéses est modifié.

Pour quitter le menu Configuration, appuyer simultanément 10 secondes sur les touches
sanitaire ou attendre 2 minutes pour quitter le menu automatiquement.

Sommaire |Description Plage DIVS\ ECh
P01 |Offset rampe d'allumage 0-40 20
P02  |Rampe de chauffage 1-20 °C/minute 5
P03 |Temps attente chauffage 0-10 minutes 2
P04 |Post Circulation chauffage 0-20 minutes 6
P05  |Point de consigne maximum usager chauffage 31-85°C 80
P06  |Puissance maximum chauffage 0-100 % 100

0=Fixe
1=Lié au point de consigne
Extinction brileur en sanitaire (b02=1) 2=Solaire
3=NE PAS UTILISER
4= NE PAS UTILISER
PO7 0=Fixe
1=Lié au point de consigne
Extinction brileur en sanitaire (b02=2) 2=Solaire 0
3=NE PAS UTILISER
4= NE PAS UTILISER
Hystérésis ballon (b02=3) 0 (ne pas utiliser) 1-2-3-4 °C
Hystérésis ballon (b02=4) 0 (ne pas utiliser) 1-2-3-4 °C
Temps d'attente sanitaire (b02=1) 0-60 secondes
POS Temps d'attente sanitaire (b02=2) 0-60 secondes 0
Temps d'attente sanitaire (b02=3) 0-60 secondes
Temps d'attente sanitaire (b02=4) 0-60 secondes
Point de consigne maximum usager sanitaire (b02=1)  |50-65 °C
P09 Point de consigne maximum usager sanitaire (b02=2)  |50-65 °C 0
Point de consigne maximum usager sanitaire (b02=3)  |50-65 °C
Point de consigne maximum usager sanitaire (b02=4)  |50-65 °C
Température fonction Anti-inertie (b02=1) 5-85°C
P10 Sans influence sur le réglage (b02=2) - 0
‘Température refoulement en sanitaire (b02=3) 70-85°C
‘Température refoulement en sanitaire (b02=4) 70-85°C
Post-circulation fonction Anti-inertie (b02=1) 0-10 secondes
pu1 Post-circulation sanitaire (b02=2) 0-60 secondes 30
Post-circulation sanitaire (b02=3) 0-60 secondes
Post-circulation sanitaire (b02=4) 0-60 secondes
P12 |Puissance maximum eau chaude sanitaire 0-100 % 100
P13 |Puissance minimum absolue 0-100 % 0
- 0=Défaut
P14 |Post-ventilation 0
1=50 secondes
Offset limite CO2 (£03=0) % (oimon)
Sans influence sur le réglage (b03=1) -
Sans influence sur le réglage (b03=2) -
P | ofiset imite CO2 (003=3) % oy 2
Offset limite CO2 (b03=4) gé“(",w:;‘l‘r‘nrﬂln)
Sans influence sur le réglage (b03=5) -
i o 0=Non F43
P16  |Déclenchement de la protection échangeur 10
1-15=1-15 °C/seconde
P17 Vitesse maximale pompe modulante absolue Fqnctionnant éh100 %.. 100
Réglable par cable optionnel.
P18 Vitesse maximale pompe modulante post-circulation 0-190 % en panne (inopérant).y 60
Toujours & 100 % pour ce modeéle|
‘Température d'extinction solaire (b02=1) 020 °C
P19 ‘Température d'extinction solaire (b02=2) 020 °C 10
Sans influence sur le réglage (b02=3) -
Sans influence sur le réglage (b02=4) -
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Sommaire |Description Plage DIVS\ ECh

Température d'allumage solaire (b02=1) 0+20 °C

P20 Température d'allumage solaire (b02=2) 0+20 °C 10
Sans influence sur le réglage (b02=3) -
Sans influence sur le réglage (b02=4) -
Temps d'attente solaire (b02=1) 0-20 secondes

P21 Temps d'attente solaire (b02=2) 0-20 secondes 10
Sans influence sur le réglage (b02=3) -
Sans influence sur le réglage (b02=4) -

Notes :

1. Les parametres qui présentent plus d'une description varient leur fonctionnement
et/ou plage en fonction de la configuration du paramétre entre parenthéses.

2. Les paramétres qui présentent plus d'une description retournent a la valeur par
défaut si le parameétre entre parenthéses est modifié.

3. |l est également possible de modifier le parametre Puissance Maximum Chauffage
en Mode Test.

Pour repasser au Menu Service, appuyer sur la touche reset. Pour quitter le menu Ser-
vice de la carte, appuyer 20 secondes sur la touche Reset ou attendre 15 minutes pour
quitter le menu automatiquement.

« In » = Menu Informations
PAR_INFO informations sont disponibles.

En appuyant sur les touches Chauffage, il sera possible de parcourir la liste des infor-
mations, respectivement dans l'ordre croissant ou décroissant. Pour visualiser leur va-
leur, il suffit d'appuyer sur les touches Sanitaire.

4.2 Mise en service

Avant d'allumer la chaudiere

Vérifier I'étanchéité du circuit de gaz.

Vérifier le préremplissage correct du vase d'expansion.

Remplir les tuyauteries et assurer 'évacuation compléte de I'air dans la chaudiere
et les installations.

Vérifier qu'il n'y ait pas de fuites d'eau dans l'installation ni dans la chaudiére.
Vérifier le raccordement de l'installation électrique et le fonctionnement de la mise
alaterre.

Vérifier que la pression de gaz pour le chauffage est bien celle requise.

Vérifier qu'il n'y ait pas de liquides ou de matériaux inflammables dans les alentours
immédiats de la chaudiere

D'ASPHYXIE OU D'EMPOISONNEMENT DU AUX FUITES DE GAZ OU DE

fi LE NON-RESPECT DES CONSIGNES CI-DESSUS COMPORTE LE RISQUE

FU’MEE ET LE RISQUE D'INCENDIE OU D'EXPLOSION. RISQUE
D'ELECTROCUTION OU D'INONDATION DU LOCAL.

Vérifications en cours de fonctionnement

Mettre I'appareil en marche.

S'assurer de I'étanchéité des circuits combustible et eau.

Controler I'efficacité de la cheminée et des conduits d'air/fumées pendant le fonc-
tionnement de la chaudiere.

Vérifier que la circulation d'eau entre la chaudiére et l'installation s'effectue correctement.
Vérifier que la vanne a gaz module correctement en chauffage ou en production ECS.
Vérifier que l'allumage de la chaudiére se fasse correctement, en effectuant plu-
sieurs essais d'allumage et d'extinction au moyen du thermostat d'ambiance et de
la commande a distance.

S'assurer que la consommation de combustible indiquée par le compteur corre-
sponde a celle qui est indiquée dans le tableau des caractéristiques techniques
cap. 5.

Vérifier qu'en I'absence de besoins thermiques (fonctionnement en chauffage), le
braleur s'allume correctement a l'ouverture d'un robinet d'eau chaude sanitaire.
Contréler que pendant le fonctionnement en chauffage a I'ouverture d'un robinet
d'eau chaude, le circulateur de chauffage s'arréte et que I'on ait une production ré-
guliére d'eau sanitaire.

Vérifier la programmation correcte des paramétres et effectuer les personnalisa-
tions (courbe de compensation, puissance, température etc...).

4.3 Entretien
AVERTISSEMENTS
A\ TOUTES LES OPERATIONS D'ENTRETIEN ET DE REMPLACEMENT DOI-

VENT ETRE CONFIEES A DES TECHNICIENS SPECIALISES ET QUALI-

Sommaire [Description Plage

t01 Capteur NTC Chauffage (°C) entre 05 et 125 °C

t02 Capteur NTC Sécurité (°C) entre 05 et 125 °C

t03 Capteur NTC Eau chaude sanitaire (°C)  |entre 05 et 125 °C .
t04 Capteur NTC Extérieur (°C) de -30 & 70°C (les valeurs négatives clignotent) Sans NTC = -
L05 Puissance actuelle briileur (%) 00%=Minimum, 100%=Maximum

F06 Résistance Flamme actuelle (kOhm) 00-99 kOhm (-- = brileur éteint)

St07 Seuil Ventilateur (Numéro) 0=0ff, 1=Mini, 2=Med, 3=Maxi

F08 Puisage d'eau sanitaire actuel (I_min/10) (L min/10 au-dela de 99 clignotement 3 chiffres

PP09 Vitesse actuelle pompe modulante (%) 00-100 % en panne pour ce modéle

Remarques :

1. Sile capteur est endommagé, la carte affichera des tirets.

Pour repasser au Menu Service, appuyer sur la touche reset. Pour quitter le menu Ser-
vice de la carte, appuyer 20 secondes sur la touche Reset ou attendre 15 minutes pour
quitter le menu automatiquement.

"Hi" - Menu Historique (Journal)

La carte est en mesure de mémoriser les 11 derniéres anomalies : La donnée Historique
H1 : représente I'anomalie la plus récente qui s'est produite ; la donnée Historique H10
: représente I'anomalie la plus ancienne.

Les codes des anomalies sauvegardées sont également affichés sur le menu correspon-
dant de la Chronocommande a distance.

En appuyant les touches chauffage il sera possible de parcourir la liste des anomalies,
respectivement dans l'ordre croissant ou décroissant. Pour visualiser leur valeur, il suffit
d'appuyer sur les touches Sanitaire.

Pour repasser au Menu Service, appuyer sur la touche reset. Pour quitter le menu Ser-
vice de la carte, appuyer 20 secondes sur la touche Reset ou attendre 15 minutes pour
quitter le menu automatiquement.

"rE" - Reset Historique (Journal)

Pour effacer toutes les anomalies stockées dans la mémoire du menu Historique, ap-
puyer pendant 3 secondes sur la touche Eco/comfort : la carte quittera automatiquement
le Menu Service, de maniére a confirmer l'opération.

Pour quitter le menu Service de la carte, appuyer 20 secondes sur la touche Reset ou
attendre 15 minutes pour quitter le menu automatiquement.

FIES.

Avant d'effectuer une quelconque opération a I'intérieur de la chaudiére,
la mettre hors tension et fermer le robinet du gaz en amont Le non-res-
pect de cette consigne entraine le risque d'explosion, d'électrocution,
d'asphyxie ou d'empoisonnement.

Contrdle périodique

Pour un fonctionnement correct durable de I'appareil, il est nécessaire de faire effectuer
par un professionnel qualifié un contréle annuel qui prévoit les opérations suivantes :

Les dispositifs de commande et de sécurité (vanne a gaz, débitmétre, thermostats,
etc...) doivent fonctionner correctement.

Le circuit d'évacuation des fumées doit étre parfaitement efficace.

(Chaudiére a chambre de combustion étanche : ventilateur, pressostat, etc. - S'as-
surer de I'étanchéité de la chambre : joints, serre-cables, etc.)

(Chaudiére chambre ouverte : antirefouleur, thermostat des fumées, etc.)

Les conduits et le terminal air-fumées doivent étre libres de tout obstacle et ne pas
présenter de fuites

Le braleur et I'échangeur doivent étre en parfait état de propreté et détartrés. Pour
le nettoyage ne pas utiliser de produits chimiques ni de brosses en acier.
L'électrode doit étre libre de toute incrustation et positionnée correctement.

fig. 19 - Positionnement de I'électrode

Les installations de gaz et d'eau doivent étre parfaitement étanches.

La pression de I'eau dans l'installation a froid doit étre d'environ 1 bar ; si ce n'est
pas le cas, ramener la pression a cette valeur.

La pompe de circulation ne doit pas étre bloquée.

Le vase d'expansion doit étre gonflé.

La charge et la pression de gaz doivent correspondre aux valeurs indiquées dans
les tableaux correspondants.
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4.4 Dépannage

Code

Di i el Anomalie Causes probables Solution
iagnostic
La chaudiére est équipée d'un dispositif d'autodiagnostic avance. En cas d'anomalies de F34 f;efqilonrdgllgzn\tlatlon Problémes au réseau électrique | Veérifier Installation électrique
fonctionnement de la chaudiere, I'affichage clignote avec le symbole d'anomalie (rep. 11 Inferieure a .
- fig. 1) indiquant le code de 'anomalie. F35 anr;guence de réseau anor- Problémes au réseau électrique | Vérifier lnstallation électrique
Il'y a des anomalies qui provoquent des blocages permanents (indiqués par la lettre « A i __ i
») : pour rétablir le fonctionnement, il suffit d'appuyer sur la touche RESET (rep. 6 - fig. 1) Pression ea installation Pression trop basse Remplir lnstallation
pendant 1 seconde ou sur la fonction RESET de la chronocommande a distance (option) F37 incorrecte Pressostat non relié ou endom- o
si installée. A ce stade, I'afficheur visualisera « d4 » pendant environ 30 secondes ou magé Verifier le capteur
bien « d5 » penlc!ant environ 5 mlnutgs, lequel indique le _temps d_attente au terme Capleur endommagé ou court-cir-_|Controler le cablage ou remplacer le
duquel la chaudiére reprendra le fonctionnement normal. Si le fonctionnement ne re- cuit cablage capteur
prend pas, il faudra éliminer l'inconvénient ) - , x . . —
) ) . N o F39  |Anomalie sonde extérieure  [Sonde débranchée apres I'activa- |Rebrancher la sonde extérieure ou
Les autres anomalies qui causent un _blocage momentgne de la c_halud|ere sont indi- tion de la fonction "température  |désactiver la fonction "température
quées par la lettre « F ») ; ces anomalies sont automatiquement éliminées dés que la évolutive" évolutive"
valeur se trouve de nouveau dans la plage de fonctionnement normal de la chaudiére. Capieur d&part ou capteur eau
Liste des anomalies AL Positionnement des cap- chaude sanitaire débranché de la (;ontroler le positionnement et le fonc-
teurs tuyauterie tionnement corrects des capteurs
Tableau 9 F42 gg;?;?—lelecfmzztf(fe:gr:e tem- Capteur endommagé Remplacer le capteur
Code | omalie Causes probables Solution ) Absence de circulation H,0 dans | et e 6
anomalie a3 Déclenchement de a protec- v «t-i1otion Vérifier le circulateur
Controler ['arrivée réguliére du gaz ala tion échangeur. o o dams Tstalat Biroer Tt
Manque d'alimentation de gaz  |chaudiére et que I'air est éliminé des résence d'air dans linstallation |Purger installation
tuyau>f ' . Sjanl])‘lijge opérateurmodulant inter- Vérifier le cablage
Anomalie dlectrode d'allumagelde |COTTOISr Gue les électrodes soient F50  |Anomalie vanne a gaz — .
P correctement cablées, positionnées et N . Vérifier et remplaceréventuellement la
détection : . Vanne a gaz défectueuse R
AO0L  |Le brileur ne s'allume pas non incrustées vanne a gaz
Vanne & gaz défectueuse 3::[:;0:; th remplacer si nécessaire la AL Qrifrznalle mauvaise combu- g:simlgse évacuation/aspiration Vérifier la cheminge
g?z?ng;]de la soupape de gazin- Vérifier le cablage
Puissance d'allumage trop basse |Régler la puissance d'allumage
o Vérifier le cablage de I'électrode d'ioni-
Présence de la flamme br(- [Anomalie électrode ;
A02 v sation
leur éteint : —
Anomalie carte Vérifier la carte
Contréler le positionnement et le fonc-
Capteur chauffage endommagé  |tionnement corrects du capteur de
Déclenchement de la protec- température chauffage
A03 y . - —
tion de surtempérature Absence de circulation d'eau dans Vérifier le ircul
linstallation érifier le circulateur
Présence d'air dans l'installation  |Purger ['installation
FO4  |Anomalie paramétrescarte |Mauvaisparamétrage de la carte Venﬁe(et modifier éventuellement le
paramétre carte
Anomalie paramétrescarte  |Mauvaisparamétrage de la carte Venﬁe(et modifier éventuellement le
paramétre carte
F05 Cablage interrompu Vérifier le cablage
Anomalie ventilateur Ventilateur défectueux \érifier le ventilateur
Anomalie carte Veérifier la carte
Basse pression dans l'installation |, ,. . .
e . Vérifier la pression du gaz
a0g | Absence de flamme aprés la d'alimentation du gaz
phase d'allumage Réglage de la pression minimale |Vérifier les pressions
briileur
FO7  |Anomalie paramétrescarte |Mauvaisparamétrage de la carte Ver|ﬁe(et modifier éventuellement le
paramétre carte
Cablage interrompu Vérifier le cablage
A09  |Anomalie vanne & gaz \anne 4 qaz défectueuse Veérifier et remplaceréventuellement la
g vanne a gaz
Capteur endommagé
F10  |Anomalie capteur départ 1 |Cablage en court-circuit ::‘;ters:'er le cablage ou remplacer le
Cablage interrompu
Capteur endommagé
1 Anomalie capteur d'eau Cablage en court-cireui Contréler le cablage ou remplacer le
chaude sanitaire capteur
Cablage interrompu
Capteur endommagé
F14  |Anomalie capteur départ2 |Cablage en court-circuit :;);gs:‘er le cablage ou remplacer le
Cablage interrompu
Cablage interrompu Vérifier le cablage
A16  |Anomalie vanne a gaz Vanne 4 qaz défectueuse Veérifier et remplaceréventuellement la
g vanne a gaz
Anomalie ventilateur Verifier le ventilateuret le cablage du
ventilateur
£20 Anomaliecontréle combu- Diaphragme incorrect Vérifier et remplaceréventuellement le
stion phrag diaphragme
Conduit de cheminée non correcte-|, . . -
) L . Veérifier la cheminée
ment dimensionné ou obstrué
A2L Apomahe mauvaise combu- |Anomalie FgO généree 6 fois dans \loir anomalie F20
stion les 10 derniéres minutes
A23  |Anomalie paramétrescarte |Mauvaisparamétrage de la carte Ver|ﬁe(et modifier éventuellement le
paramétre carte
A24  |Anomalie paramétrescarte  |Mauvaisparamétrage de la carte Ver|ﬁer‘et modifier éventuellement le
paramétre carte
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5. CARACTERISTIQUES ET DONNEES TECHNIQUES
5.1 Dimensions et raccords

D F24 - 32 = 400
{ D F37 = 450
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fig. 20- Vue de face
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fig. 22- Vue de dessus - F24 et F32
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fig. 24- F37

Arrivée gaz - @ 3/4”

Sortie eau sanitaire - @ 1/2"
Entrée eau sanitaire - @ 1/2”
Départ installation - & 3/4"
Retour installation - & 3/4"
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fig. 21- Vue latérale
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fig. 23- Vue de dessous - F24 et F32
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fig. 25- F37
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Pergages sur le mur

| @110+120

5.2 Vue générale et composants principaux

|28

| —27

L—19

| — 56

i—81

| 136
1137

L —95

709

—— 36

44 74 37 32
fig. 27- Vue générale - DIVAtech D F24

66 | 66 | 66 | 66 -
T T T I T I
T T
fig. 26

Tableau 10- Légende, fig. 27, fig. 28, fig. 29 et fig. 30 278 —~

5 Chambre de combustion étanche 37 Filtre entrée eau froide :

8 Sortie eau sanitaire @ 1/2 42 Capteur de température ECS

9 Entrée eau sanitaire @ 1/2 44 Vanne a gaz

10 Départ installation - @ 3/4" 56 Vase d'expansion 22 —~
11 Retour installation - @ 3/4" 74 Robinet de remplissage installation

14 Soupape de sécurité 81 Electrode d'allumage et de détection

16 Ventilateur 95 Bipasse 194

19 Chambre de combustion 114 Pressostat eau 3
22 E}rﬂleur 136 Débitmetre 42

27 Echangeur en cuivre pour chauffage et ECS 137 Capteur de pression

28 Collecteur des fumées 187 Diaphragme fumées 114 ~
29 Collier sortie des fumées 194 Echangeur eau chaude sanitaire 14—
32 Circulateur circuit chauffage 241 By-pass automatique

36 Purgeur automatique 278 Capteur double (sécurité + chauffage)

fig. 28- Vue générale - DIVAtech D F32
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5.4 Tableau des caractéristiques techniques

Caractéristique Unité DIW;\:?: bE DIV?:t;ZC ik DIV/’\:t;;: BE
Puissance thermique maxi kW] 258 344 397 Q
| —28 - - —
Puissance thermique mini kW] 83 1.5 14.0 Q)
Puissance thermique maxi chauffage kW 24.0 320 37.0 (P)
Puissance thermique mini chauffage kW 72 9.9 12.9 (P)
| — 56 Puissance thermique maxi sanitaire kWi 24.0 320 37.0
Puissance thermique mini sanitaire kWi 72 99 129
Rendement Pmaxi (80-60 °C) % 93.0 93.1 93.2
Rendement 30 % %! 90.5 91.0 91.0
Slljarz's)eé :nen;eggzgegé (s:elon la directive } * % K
81— Classe démission NOX : 3 (<150 mg/kWh) (NOX)
Gicleurs briileur G20 nbrex@| 11x1,35 15x1,35 17x1,35
278 — ! i i
Pression d'alimentation gaz G20 mbar| 20.0 20.0 20.0
Pression gaz maxi au brdleur (G20) mbar 120 120 12.0
Pression gaz mini au brileur (G20) mbar| 15 15 15
22— — -
Débit gaz maxi G20 m3h 273 3.64 420
Débit gaz mini G20 mih 0.88 1.22 148
Gicleurs brileur G31 nbrex@| 11x0.79 15x0.79 17x0.79
194 — - - -
Pression d'alimentation gaz G31 mbar 37 37 37
42— Pression gaz maxi au brileur (G31) mbar 35.0 35.0 35.0
Pression gaz mini au brleur (G31) mbar 5.0 5.0 5.0
M4— Débit gaz maxi G31 kgh| 200 269 310
14— Débit gaz mini G31 kg/h 0.65 0.90 1.10
Pression maxi d'utilisation chauffage bar| 3 3 3 (PMS)
Pression mini d'utilisation chauffage bar| 08 0.8 08
Température maxi chauffage °C 90 90 90 (tmax)
Capacité eau circuit chauffage litres 1.0 12 15
Capacité du vase d'expansion chauffage litres 8 10 10
Pression prégonflage vase d'expansion chauffage bar| 1 1 1
fig. 29- Vue générale - DIVAtech D F37 Pression maxi d'utilisation sanitaire bar, 9 9 9 (PMW)
5.3 - Circuit hydraulique Pression mini d'utilisation sanitaire bar, 0.25 0.25 0.25
Débit sanitaire & AT 25 °C I/min 13.7 18.3 2141
Débit sanitaire & AT 30 °C I/min 1.4 15.2 176 (D)
Indice de protection IP X5D X5D X5D
Tension d'alimentation VIHz 230V/50Hz
Puissance électrique consommée W 110 135 135
Puissance électrique consommée ECS W 110 135 135
Poids a vide kg 32 35 37
Type d'appareil C12CppCayCirCoyCoprCrpCerBp

fig. 30- Circuit chauffage
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5.5 Diagrammes Pertes de charge / pression circulateurs DIVAtech D F32
Diagrammes pression - puissance DIVAtech D F24

H [m H,0]
7 \
mbar =5
35 I 6 i
=7 :
4 s —12) a
30 Y4
7 4
25 7
,/ - s =
20 -
v 2 7
”
15 =
7 (Bl 1
e —
10 — ~— 0
7 —_ 0 500 1.000 1.500 2.000
5 — — Qi/h]
1 — A = Pertes de charge chaudiére - 1, 2 et 3 = Vitesse circulateur
8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 Diagrammes pression - puissance DIVAtech D F37
kw
mbar
A =GPL - B = METHANE 3% T
Al
. Al
Pertes de charge / pression circulateurs DIVAtech D F24 A
2
7
1
20 ]
6 7
g6 k T B
= 10 | -
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, =5 KW
A =GPL - B = METHANE
=,
1 —
— Pertes de charge / pression circulateurs DIVAtech D F37
0
0 500 1.000 1.500 2,000 H[m H,Q]
Q[I/h] 7 I
A = Pertes de charge chaudiére - 1, 2 et 3 = Vitesse circulateur :@
6 i
I
. . . i
Diagrammes pression - puissance DIVAtech D F32 s 7:m [A
3 — e
A
i
30 /,
2 3 ,:[ﬂ
A
20 o 1
] B 2 ”
H |~ =1
s 15 / / ~
// /// 1
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KW A = Pertes de charge chaudiére - 1, 2 et 3 = Vitesse circulateur

A =GPL - B = METHANE
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5.6 _Schéma électrique
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fig. 31- Schéma électrique

@ Attention : Avant de brancher le thermostat d'ambiance ou la chronocommande a distance, défaire le pontage sur le bornier.

16 Ventilateur

32 Circulateur circuit chauffage

42 Capteur température sanitaire

44 Vanne a gaz

72 Thermostat d'ambiance (option)

81 Electrode d'allumage et de détection
95 Bipasse

114 Pressostat eau

136 Débitmetre

138 Sonde extérieure (option)

139 Chronocommande a distance (option)
278 Capteur double (sécurité + chauffage)
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Ferroli

DIVAtech D F

BHumaTenbHo npounTaiTe npeaynpekaeHuns, Coaepkalumecs B
HacTosALLLEeM PYKOBOACTBE

Mocne yctaHOBKM KOTna npouHpopmupyiiTe nonb3osaTensa o
npuHUMnom paboTbl annaparta u nepepaiite emy HacTosAllee
PYKOBOJICTCBO; OHO ABNAETCA CYLeCTBEHHON 1 HeoTbemsiemMoit
YacTblo U3AeNnA U JOMKHO OblTb 6epeXKHO coXpaHeHo AnA
MCnonb3oBaHNA B byayLlem

YcTaHOBKA UM TexHuYyeckoe o6CnyXMBaHMUEe AONKHDI
0OCYLLEeCTBATLCA KBaNMGULMPOBAHHBIMU Creunanuctamm B
COOTBETCTBUMN C AeNCTBYIOWUMMN HOPMATUBaMM, COrNacHo
MNHCTPYKLMAM U3rOTOBUTENA U NpOLUeALLNM Kypc obyueHua B
cneuuanu3npoBaHHOM LieHTpe.

3anpewaeTcAa BbINONHATb Kakume-nub6o onmepauuum c
oNnNoOMOUPOBAHHBIMUN PEryIMPOBOYHBIMMN YCTPOUCTBAMMU.
3anpeuwaeTcAa BbINONHATbL Kakue-nub6o paboTbl Ha
0nIoOMOUPOBaAHHbIX PETYINPOBOYHbIX YCTPOMCTBAX
HenpaBunbHaa ycTaHOBKa WAN HeHajnexallee TeXxHUuyeckoe
ob6cnyxuBaHne mMoryT 6bITb NpUUYMHOI Bpefa AnA nwaen,
>KUBOTHbIX U UMyLLecTBa N3roToBuTeNnb He HeceT HUKAKOIA
OTBETCTBEHHOCTMN 32 yuwepb, CBA3aHHbIA C OWNOGOUYHBIMY
YyCTAaHOBKOW W 3KcnnyaTauuMeil annapaTa, a Takxe C
HecobnoaeHeM NpeaoCcTaBAeHHbIX UM UHCTPYKL M

Mepepn BbiNnoNHeHUeM N06OW onmepauuym OUYUCTKU UK
TeXHUYECKoro o6CnyXUBaHNA oTcoeanHUTE Npubop oT ceTei
NUTaHUA C MOMOLLbIO TIAaBHOTO BblKnoyaTena u/mnu
npeaycMOTPEHHbIX AJ1A 3TOW LieN OTCEYHbIX YCTPOICTB

B cnyuae HeucnpaBHoOI U/vnu HeHopMaJsibHOI paboTbl arperara,
BbIKJIIOUNTE €ro 1 BO3jAepKuBaiiTecb OT N060I NONbITKM
CaMOCTOATENIbHO OTPEMOHTUPOBATL WU YCTPAHUTL NPUUUNHY
HeuncnpaBHOCTU. B Takux cnyuyasax obpaluaiitecb UCKNOUNTENIBHO
KBanupuUMpoBaHHOMY nepcoHany. Bo3amoxHble onepauuu no
PEMOHTY-3aMeHe KOMIIIEKTYOLLMX AOMKHbI BbIMOJIHATLCA TOJIbKO
KBanuGpuUuMpoBaHHbIMU CeunanucTamu ¢ UCNonb3oBaHneM
NCKIIOYMTENIbHO OPUTMHANbHbIX 3anyacTeil HecobniopeHune Bcero
BbllLEYyKa3aHHOTo MO>KeT HapywuTb 6e3omnacHoCTb paboThbl
arperata

HacToAawmii arperat aonyckaerca Ncnonb30BaTh TOSbKO N0 TOMY
Ha3HauyeHuio, AA KOTOPOro OH CNPOeKTUPOBaH U U3roToBNEH
Jlioboe apyroe ero ncnonb3oBaHue cyieayeT cyuTaTb
HeHaneXXalum u, cneoBaTeNbHO, ONacHb!

YnakoBOUHble MaTepuasbl ABAAKTCA UCTOUYHNKOM MOTEHLMANbHOIA
OMACHOCTYU 1 He A0JIXKHbI ObITb OCTaBNIE€HbI B MeCTaX, AOCTYMHbIX
netaAm.

He pa3peluaeTca ucnonb3oBaHue arperaTta aMuamu (B Tom yucne,
[eTbMU) C OFPaHNYEHHBbIMUN GUNYECKUMU, CEHCOPHBIMU UK
YMCTBEHHbIMU BO3MOXKHOCTAMU UNU NiLaMu 63 Haziex<allero
onbiTa 1 3HaHWIA, €C/IN OHU He HAXOAATCA MOoJ HenpepbiBHbIM
Ha/A30pOM MM MPOVHCTPYKTMPOBaHbI HacUeT NpaBun 6e3onacHoro
MCnonb30BaHNA arperara.

[puBeaeHHble B HAcToALLEeN PYKOBOACTBE U300paXkeHuA fatoT
ynpouijeHHoe npeAcTaBneHne usaenna Kotopoe mMoXkeTt
HecyLLeCTBEHHO OT/INYATbCA OT FOTOBOIO U3enua

YKA3AHUA NO YTUIU3ALUN OBOPYOOBAHUA
YTunusauna obopyaoBaHuUA AONKHA NPOU3BOAUTLCA B
Cneunann3npoBaHHbIX NPeAnpUATUAX COTNACHO AelCTBYOLLEMY
3aKoOHOJaTeNbCTBY.

YKA3AHUA NO XPAHEHWI0 O6OPYAAOBAHUA

Iina obecneyeHna NpaBuUsbHbIX YCIOBUIA XpaHeHUA, CTPOro
npuaepKnBaTbCA yKazaHWAM B pyKOBOACTBE MO dKCNayaTaLmum n
MapK1pOBKe Ha ynakoBKe.

O6opyaoBaHue AONXKHO XPAaHUTLCA B 3aKPbITOM U CYyXOM
nomeLleHnn, B OTCYyTCTBUU TOKONPOBOAALLEl NbUIM U NapoB
XUMUYECKM aKTUBHbIX BeLecTB, pa3pyLlaolmnx n3onaunio
ToKonpoBoAoB. CPOK XpaHeHUA He AO0JXKeH NnpeBblwaTb 24
mecaua. Mo ncreyeHnn 24 mecaues Heobxoauma npoeepka
LLefIOCTHOCTM 060pyA0BaHNA.

PECYPC PABOTbI U CPOK CJTY>KBbl

Cpok cny»6bl 3aBUCUT OT YCNIOBUIA SKCNyaTauuu,
YCTaHOBKU U TEXHUUYECKOro 00CNy>KNBaHUA.

YctaHoBKa obopyAoBaHMA AO0JIXKHA NPOM3BOAUTLCA B
COOTBETCTBUMN C JeACTBYOLWMNM 3aKOHOAATENbCTBOM, a
M3HalWMBalLWmeca AeTanu AOJIKHbI ObITb CBOEBPEMEHHO
3aMeHeHbI.

PelueHvie o npeKkpaLLeHny SKCryaTauum, CiMcaHnum v yTuam3aumm
npuHumaet Bnapeney ncxoaa n3 ¢pakTnMyeckoro coctosHUA
060py0BaHNA 1 3aTpaT Ha PEMOHT.

Cpok cny>6bl - 10 neT.

3aBo/icKas Tabnmuka HaxoAMTCA Ha 3a/iHel CTOpoHe KoTna.

HaHHbI cumBon o3HavaeT "OCTOpPOXKHO" 1 CONPOBOXAAET BCe yKa3aHusA, Kacatolmeca
6e3onacHocTu. CTporo NnpuaepKMBainTecb TakKUX yka3aHuii Bo n3bexkaHue onacHocTu
BpeJa AnA 310pOBbA N0Je U XXUBOTHbIX U MaTepuranbHOro yulep6a.

Iy

[laHHbIii cumBon 0bpalllaeT BHUMaHMe Ha BaXKHOe yKa3aHue Unu npeaynpexaeHue.

f P_— ) Qnw (Hi)  Makc. TennonpounssoautensHocTs cuctemsl MBC (Hi)
fe I‘roli Qn (Hi) Makc. Tennonpon3BoaUTENLHOCTL CUCTEMBI oToMNEHNs (Hi)
Pn 80-60°C Makc.Tennonpon3BoguTensbHOCTb cuctembl otonnerns (80/60°C)
i FERROLI S.p.A. Pn 50-30°C Makc. Tennonpoun3BoauTenbHOCTb cictemsl otonnerns (50/30°C)
Manufacturer address: 37047 SAN BONIFACIO (VR)
ATpeC npovsEOTTeNs: via Ritonda 78/A PMS Makc. pabouee faBreHine B cUCTeMe OTONMeHNs
Model/Mogens: DIVAtech D F24 tmax Makc. Temneparypa B CUCTEME OTOMNEHNS
Code/Kop: ODAFAYYA H,0 O6bem Boapl B cucTeme [BC
KoTen oTonuTenbHbIl ra3osblil 2
xar. 11 2H3BIP 2H - G20 20 MGap; RU NOx Knacc no bibpocam NOx
MaKC  MAH PMW Makc. paboyee naeneHue B cucteme MBC
Qnw(H) 240 - 72 «Br |PMS 3 6ap [PMW 9 6ap D Pacxon 'BC npu At 30°C
On(H) 258 - 83 kBr |tmax M °C D 137 nlwn
E" gggg H0- 12 KET 220 1N(()J” 18 = lop BbiMycka
mos- - Wr [KnaccNOx 3 Serial 20 = Mpon3sofCTBEHHas
~230B/ 80y, 1C/Br IP&D Heaens
Cpenaro 8 Vranmm Number 1820G80030 G8 = JuHus C60pKM
Serial number |||||||||||||||||||| 0030 = MporpeccuBsHoe Yucro
CepitHblit Homep: 1820G80030
e L
PO EANTS: ]| 028693 || 863179

Production date: ~ See the manual
[lata npou3socTBa:  CMOTPY MHCTPYKLMIO

[laHHbiit npuGop AOMKeH YCTaHABNMBATLCA B COOTBETCTBM C Ai-
CTBYIOLLEM MHCTYKLMEN 1O MOHTaXy U paboTaTh TOMbKO B NOMe-
WIEHM C AOCTaTO4HOIA BeHTANALIMeN. VI3y|uTe UHCTpyKuVo, npe-
O YeM YCTaHaBnv1BaT NpUBOp ¥ BBOZUTS €70 B KCNyaTaLii.

Hapywerie TpeGoBaHwit UHCTPYKLMI 11O MOHTXY, TeXHUNECKOT
0BCAYXUBAHNS ¥ NpaBun aKennyaTaliyt npubopa MOXET npHBECTI
K ONACHOCTM BOSHWKHOBEHYIA N0Xapa, B3biBa, OTPaBAeHvs yrap-
HbIM Ta30M, NIOPAXEHNS aNEKTPUYECKUM TOKOM U TEPMUNECKOr
L BO3E/ICTBHS. )
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DIVAtech D F

Ferroli

RU

1. YKA3AHWL OBLLEIO XAPAKTEPA

+  BHumatensHo npounTaiite NpeaynpexaeHms, CopepKalLmecs B HaCcTosILLEM PYKOBOACTBE.

+  Tlocrie ycTaHoBKY KOTNa NPOMHGhOPMUpYiiTe NONb3oBaTENs O MpUHLMNE paboTbl arperara v nepegante emy
HacTosiLLiee PYKOBOACTBO; OHO SIBNSIETCS CYLLECTBEHHON 1 HEOTBEMNEMON YaCTbIo U3AENHS U JOMKHO GepexHo
XPaHUTBCS ANS AANbHEALLETO MCMONb30BAHNS.

+  YcTaHoBKa 1 TEXHU4ECKOe 0BCnyXvBaHHe KOTNa AOMKHbI MPOU3BOANTLCA KBANMULMPOBAHHBIM NEPCOHANOM
npu cobniofeHM [ENCTBYIOLMX HOPM M B COOTBETCTBMM C YKa3aHUsIMM U3roToBUTENs. 3arpeluaetcs
BbINONHATH Kakue-m1Bo paBoThl Ha ONNOMBUPOBAHHBIX PErynMPOBOYHBIX YCTPOMCTBAX.

. HenpasunbHas ycTaHoBKa UnW HeHaanexalLiee TexHUYeckoe obCnyxuBaH1e MOryT BbiTb NPUYMHON Bpeaa Anst
ToAeN, KUBOTHBIX 1 UMYLLECTBA. /3roTOBUTENb HE HECET HUKaKOI OTBETCTBEHHOCTY 3a YiLepB, CBA3aHHBIN C
OLLMBOYHBIMM YCTAHOBKOM M 3KCMNyaTauvet arperata, a Takke ¢ HeCoBMofeHeM NPENOCTaBNEHHbIX UM
VHCTPYKLWA.

J Mepen BbINONHeHMEM Nio6OIA ONepaLui OYUCTKM UMK TEXHUYECKOro 0BCTyKUBaHMS OTCOBAMHUTE NpUBOP OT ceTedt
MUTaHVS C MOMOLLBIO TMABHOTO BbIKTKYATENS /WM NPEaYCMOTPEHHBIX ANS ATOM LIEMN OTCEYHbIX YCTPOMCTB.

+  Bcnyyae HeucnpaBHoI u/unin HeHopManbHol paboThl arperata BbIKHOYMTE €10 U BO3AEPXIUBAITECH OT Ntoboit
MOMbITKM CAMOCTOSITENbHO OTPEMOHTUPOBATL MMM YCTPAHUTL MPUYMHY HEUCTIPABHOCTU. B Takux cnyyasix
obpaluaiiTech MCKMIOYMTENBHO KBanMMLMPOBAHHOMY nepcoHany. BoaMoxHble onepauuy No peMOHTY Ui
3aMeHe  KOMMMEKTYIOWMX [OMKHBI  BbINOMHATBCA TOMBKO KBANMMGULMPOBAHHBIMI  CTieLpaniucTamn ¢
1CIOMNb30BAHWEM WCKITKOYUTENBHO OPUTMHAmbHBIX 3anyacTelt. Hecobnioerie BbilueykasaHHbIX Npeanucanmii
MOXET HapyluTb 6e30nacHoCTb arperara.

+  Hacroswwi arperat [JomyckaeTci MCTONb30BaTb TOMBKO MO TOMY Ha3HAaYeHuio, ANS KOTOPOrO OH
CnpoeKTpoBaH 1 u3roToBneH. Mliofoe Apyroe ero uUcnonb3oBaHWe CMefyeT CuuTaTb HEHaAnexaluM W,
CrIe/i0BaTENbHO, ONaCHbIM.

*  YnaKkoBouHble MaTepuanbl ABNSIOTCA UCTOYHUKOM NOTEHLMANBHONA ONACHOCTU 1 He JOMKHbI OCTABNATLCA B
MecTax, AOCTYMHbIX AETAM.

*  He paspeLuaeTcs UCnONb30BaHMe arperara nuLamy (B TOM Ycne, AETbMM) C OrpaHUyEHHBIMI (M3MYECKMM,
CEHCOPHBIMM WK YMCTBEHHBIMA BOMOXHOCTAMM MM NLaMK 6€3 HaneXalLero onbiTa v 3HaHMWiA, €Cl OHU
He HaxopsiTcsi MOA HEMpepbiBHbIM HAA30POM WM MPOMHCTPYKTUPOBAHbI HacyeT npasun BesonacHoro
VCTIONb30BaHWs arperata.

+ YIunu3auus arperara 1 ero npuHaanexHocTel AOMmKHa BoINOMHATLCS HaANexalLym 06pa3om B COOTBETCTBIN
C [EVCTBYIOLLVM 3aKOHOAATENbCTBOM.

+  TpuBeneHHble B HACTOSILLEM PYKOBOACTBE M30BPaXeHUs [aloT YNpolleHHoe npedcTasnexve nanenus. Ha
3TUX M30BPaXEHUSX MOTYT MPUCYTCTBOBATL HEKOTOPbIE HECYLLECTBEHHBIE OTNIMYMS OT FOTOBOTO M3AEMMS.

TPEBOBAHWUAM COOTBETCTBYIOLMX AEACTBYIOLLMX AUPEKTUB.

MAPKWPOBKA CE NMOATBEPXMAAET, YTO NPOAYKUUA COOTBETCTBYET OCHOBHbIM
c € LEKNAPALIUA O COOTBETCTBUU MOXET BbITb 3ATPEEOBAHA Y MPOU3BOAUTENA.

2. NHCTPYKLMU NO KCNNYATALUU

2.1 Mpenucnosue

YBaxkaeMblii nokynatens!

DIVAtech D F [laHHbiii koTen npeactasnsieT coboi BbICOKOAMMEKTUBHbIA TENNOBOW
reHepatop Ans otonnenus n MBC, pabGoTalolmii Ha NPUPOAHOM WU CXUKEHHOM
HedTaHOM rade. KoTen ocHalleH atMocepHOW ropernkon C 3MeKTPOHHOW CUCTEMOW
po3Xura, repMeTUYHON KaMepow CropaHus C MPUHYAUTENbHOW BeHTUNAauMen u
MUKPOMPOLIECCOPHON CUCTEMON YNpaBeHns.

2.2 MaHenb ynpaBneHus

MaHenb

1 2 91015 7 17

14 3

413 16 6
puc. 1 - MaHenb ynpaBneHus

YcnoBHbIe 0603Ha4YeHUs Ha naHenu ynpaBneHus puc. 1

1 KHonka ymeHbLUeHNs 3aaaBaemMoii TemnepaTtypbl B cucteme MBC

2 KHonka yBenuyeHusa 3agaBaemon TemnepaTtypel B cucteme MBC

3 KHonka ymeHblUeHUst 3aaaBaemoii TeMrnepaTypbl B CUCTEMe OTOMNSIEeHNs
4 KHonka yBenuyeHusi 3ajaBaeMon TemnepaTypbl B CUCTEME OTOMNNEHUSI
5 Oucnnen

6 KHonka "C6poc” - Beibop pexuma "Meto"/"3uma" - Merto "Mnasatoluasi Temnepatypa”

7 KHonka Bbibopa pexuma "3koHoMUYHbIN"/"KompopT" - "Bkn/Bbikn" koTna
8 Cumeon 'BC

9 CumBon paboTel arperata B pexume NBC

10 WHavkaums "NeTHuin pexum"

11 MHavkaums MHOroYHKLMOHANbHOMO pexuma

12 Cumeon pexuma "Eco" (QKOHOMUYHbIN)

13 WHavkaums paboTbl arperata B pexvume OTONNeHns

14 CvimBON OTOMNEHUSA

15 VIHAMKaLMS 3a)0KEHHOM rOpenku W TEKyLLEN MOLYHOCTI (MUraeT npu cBosiX CO cropaHnem)
16 MoakntoyeHne K cpeacTBaM TEXHNYECKOro 06CyXMBaHNSA

17 F'vopomeTp

WHavkaumsa Bo Bpemsi paboThbl KoTna
Pexum otonnenus

0] NOCTYNNEeHUn KoOMaHabl Ha BKIKOYEHWE oToNneHna (OT KOMHaTHOro TepmocTaTta uiu ot nynbta 1Y ¢
Taﬁmepom) npegynpexaaeT MuUraHue uHaukaTopa Tennoro Bo3fyxa Hah CUMMBOIOM ﬁaTapeu Ha
auvcnnee.

Ha gucnnee (nos. 11 - puc. 1) BbICBEYMBAETCA TeKyLLas TemMnepaTypa BoAbl, NofaBaeMoi B cUCTEMY
OTOMMEHMS, @ BO BPEMSI OXMAAHUS OTOMSEHNS - cumBon "d2".

Pexum ropsuero BOAOCHaGXeHUs

O nocTynneHnn koMaHAabl Ha BKMoyeHue cuctembl MBC, reHepupyemoil npu 3abope ropsiyeit BoAbl,
npeaynpexaaeT MUraHe CooTBETCTBYIOLLErO MHAMKATOPa NOA CUMBOMOM KpaHa Ha avcnnee.

Ha gucnnee (nos. 11 - puc. 1) BeicBeuMBaeTCs BbIXOAHAs Temnepatypa Bogbl B koHType BC, a Bo
Bpems oxuaaHus Bblgaun sogsl MBC - cumeon "d1™.

Pexum Comfort

O noCTynneHnn KoMaHAbl Ha NEPEKNIOYEHNE B PEXUM (BOCCTAHOBNEHME BHYTPEHHEN Temnepatypbl
KOTna) npeaynpexaaeT MUraHue UHAMKaTopa, PacronoXeHHoro nog kpaHoM. Ha gucnnee (nos. 11 -
puc. 1) BbicBEUMBaETCS TeMnepaTypa BoAbl B KOTNeE.

HeucnpaBHocTb

B crnyyae HeucnpaBHocTH (cM. cap. 4.4) Ha aucnnee oTobpaxaeTcst kKoa HeucnpasHoCTM (nos. 11 -
puc. 1), a BO BpeMs NPeAoXpaHUTENbHOMO OXMaaHus - Haanuew “d3”, “d4” n “d5”.

2.3 BknioyeHue v BblknoyeHne

MopakntoyeHne K ceTu INeKTPONUTaHuA

* B Teuenve 5 cekyHn Ha aucnnee 6yaeT BbiCBEUMBATHCS BEPCUS NPOrpaMMHOrO
obecneyeHus, yCTaHOBNEHHOIO B 3N1EKTPOHHOM Groke.

*  OTKpoWTe ra3oBblii BEHTUMb, YCTAHOBMEHHBIV Nepes KOTIoM.

*  Tenepb KOTEN rOTOB K aBTOMATU4ECKOMY BKITOYEHUIO NPY KaXaoM 3abope ropsiyeit
BOAbl MM MPU MOCTYNMEHWN CUrHana Ha BKIOYEHUE CUCTEeMbl OTOnneHus (oT
KOMHaTHOro TepMocTaTa unu yctpoictaa 1Y ¢ Taimepom).

BbiknioueHue u BKNoveHme kotna
HaxmuTe Ha kHonky Bkn./Bbikn. (no3. 7 - puc. 1) Ha 5 cekyHa.

puc. 2 - BbiknoyeHue kotna

Korma KkoTen BbIKMIOYEH, Ha 3MEKTPOHHYl NnaTy npoaomkaeT noAaBaTbest
anekTpuyeckoe nuTaHue. MNpu 3TOM HE NPOWUCXOAWT HarpeBa BOAbl ANA CUCTEM
otonnenuss u MBC. OcraeTcs aKkTMBHOW NpoTUBOOGNeAeHuTenbHas cuctema. Ons
NOBTOPHOrO BKIMIOYEHUS KOTNa CHOBa HaxmuTe knasuwy Bkn./Bbikn. (no3. 7 puc. 1) Ha
5 cekyHA.

puc. 3

Otm obecneunBaeTcA HeMe[neHHas rOTOBHOCTb KOTna k paboTe kaxabli pas npu
noTpebneHun ropsyen Boabl UNu Npy 3anpoce Ha oTomnsneHne (noaaBaeMoM KOMHaTHbIM
TEPMOCTaTOM U YCTPOWCTBOM AWNCTAHLIMOHHOTO YNpaBneHusi C TaiiMepom).

marucTpanu npoTueooGneneHUTenbHas cuctema He paGortaet. Bo Bpewmsi
ANUTENBHOTO HEWUCTONb30BaHUS KOTNA B 3UMHUIA Nepuod, BO u3bexaHue
ylep6a OT BO3MOXHOTO 3aMep3aHWsi PEKOMEHAYETCs CMUTb BCIO BOAY M3
KOTNa, KaK 13 KOHTYpa OTOMMEHUs, TaK U U3 KOHTypa MBC; Unm e CnnTb TOMNbKO
Body W3 KoHTypa MBC u [o6aBUTb aHTU(PU3 B CUCTEMY OTOMMEHUS B
COOTBETCTBUM C yKa3aHWsIMU1, NpUBEAEHHbIMU B sez. 3.3.

2.4 PerynupoBku
MepekntoyeHue pexumoB "fleto"/"3uma”
HaxmuTe kHorky “Jleto"/*3uma™ (nos. 6 - puc. 1) Ha 2 cekyHAbl.

Ha gucnnee BbicBeTutcst cumson "fleto" (no3. 10 - puc. 1): MNpu atom koten Gyaet
BblpabaTbiBaTh ToNbko BoAy Ansi FBC. OcTaeTcsi akTUBHOWM cUCTeMa aHTM3aMep3aHust.

[nsa BblkntoyeHns pexuma "lNeTo" BHOBb HaxmuTe kHonky "JleTo"/"3uma™ (nos. 6 -
puc. 1) Ha 2 cekyHAabI

ff I'Ipm OTKIMKOYEHUN KOTna OT CUCTEMbl J3NeKTponuTaHua w/vnn rasoeoit

PerynMpOBKa TemMnepaTtypbl BOAbl B CUCTEME OTOMJIeHUsA

Vcnonb3yiTe KHOMKM cucTeMbl oTonneHus (no3. 3 u 4 - puc. 1), 4To6bl M3MEHNATH
Temnepatypy B AuanasdoHe mexgy MuH. 30°C n makc. 80°C; TeM He MeHee, He
pekoMeHayeTCs 3KCnyaTupoBaTh KOTen npu TemnepaTypax Hmke 45°C.

puc. 4
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DIVAtech D F

PerynupoBka TeMnepaTtypbl B cucteMe ropsiuero BogocHabxenus (FBC)

Wcnonb3ayinte kHonku cuctembl MBC (no3. 1 1 2 - puc. 1) Ans usmeHeHus Temneparypbl
oT MuHuUMmansHoi 40°C go makcumarnbHoi 55°C.

puc. 5

Perynupoaka TemnepaTtypbl BO3agyxa B MOMeLleHUn (C NOMOLbI0 OMLUOHHOrO TepMocTaTta
Temnepatypbl B nomeu.\erwm)

3apgalite ¢ nomoLuplo TepMocTata TemnepaTypbl BO3Ayxa B MOMELLEHUN HYXHYIO Temnepatypy BHYTpU
nometuenns. Mpn OTCYTCTBMM TepmocCTata TemnepaTtypbl BO3Ayxa B MOMELLeHUa KoTen obecneuvBaet
noaAepxaHue B CUCTEMe OTONNEHNs 3afaHHoM Temneparypbl BOAbI.

PerynupoBka TemnepaTypbl Bo3gyXxa B MOMeLLEHUM (C MOMOLULIO ONMLMOHHOTO ycTpoiicTBa AY ¢
TaiiMepom)

3apaitTe ¢ nomoLubto yctporicTea Y ¢ TailMepoM HyxHyto Temnepatypy BHyTpu nomelueHus. Koren 6yaet
noafepkmMBaTh TeMnepaTypy Bodbl B cuCTEME, HEObXoauMylo Ans 0becneyeHns B MOMELLEHN 3afaHHON
Temnepatypbl Bo3gyxa. B Tom, uTo kacaertcs pabotbl kotna ¢ ycTpoiictBom [IY C TaiMepom, cMm.
COOTBETCTBYIOLLYIO MHCTPYKLMIO Ha 3TO YCTPOACTBO.

Bei6op pexumos ECO/COMFORT

Koten o6opynoBaH creunansHoit yHKumelt, obecnedmnBaioLLeil BEICOKYI0 CKOPOCTb MOAAYM BOAbI B cucTeME
BC u makcumanbHblii komcbopT Ans nonb3osatens. Korma 37O YCTPOWCTBO 3aAeiCTBOBAHO (pexum
COMFORT), 0HO MoOAnepXvBaeT TeMNepaTypy HaxopsLiencs B KoTne BoAbl, obecneynBas TeM CambiM
HeMefNeHHoe NOCTYNMeHne ropsiyelt Bofbl NPy OTKPLITAM kpaHa W YCTPaHsA HeoBXoANMOCTb XaaTb 3TOro
HEKOTOPOE BPEMS.

[laHHOe yCTpOiCTBO MOXET BbITb OTKMIOYEHO Nonb3oBaTerem (pexum ECO), Haxas knasuwy eco/comfort
(nos. 7 - puc. 1). NMpyu paore B pexume ECO Ha ancnnee BbiIcBEUMBAETCS COOTBETCTBYHOLMIA CUMBON (103,
12 - puc. 1). Ains Brntoyerust pexuma "KOMOOPT" cHoBa HaxmuTe KHOMKY "IKOHOMUYHBLIA"/"KomdopT"
(n03. 7 - puc. 1).

MNnasarowas Temnepatypa

Mpu ycTaHoBKe BHELIHErO [aT4ika (OMUMs) PerynupoBka koTna OCYLLECTBMAETCH B PexvMe "MnasatoLuel
Temnepatypbl". B 3TomM pexumMe TemnepaTypa Bofbl, N0ABaEMOil B CHCTEMY OTOMNEHMS, PerynupyeTcs B
3aBUCMMOCTU OT BHELHMX KNMMATUYECKUX YCMOBMI, 4TO no3sonsieT obecrneumBaTb KpyrnoroanyHbIi
MaKCMManbHbIA KOM(OPT 1 3KOHOMMIO 3HEPriW. Tak, NPy NOBbILLEHMM BHELLHEV TeMMepaTypbl NOHMKAETCA
TemnepaTypa nofja4u Bodbl B CUCTEMY OTOMMEHNS COTMAcHO HEKOTOPOIt OnpeeneHHoI KOMMEHCALMOHHON
KPMBOA.

CornacHo perynupoekam No mnnasalolueii TemnepaType, Temnepatypa, 3afaHHas KHOMKaMU CUCTEMbl
oTonnenms (Mo3. 3 - puc. 1) CTaHOBUTCH MakcUManbHON TemMnepaTypolt noauv B cuctemy. PekomerayeTcs
yCTaHaBMMBaTb €e Ha MaKCUMarbHyl0 BEMNYMHY, YTOBbI N03BOMUTL CUCTEME BbINOMHATL PErynupoBky BO
BCEM NMOME3HOM paBoyeM aunanasoHe.

PerynupoBky koTna [OMKHbI BbIMOMHATLCA KBANUMLMPOBAHHBIMU CrieLyaniucTamin npu ero ycraHoske. B
[AanbHelilleM NoNnb3oBaTenb MOXET CaM U3MEHUTb UX Ans oBecneyeHns MakcuManbHoro KomgopTa.
KomneHcaLmnoHHas kp1Bas 1 CMeLLieHe KpUBbIX

HaxmuTe Ha kHonky cbpoca (no3. 6 - puc. 1) Ha 5 cekyHp oTkpbiBaeTcs AOCTYN K MeHio «[nasatoas
Temnepatypa» i otobpaxaeTcs Muraowas Haamues «CU».

Wcnonb3yite kHonku cuctemsl FBC (no3. 1- puc. 1) Beibepute HyxHyto xapaktepuctuky ot 140 10 (puc. 6)
Mpu ycTaHoBKe kpuBol Ha 0 pexuM "nnaBaroLueil TeMnepaTypbl” OTKMI0YAETCS.

Haxmute Ha KHOMKM cuCTEMbI oTonmeHms (1o3. 3 - puc. 1) oCyLIeCTBNSETC AOCTYN K napannenbHoMy
niepeMeLLIEHI0 KPUBBIX, NPV 3TOM Ha aucnnee muraet cumon "OF" McnonbayiiTe kHonku cuctemsl MBC (nos.
1- puvc. 1) ans napannenbHoro M3MEHeHs KpUBbIX B COOTBETCTBUN C XapaKTepUCTUKOiA (pUC. 7)

Mpv NOBTOPHOM HaxaThy Ha KHOMKy cGpoca (no3. 6 - puc. 1) B TeueHre 5 cekyH OCYLLECTBNAETCS BbIXOA
13 MeHto “TnasatoLas Temnepatypa

Ecnm TemnepaTypa B NOMELLEHNN OKa3blBAETCA HUXE Xenaemon, pekomeHgyetca BblﬁpaTb XapaKTepucTuky
6Gonee BbICOKOTO nopsaka u HaOﬁOpOT ﬂeﬁCTByVITe, yBENu4MBasa Unu yMeHbLlas Ha OaHy eanHULY nopanok
KPUBOIA 1 OLIEHIBAS, KakiuM 05p330M JTO CKaXeTCa Ha BENnuU4uMHe Temnepatypbl B NOMELLEHUN.
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puc. 6 - KOMNeHCaUMOHHbIE XapaKTepUCTUKH
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puc. 7 - Npumep nap HOrO Komn JHHbIX XapaKTEPUCTHK

Perynuposarme C AUCTaHLUMOHHOIO NyrbTa ynpaBJieHus c Taﬁmepom

B cnyyae nogkniodenuss k kotny nynbta Y c TanimepoMm (onuusi)
BbILLEOMNVNCaHHbIE PErynpoBKNA AOIDKHbI BbINOMHATLCA B COOTBETCTBUM C

Tabnuua 1.
Ta6bnuua. 1
Perynup paTypbl BoAbl B PerynupoBky MOXHO OCYLLECTBAAT kak Yepes MeHio nynsta 1Y ¢
oronneHus TaiiMepoM, Tak v C NaHer ynpaBrexus Kotna.

PerynupoBka TemMnepatypbl B cUCTeMe
ropsyero BoaocHabxenus (MBC)

PerynipoBKy MOXHO OCYLLECTBMST Kak Yepes MeHto nynsTa [1Y ¢
TaiiMepoM, Tak v C NaHemy ynpasrexus kotna.

Pexum "TleTo" 0branaet npuopuTeTOM Hag KOMaHZo! Ha
BKITIO4EHVE OTOMNEHNS, KOTOpasi MOXET NOCTYNMUTb OT nynbTa [1Y ¢
TanMepom.

[pw oTknioyeHnn pexuma BC ¢ nynsra Y koten
yCTaHaBMMBaEeTCs B pexum "OkoHomMuuHbIA" (ECO). B atnx
YCIOBUSIX KHOMKa "IKOHOMMYHBIA"/*KomdhopT” (no3. 7 - puc. 1)
Ha naHeny ynpaBneHys kotna 3abnokvposaHa.

Tpv Bknto4eH pexvma MBC ¢ nynbta [1Y ¢ TaitMepom koten
ycTaHaBnMBaeTcs B pexum "Komcpopt”. B aTux ycnosusix ¢
MOMOLLIBIO KHOMK "*IKOHOMUYHBIA "'/ “KomchopT* (M03. 7 - puc. 1)
Ha naHery ynpaeneHust KoTna MOXHO BbibpaTh Nioboit u3 aTux
71BYX PEXIMOB.

Kak nynst 1Y ¢ TaiMepoM, TaK v 3MeKTPOHHbIit 6ok kotrna
OCYLLECTBAAIOT yNPaBeHe KOTIIOM B pexuMe "nnasaroLuen
Temneparypbl': 13 1ByX YCTPOICTB NPUOPUTET UMEET
ANEKTPOHHBII BNOK KoTra.

MepekntoyeHue pexumos “fleto"/"3uma"

Bui6op pexumos "9KOHOMUYHbIA"/
"KOM®OPT"

Mna,atowwas Temneparypa

PerynMpOBKa AaBneHuna Boabl B cUcteme

[aBneHue Hanopa nNpu 3anosIHEHUWN XONOAHOIO KOHTYpa, CYUTbIBaEMOE rMapoMeTpOM
KoTna (nos. 2 - puc. 8), AOMKHO cocTaBnATb NpubnuanTensHo 1,0 6ap. Ecnv aaBnexHne
B CUCTEME YnafeT HKe MUHUManbHO AOMNYCTUMbIX 3HA4YEHWI, KOTE OCTAHOBUTCS, @ Ha
avcnnee BbICBETUTCA HeucnpaBHOCTb F37. BbITAHUTE pyyky 3anonHeHus (nos. 1 -
puc. 8) 1 noBepHWTe ee MPOTUB YacoOBOW CTPeNikM Ha HayanbHoe 3HayeHue. [lo
OKOHYaHWK onepauun Bcerga youpanTe pyyky Ha MecTo.

Mocne BoccTaHOBIEHUs OaBrieHUst B CUCTeMe KOTEen 3anyckaeT LMKN CTpaBvMBaHWs
BO3ayxa, koTopbiit Anutcst 300 cekyHa M obo3HavaeTca Ha aucnnee Hagnucoio Fh.

Bo un3bexaHne ONOKMPOBKM KOTNa peKOMEHOyeTCsi Nepuoanveckm npoBepsATb Mo
MaHoOMeTpy AaBneHve B xonoaHomn cucteme. MNpu onyckaHumn aaenexns Huxe 0,8 Gap
pekoMeHzyeTCst BOCCTaHOBWTL ero Ao Tpebyemoro.

UUUUUH
Jiy
fu'
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puc. 8- Pyyka 3anonHeHusi cUCTeMbl
OnopoXXHeHne cucTembl

CronopHas ranka CMMBHOIO KpaHa HaxoguTcsi NoA NpeaoXpaHWTerlbHbIM KnanaHom,
pacnonoXeHHbIM BHYTPM KOTMa.

[INs OnopoXHEHWs CUCTeMbl NMOBEPHWUTE KonbLeBylo raiky (nos. 1 - puc. 9) npotus
4acoBOW CTPesIkW, YTOObl OTKPbITb KpaH. He ncnonb3yinTe NHCTPYMEHTbI U AeiCTBYNTE
TONbLKO pyKamu.

anI cnvee BOAbI U3 KOTNa npeasBaputenbHO 3aKPOVITe 3anopHbie KnanaHbl Mexay
CUCTEMOM 1 KOTIIOM nepea Tem, Kak nosopa4ymBaTtb CTOMNOPHYHO ral7||<y.

puc. 9- I'IpenoxpaHMTeanblﬁ KnanaH co CIlIMBHbIM KpaHOM

32
TMVhby

https:/itm.by
MHTepHeT-marasvH TM.by

EEENONLINE STOR

cod. 3541P560 - Rev. 00 - 06/2018



DIVAtech D F

Ferroli

3. MOHTAX

3.1 Yka3anus o6wiero xapakrepa

YCTAHOBKA M HACTPOWKA TOPEMKM [OMKHA  OCYWECTBNATLCA  TONBKO
CMNELUNAIIN3NPOBAHHBIM MEPCOHAJIOM, WMEILWMM MPOBEPEHHYIO KBANU®UKALINIO,
MPW COBNIOJEHUM NPVBEOEHHBIX B HACTOALWEM TEXHWYECKOM PYKOBO[CTBE
YKASAHWIA, TMPELMACAHWA  [EWCTBYIOWErO 3AKOHOLATENBGCTBA, MONOXEHWA
MECTHbIX HOPM W TMPABWN, W B COOTBETCTBMM C MPUHATBIMA TEXHUYECKUMU
TPEBEOBAHWAMMW.

3.2 MecTo ycTaHOBKU
ﬁ Kamepa cropaHus arperata repmMeTMYHO WM30NMPOBaHAa OT OKPYXalollei cpefbl,

Nno3TOMy OH MOXeT YCTaHaBNUBATbCA B NIIOGOM MOMELLEHNM, 32 WUCKIHOYEHNEM
rapaxeil N aBTOPEMOHTHbIX MacTepckux. TeM He MeHee nomelleHue, B KOTOPOM
yCTaHaBNUBaeTCAA KOTeN, [OMKHO WMeTb [OCTaTOMHYI0 BEHTUNAUMIO  Ans
NpeaoTBpaLeHUsl ONacHbIX CUTyauui B Cny4ae yTedyeKk rasa, Aaxe €CNU OHU
He3HauuTenbHbl. B MPOTUBHOM Crly4yae MOXeT BO3HMKHYTb OMAacHOCTb yaylleHus u
oTpaBneHus, 6o B3pbIBa U Noxapa. [laHHas Hopma 6e30NacHOCTU NpeayCcMOTPeHa
nAvpektusoin EC Ne2009/142 ans Bcex arperaTos, paGoTalowwmx Ha rase, B TOM uucne
1 ANA TaK Ha3biBaeMbIX arperaToB € 3aKpbITOW KaMepon.

Arperat npuUrofieH Ans paboThl B YaCTUYHO 3aLLMLLEHHOM MECTE MU MUHUMarbHOM TemnepaType -5°C.
Arperat, OCHaLLEHHbIl CrieLManbHbIM KOMMNEKTOM MPOTUB 3aMep3aHisi, MOXeT MCTOMb30BaTLCS Mpy
MUHUManbHOV Temnepatype fio -15°C. KoTen AomKeH ycTaHaBNMBaTLCS B YKPITM, HampuMep, nog,
CKaTOM KpbILLW, BHYTPY BankoHa Unu B 3alLLLEHHON HULLE.

B no6om Cny4ae, MeCTo yCTaHOBKU AOMKHO 6bITb CBOGOAHBIM OT MbIMK, OTHEONACHBIX npegmeTos Unn
MaTepuanos Unu eaKux rasos.

Koten npepgHasHayeH NS HaBelMBaHWA Ha CTEHY W NOCTaBnAeTCA B KOMMMEKTe C NOABECHLIM
KPOHLUTEHOM. KpenneHue K CTeHe A0MKHO obecneunBatb cTabunbHOCTb U NMPOYHOCTb MOJOXEHUA

Kotna.
@ npegycMoTpeTb ceoboaHoe NpOCTPaHCTBO, HeobxoanMoe ANs [emoHTaxa KOXyxa u
BbINOMHEHNS 0BbIYHbIX paGOT no TeXOGCJ'Iy)KIABaHVIIO.

3.3 T'napaenuyeckue coeanHeHns
Mpepynpexpenus

CnuBHoe 0TBEPCTUE NPeOXPaHNTENBHOTO KnanaHa A0MKHO BbiTb COEAMHEHO C BOPOHKOM
unu co crveHon Tpy6on BO n3bexaHne M3NWUSHWUS BOAbI Ha MOM B Cryyae MOBbILIEHNS

[aBneHns B OTONUTENbHOM KOHTYpe. B NPOTMBHOM Cryvae U3roToBuUTENb KOTNa He HeceT

HWKaKO  OTBETCTBEHHOCTW 33  3aToOnneHue  NoMeLeHus npun CpaﬁaTblBaHVlVl
NpefoxXpaHUTeNbHOro KnanaHa

BbinonHuTe noakmnioyerns k COOTBETCTBYIOLLMM LUTYLIepaM COrnacHo YepTexy Ha puc. 23 us

COOTBETCTBUM C CMMBONAaMW, UMEIOLLUMUCA Ha CamOM arperate.

npumeqauue: arperat OCHallleH BHyTPeHHUM GarinacHbIM knanaHom B CUCTEME OTONMEHNS!.

XapaKTepucTUKM BoAbI ANA CUCTEMbI OTONMEHUS

B cnydae, ecnu xecTkocTb Boabl npesbiaet 25° Fr (1°F = 10 nnm CaCO;), ucnonbayemas Boaa
[omkHa 6bITb Hagnexalum obpasom NoaroToBneHa, YTobbl NpefoTBpaLLaT 06pa3oBaH1e Hakunu B
Kotne.

Ecnn  arperat yCTaHaBnuBaeTca cpeau vebenu wunu BGokom K CTeHe, cnegyet

Mepep BbINOMHEHEM NOAKMIOYEHNS CeAYET NPOBEPUTH, YTO annapar roTos Ars paGoTsl ¢
UMEIOWMMCS  TUMIOM  Ta3a, MoCfe Yero BbIMOMHUTL  TLUATENbHYK OYMCTKY  BCEX
Tpy6ONpPOBOAOB OTONUTENBHON CUCTEMBI.

CucTema 3aluThbl OT 3aMep3aHus, Xuakue aHTMpu3bl, [OGABKN U MHTMBUTOPLI

Mcnonb3oBaHue XWAKMX aHTMDPU3oB, [0GABOK W WHIMGWTOPOB paspelaeTcs B Crydae
HEOBXOAMMOCTH TOMBKO 1 MCKIIOUUTENBHO, ECTIM MX U3TOTOBUTENL AAET rapaHTUIo, MOATBEPKAAIOLLYIO,
4TO €ro MPOAYKLMS OTBEYAET [aHHOMY BMAY WUCTIONb30BAHNS W HE MPUYMHUT Bpeaa Tennoo6MeHHIKyY
KOTna ¥ ApYruM KOMMMEKTYIOWMM W/WnK Matepuanam, UCMonb3oBaHHbIM B KOHCTPYKUMM KOTNa u
cuCTEMbI.  3ampelyaeTcss WMCMonb3oBaTb Kuakue aHTudpuabl, A06aBkM M MHIMBUTOpLI, He
npepHasHayeHHble CrieuvansHo Ans MPUMEHEHUst B TENMOBbIX YCTAHOBKAX M HECOBMECTUMbIE C
martepuanamu, uCromb3oBaHHBIMM B KOHCTPYKLMM KOTra U cucTeMbl otonnequsi. OBpalaem Bawe
BHUMaHue! [Mpu WCTonb3oBaHUM aHTU(pU3a B CUCTEME OTOMMEHUs, HEOBXOAUMo oBecreunTb
[OCTATO4HbIA TENSIOCHEM W MPOTOK TEMTIOHOCUTENS B KOTIE, BO M3GEXaHNN NoKanbHOro neperpesa
TENNoOBMEHHMKE.

3.4 l'asoBble coeauHeHuns

la3 NoaKMioYaeTcs K COOTBETCTBYIOWEMY Natpybky (CM. puc. 23) ¢ COGMIOAEHUEM AENCTBYIOLIMX
HOPM, C UCMOMNb30BaHWUEM KECTKOI MeTannuyeckoin Tpy6bl Unn rBKOro LWNaHra w3 HepxaselolLeit
CTanu co CMMOLLIHON OnneTKoi. Mexay ra3onpoBOJOM W KOTSIOM AOMKEH BbiTb YCTaHOBNEH ra3oBblit
kpaH. MpoBepbTe repMETUYHOCTb BCEX ra30BbIX COEAUHEHMIA.

3.5 AnekTpuyeckme coegnHeHUs
NPEAYNPEXAEHUA U MEPbI NPEOCTOPOXHOCTU
ﬁ MEPE[ BbINONHEHWEM NIOBbLIXOMNEPALMIA, NPEQYCMATPUBAIOLMX CHATUE

KOXYXA, OTKNIOYAWUTE KOTEN U3 SNEKTPUYECKOWN CETU C MOMOLLIbIO
FMABHOTO BbIKIIOYATENA.

HW B KOEM CITYYAE HE NMPUKACAWTECH K 3NEKTPUYECKUM KOMMOHEHTAM
WUNN KOHTAKTAM NPU BKNOYEHHOM FMABHOM BbIKNIOYATENE!
OMNACHOCTb NOPAXEHWUA ANEKTPUYECKUM TOKOM C PUCKOM TPABM UMK
CMEPTENbHOIO UCXOOA!

Annapat gomkeH BbiTb NOAKMIOYEH K 3(EKTUBHON CUCTEME 3a3eMIEHIS, BbINONHEHHON B
COOTBETCTBUM C [AEACTBYIOLMMM HOPMamu TexHuku GesonacHocTh. JheKTUBHOCTb
KOHTYpa 3a3eMMNEHUsi W €ro COOTBETCTBUE HOpMaM [AOMKHbI ObiTb MPOBEPEHbI
KBanMMULMPOBaHHbIM NEPCoHanoMm. M3rotoButenb He HECET HIUKaKOW OTBETCTBEHHOCTH 3a
yLLep6, BbI3BaHHbII OTCYTCTBMEM 3a3EMMEHUs arperara.

A

KoTten noctaBnsieTcss C BbIMOMHEHHO BHYTPEHHEh kabenbHO MpOBOAKOA W CHabxeH
COEMMHUTENbHBIM  LUIHYPOM  TPEXMOMIOCHOTO  Tina 6e3 BUMKW Anst MOAKMKOYEHUs K
arnekTpuieckon cetu. MoakmoueHne K CeTU [JOIMKHO BbiTb MOCTOSIHHBIM, MPU 3TOM MeXay
MECTOM MOAKMIOHEHUS K CETU 1 KOTINIOM CrieayeT YCTaHOBUTb ABYXMOMIOCHBIA pasMblkaTenb
C pacCTOsiHMeM Mexay Pa3OMKHYTbIMA KOHTaKTaMM He MeHee 3 MM, a Takke
NpefoxpaHnNTenu C MakcuManbHbIM HOMUHaMbHbIM Tokom 3A. [pu noakmoveHnn K
9MEKTPUYECKO CeTu BaxHO cobriopath monsipHocTb (JIMHWA: kopudHesbili nposoa/
HEMTPAJb: cununit nposogy/SEMITA: enTo-3eneHbiit posog).

CeteBont WwHyp arperata HE MOANEXWT 3AMEHE CAMWUM NONb3OBATENEM. B
cryyae NoBpeXAeHUs CETeBOro LWHypa BbIKNKOYKTE arperaT U o6patutech AnsA ero
3ameHbl K KBanuhULMpPOBaHHbLIM cneuuanucTam. B cnyyae 3ameHbl CETEBOTO LHypa
Ucnonb3ynTe nckniounTensbHo kabenb tuna “HAR HO5 VV-F” 3x0,75 MM2 ¢ HapyxHbIM
[ZMameTpoM He Gonee 8 Mm.

I\

TepmocTaT KOMHaTHO TemMnepaTypbI (onums)

BHUMAHWME: TEPMOCTAT KOMHATHOW TEMMEPATYPbl [OMKEH BbiTb

YCTPOACTBOM C KOHTAKTAMW HE TMOL HAMPSXEHVEM. MPU TMOJAYE
HAMPSDKEHWA 230 B HA KNEMMbl TEPMOCTATA KOMHATHOW TEMMEPATYPbI
MOBMEYET 3A COBOV  HETOLMEXALIEE ~PEMOHTY  MOBPEXIEHVE
QNEKTPOHHOW MATBI.

Tpu nofKmio4eHNM perynsiTopoB KOMHATHOM TeMnepaTypbl C NOBPEMEHHOI NporpamMmo
yNpaBneHnst Uk TaiMepa, He crieflyeT 3anbiTbiBaTb UX Yepe3 pasMblkatoLLmMe KOHTaKTbI. B
3aBUCMMOCTU OT TUNa yCTpOVICTBa nuTaHne AOMKeH NoABOAUTLCA HANPAMYH OT CeTU unn ot
6atapeek.

Hoctyn Kk 6noky 3axmmos

Mocne cHsTUA KOXyXa MOXHO NOony4nTb AOCTyN K 3J'IeKTpVI‘-IeCKOI;I KOpOGKe C 3aXumamu.
PacnonoxeHune 3aKMMOB 1 UX Ha3Ha4YeHWe NokasaHbl Takke Ha 3J'IeKTpVI‘-IeCK017I cxeme

SNCYJ

puc. 10 - flocTyn K KNneMMHOW Kopobke

3.6 lbimoxonbl

MpepynpexneHus

[aHHbIli annapat otHocutest Kk Tuny "C", T.e. K KOTNam C rEepMETUYHON KamepoW CropaHusi v
NPUHYAUTENbHOI TAroi. Boaayxo3abop 1 BbIXOA AbIMOBbIX ra30B NPUCOEANHSIOTCH COOTBETCTBEHHO K
cucTeMaM acnvpauun M [biMoyfaneHusi, KoTopble AOMKHbl YAOBNETBOPSTb MPUBEAEHHBIM HUXe
TpeGoBaHUAM. aHHbIA annapaT CepTUULMPOBAH ANs NMPUMEHEHWS CO BCEMW KOHAMrypaLmusiMi
BO34yX0BOZI0B Cny, ykasaHHbIM Ha Tabnuuke TEXHUYECKUX [aHHbIX. TeEM HE MeHee, BO3MOXHO, YTo
NPYMEHEHNE HEKOTOPbIX KOHGUrypaLmii orpaH4MBAETCS UMK 3arnpeLlaeTcsl MECTHbIMU 3aKOHaMU,
HopMamu Wnu npasunamn. lMpexae Yem MpUcTynaTb K MOHTaXy, BHUMATENbHO O3HAKOMbTECH C
COOTBETCTBYIOWWMK NpeanucaHusmu U obecneubte ux cTporoe cobniogenue. Kpome Toro,
Heobxoammo cobntoaTh Npasuna, kacatoLMecs PacnornoXeHIsi OrorioBKOB BO3[YXOBOLOB Ha CTeHe u/
UNW KPbILLE W MUHUMaTbHbIX PACCTOSHUA OT OKOH, CTEH, IPYIMX BO3OYXOBOAOB U T.[.

Avadparmbl

[ns obecneyeHns paboTbl kOTNa HeoBXOAUMO YCTaHOBUTL Auadparmel, Npunaraemele K arperary.
YBeputecb, 4To B KOTNE Haxoautcs Tpebyemas Avadparma (B cnyyae Heobxoaumoctn ee
1CMONb30BaHs) 1 NPOBEPLTE MPABUMBHOCTb €€ YCTAHOBKM.

A 3ameHa guadparmbl B He yCTaHOBIIEHHOM KOTne
B 3ameHna gnadparmel B y)ke yCTaHOBNIEHHOM KOTNE U AbIMOXoAax

cod. 3541P560 - Rev. 00 - 06/2018

https:/itm.by
MHTepHeT-marasvH TM.by

TMVhby

EEENONLINE STOR

53



Vb

M ONLINE STORE

Ferroli

DIVAtech D F

MopcoeanHeHue ¢ NOMOLLLIO KOAKCUanbHbIX TPY6

- P
% a7 S

Cax [ | Cax Csx

puc. 11 - MpuMepbl NPUCOEAUHEHUSA C NOMOLLBIO KOAaKCHalbHBIX TPY6 (> =
Bo3ayx / lp> = [bIMOBbIe rasbl)

Ta6nuua. 2 - BapuaHTbl MICNONHEHUA

Tun HaumeHoBanue
C1X Topu3oHTanbHble TPYGbI Anst NPUTOKA BO3AYXa 1 yAANeHNs AbIMOBbIX ra3os Yepes CTeHy
C3X BepTukanbHble TpyGbl Anst npUTOKa BO3AYXa U yaaneHus AbIMOBbIX ra3oB Yepes Kpbillly

[na KoakcuanbHOro NOACOeAVHEHUS YCTaHOBUTE Ha arperat OAHY M3 cnegyruwmx
MCXOAHBIX AdeTanen. OTBepCTVIFI B CTEeHe crneayeTt BbINONHATbL B COOTBETCTBUMU C
PUCYHKOM Ha obnoxke.

010006X0

3126
282
T
I 1| '
s il
o — = L
S i N
~—| Cmmmmm e - 7
g U+ O
|
260 | |
2130 |

010007X0

puc. 12 - AnemeHTbI ANS KOAKCHanbHbIX BO3AYXOBOAOB

Ta6bnuua. 3- Anadparmbl Ans KoakcManbHbIX TPYO

MopaknioyeHne ¢ NOMOLLIO pa3fenbHbIX TPY6

o W
W

CSx C3x

max 50 cm

puc. 13 - MpuMepbl NOACOAUHEHNS C NOMOLLbLIO Pa3AenbHbIX TPY6 (> =
Bosayx / > = AbIMOBbIE rasbl)

Ta6nuua. 5 - BapuaHTbl MUCNONHEHUsA

Tun HaumeHoBanne

CIX rOpMSOHTaJ'IbeIe prﬁbl ANs NpUTOKa BO3AYXa 1 yaaneHna AbIMOBbIX ra3oB Yepe3 CTEHY. Oronosku ana
yAaneHna AbIMOBLIX ra3oB U MPUTOKA BO3AYyXa AOIKHbI BbITb KOAKCHABLHOTO TUMa U YCTaHOBMNEeHb! Ha
HeBONbLUOM paccTosHUM pyr OT Apyra (He Goree 50 cm), 4TOBbI OHY MOABEPranmCh OfMHAKOBBIM
BETPOBLIM BO3AEACTBUAM.

C3X BepTvkanbHble TpyObl ANs MpUTOKa BO3AYXa U YAamneHust AbIMOBbIX a30B Yepes KpbilLly. Oronosku Ans
yaaneHvsi AbIMOBbIX ra30B 1 MpUToKa Bo3ayxa kak Ans Tvna C12
C5X TOpU3OHTaNbHbIE UMK BEPTUKANbHbIE TPYBbI ANA YAaneHUs [bIMOBbIX ra3os v MPUTOKa BO3AyXa C

OroroBKaMW, PacronoXeHHbIMU B MECTax C pasHbiM faenexnem. OTBepCTUs 4ns yaaneHns AbIMOBbIX
ra30B M NPUTOKA BO3AYXa HE AOMKHbI HAXOAUTLCS HAa NPOTUBOMONOXHBIX CTEHAX.

C6X OTpenbHble CUCTEMbI MPUTOKA BO3AYXa 1 YAANEHUst AbIMOBbIX ra30B, BbINOMHEHHbIE U3 TPY6
opo6peHHoro Tna (cornackHo cTanpapty EN 1856/1)
B2X 3abop NpUTO4HOrO BO3AyXa U3 MOMELLIEHNS, TAe YCTaHOBMEH annapar, U yAaneHve AbIMOBbIX ra3os

4epes CTeHy UK KpbILLy.

/N\ BHUMAHMVE - B OMELLEHUW JOMKHA BbITb MPEAYCMOTPEHA 30OEKTUBHAS
CUCTEMA BEHTUNALUN

[N noakmnioYeHnst C NOMOLLBIO pasaenbHbiX TPyG YCTaHOBUTE Ha arperat cregyoLyto
MCXOZHYI0 AeTanb:

120

136

puc. 14- UcxopHan aetanb Ans pasaenbHbIX TPy6, koa 010031X0

Mepen Tem, Kak npucCTynaTtb K BbINOJTHEHUIO MOHTaXa yﬁeﬂMTer, YTO ucnonbsyeTcs
Tpe6yemaﬂ Avadparma v He npeBbILAaeTcs MakcMmanbHO ponyctumasa anvHa nytem
NpOCTOro pacyera:

1. OkoHuaTtensHo onpefenute Ccxemy nNpoKnagku pasfenbHblX BO34yXOBOAOB,
BKITl04as akceccyapbl N BbIXOAHbIE TEPMUHATNbI.

KoakcwansHan 60/100 KoakcwantHan 80/125 2. B cooTeeTCTBAN C Tabnuua 6 onpeaenuTe NOTepH B M, (KBUBANEHTHBIX METPaX)
MaKciMansHo AonyCTAMas AnMHa g:xﬁlﬁcn g Egg : 55> m 0m Ha KaOOM KOMMOHEHTE B 3aBUCUMOCTM OT €ro pacrionoXeHus.
tecl =9l 3. TpoBepbTe, YTOGLI 06LLAs CyMMa NoTepb Gbina MeHbLUE UNi paBHa MakcUManbHO
KoacbuumeHT obxatus fins koneHa ¢ " 05m [0MycTUMON ANWHe, ykadaHHoi B Tabnuua 6.
yrnom 90° ’
sﬁﬁﬁgﬂnem oBwars AN Konexa o 05m 0,25m Tabnuua. 6- Anadparmbl Ana pasaenbHbIX TPY6
042m DIVAtech D F24 = @43 043m DIVAtech D F24 = @43 DIVAtech D F24 DIVAtech D F32 DIVAtech D F37
Tpeby bparma DIVAtech D F32 = @45 DIVAtech D F32 = @45 Makc. gonycTumas AnuHa 60 M, 48 M, 40M,,
245m Bes vachparms! 3410m Bes qnacbparmb! 0-20,, Ga3 0-15,, d45 0-10,, Ga7
20-45 947 15-35 350 10-20,,, @50
- 45-60 Bes 35-48 Bes 20-30 052
Ta6nuua. 4- Auadparmbl ANs KOaKCuanbHbIX TPY6 TpeGyevas anacbparva KM Avapanis aKm pvadbparus 3Km
KoakcuaneHas 60/100 KoakcnankHas 80/125 30-40,, Bes
MakcumankHo fonycTumas AnvHa DIVAtechD F37=4m 10m Aviacpparm
bl
KOad)d)I/ILanIeHT obxatus Anst KoreHa ¢ " 05m
yrmnom 90
KOSd)d)VIL:MeHT obxatusi Anst KoreHa ¢ 05m 0.25m
yrnom 45
T . 042m | DIVAtechDF37=@50 | 043m | DIVAtech D F37 = @50
i Pparia 244m Bes avachparmel 3410m bes anadparmbl

o4
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DIVAtech D F

Ferroli

Ta6nuua. 7 - MpMHapnexHocTn

NoacoeAnHeHMe K KONNEKTUBHbLIM AbIMOXOoAaM

BHUMAHME: Y“IV!TbIBAI?ITE APYTUE NOTEPW HAMOPA NPUHALNEXHOCTEN
@60, UCNONbL3YUTE UX TONBKO NPU HEOBXOAUMOCTU U HA NOCNEQHEM

TPAKTE [bIMOXO[A.

E |
Motepn BM . E
T T T T T T T 7T N N S ) 0 A |
Mputok | YaaneHve npoaykToB b == P |
BO3AyXa cropaxus Q P 3 :,’
Beptukan| lopusoxtan [ I | |’I [
[ P! l\ ( ( 5 i [ 'B
bHas bHas .
TPYBA[0,5 M C BHewwH./BHyTp. 1KWMA38A 05 05 1,0 c SR Cax
. 8X E 3 Cax
pe3bBoit g
1 M ¢ BHELWH./BHYTp. pe3bboit [1TKWMAB3A 1,0 1,0 2,0 ] %
]
2 M C BHeLUH./BHYTP. peasGoit | 1KWMAOBK 20 20 40 e 711 " ﬁ ﬂ'ﬂ
KONEHO(45° ¢ BHyTp./BHYTP. peabboit  [1KWMAO1K 1,2 2,2
45° ¢ BHeLLH./BHYTp. pe3bboit |1KWMABSA 1,2 2,2
90° ¢ BHyTp./BHYTP. pessbor | 1TKWMAO2K 2,0 30
90° ¢ BHeLUH./BHYTP. pessboit | 1KWMAS2A 15 25
90° G aHewH JaHyTp. peasboit | IKWNIATOU 5 25 &
+ KOHTPOIbHas TOYKa Ang |
3amepoB ma|
CTAKAH|c koHTponbHol Toukor anst - | 1KWMA16U 0,2 0,2 uuuuuuqu I ——
@80 3amepoB = =
Ans CrvBa koHeHcata 1KWMAS5U - 3,0 T =
= ( ( - L]
TPOWHKK(CO LTYLIEPOM ANS CrvBa 1KWMAO5K - 7,0 H .
KoHaeHcaTa e t .
TEPMWHA |ana npuToka Bomyxa 1KWMAB5A 2,0 Co3 H Cos HH
HaCTeHHbIA o .
s |
NS y[anexns NpoayKToB 1KWMABGA - 5,0 | |
CropaHust HaCTEHHbIN C s |
3aLLTOIA OT BETpa T [
N B N B o
[AbIMOXOA| PaanenbHbli Anst nputoka 1KWMA84U - 12,0 - [
BO3flyxalyaneHus NpoayKToB puc. 15 - Mpumepbl noacoeaMHeHUsA K AbIMoXxoAam (I:> = Bo3gyx / mp -
cropanus aviam. 80/80 [bIMoBbIe rasbl)
Tonbko ANs yaanexus 1KWMAB83U + - 4,0
AbIMOBbIX ra308 D80 1KWMAB6U Ta6nuua. 8 - BapnaHTbl UCMOMHEHUs
CrOH|2@80 - @100 1KWMAO3U 0,0 0,0
Tun HaumeHoBanue
@100 - @80 15 30 —
_ C2X 3abop NpUTOYHOrO BO3AyXa U yAarneHue AbIMOBbIX ra3os Yepe3 obLLwiA AbIMOXOR (BCackIBaHue 1
TPYBA|1 M ¢ BHeLuH./BRyTP. pessboit | 1KWMAOBK 04 04 08 BbIBOJ 4Epe3 OHY TPyBY).
KONEHO|45° ¢ BHeLuH./BHYTP. pessboit | TKWMAOSK 06 1.0 C4X 3a60p NPUTOYHOTO BO3yXa U yianeHue [bIMOBbIX ra30B Yepe3 pasfenbHble 0BLIME AbIMOXOabI,
@ 100 90° ¢ BHeLUH./BHYTP. pe3sbot | 1KWMAQ4K 08 13 nofiBeprarLLMecs oA1HaKoBbIM BETPOBbIM BO3AEACTBUAM.
TEPMWHAN |ana nputoka Bosayxa 1KWMA14K 15 C8X YaneHue AbIMOBbIX ra30B 4epe3 OTAErbHbIA Ui 0BLLMIA ALIMOXOR 1 3a60p MPUTOHHOTO BO3AyXa Yepe3
HaCTeHHbIN OTBEPCTVE B CTEHE.
AN ynaneHus npogyKTos 1KWMA29K N 30 B3X 3abop npuTO4HOrO BO3/yXa M3 NOMELLIEHUS YCTaHOBKM arnapata Yepes KoakcuarbHblii TpyGonposos
CropaHst HAaCTEHHbIN C (BKMHO4aIOLLMI ABIMOOTBOASLLYIO TPYBY) M yaaneHue [bIMOBbIX ra3oB Yepes oBLLMiA bIMOXOf, C
3alLVTOil OT BeTpa €CTECTBEHHOM TAOM.
TPYBA|1 M ¢ BHeLLH./BHyTp. peabboin [010028X0 R 20 6.0 /\ BHUMAHME - B OMELLEHWM JOMMKHA BbITb NPEQYCMOTPEHA 3O®EKTUBHAS
KOMEHO([90° ¢ BHeLuH./BHYTP. peabboii [010029X0 - 6.0 ;:MCTEMA BEHTUNALMA : :
C93 /naneHue AbIMOBbLIX ra3os ¢ BEPTUKaNbHOI TPYGOW v 3a60p MPUTOHHOTO BO3AyXa Yepes
@60 R R
CrOH|80- 60 010030X0 8.0 CYLLECTRYIOLL ALIMOYOR.
TEPMWHAT|ns abiMoBoiA Tpy6bl, 1KWMAQ0A - 7.0
HaCTeHHbIA
Ecnu TpebyeTcs npucoenmuutb koten DIVAtech D F k KONNEKTUBHOMY AbIMOXOAY UK

K OTAENbHOMY [AbIMOXOAY C €CTECTBEHHOMN TAroM, HeO0BXoAUMbIM YCRoBMEM SBNSETCA,
4TO6bI 3TN ALIMOXOABI BbINM CNPOEKTUPOBaHbI KBANNMULIMPOBAHHBIMI CreluanMcTamm
B COOTBETCTBUM C AECTBYIOMMN HOPMaMM 1 MOAXOAUNM AN arperaTos C 3aKpbITOi
KamepoWn cropaHus, 060pyA0BaHHbLIX BEHTUNATOPOM.

4. yXo4 U TEXHU4ECKOE OBCNY>XXUBAHUE

MpepynpexaeHuns

A\

Bce HuxeonucaHHble onepauuy No perynupoBke, Nepeo6opyaoBaHuUIo,
BBOAY B 3KCMIyaTauMio U TeXo6CcnyXuBaHUIO noAanexar BbiNONHEHUIO
MCKIIOYNTENBLHO KBanuuUUpoBaHHbLIMU cneuunanuctamm c
noaTBepXAeHHON KkBanudukaumen (obnapatowmmm
npodeccrmoHanbHbIMU TEXHUYECKUMU KayecTBaMU, NpeayCcMOTPEHHbIMU
AEVCTBYIOWNUM  3aKOHOAATENbCTBOM), TaKMMWU KaK  COTPYAHMUKMU
o6cnyxuBatoLLero Bally TePPUTOPUI0 CEPBUCHOTO LIEHTpa.

FERROLI cHumaeT c cebs BCAKYI OTBETCTBEHHOCTb 3a TpaBMbl UMK
MaTepuanbHbIi yuep6, KOTopblie MOTyT ObITb NPUYNHEHBbI B pe3ynbTarte
HeCaHKLUMOHMPOBaHHOIO M3MeHeHusA KOHCTPYKLUK arperata
HeKkBanuUUUPOBaHHLIMU U HEYNONMHOMOYEHHbLIMMY NULAMMU.
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Ferroli

DIVAtech D F

4.1 PerynvpoBku
MepeBoA koTNa ¢ ofHOro BiAA rasa Ha Apyroi

ﬁ BCE KOMMOHEHTbI, TOBPEXAEHHBIE BO BPEMA NEPEOBOPYAOBAHUA, MOANEXAT
3AMEHE.

ArperaTt paccuutaH Ans pa5OTb| KaK Ha MeTaHe, Tak Ha CXIKEHHOM HedTAHOM rase. MoaroToeka Kotna K
pa60Te Ha TOM unu Apyrom ra3oBom TonnmBe NPOU3BOAUTCA Ha 3aBoje, NpuieM COOTBETCTBYIOLLEE Yka3aHne
NpyBEAEHO Ha yNakoBKe, a Takke Ha Tabnnyke TEXHUYECKNX AaHHbIX, yCTaHOBﬂeHHOVI Ha camom arperate B
cnyyae HeobxoanumocT nepesoja kotna Ha paGOTy C rasom, OTNWUYHbIM OT rasa, And KOToporo OH Bbin
HacTpoeH Ha 3aBofe, Heobxoaumo npmoﬁpecm cneuuansHo ﬂpeﬂyCMOTpeHHbIVI ANA 3TON Lienu KoMnnekt
ana nepeoﬁopynoaaHMﬂ 11 AeicTBOBATb, Kak YKa3aHo Huxe:

1. OTKntounTE INEKTPUYECKOe NUTaHME OT KOTNA W 3aKPOiATe rasoBbIi BEHTUb.

2. 3ameHuTe OPCYHKM Ha ropenke, yCTaHOBMB (OPCYHKN, YkasaHHble B TabnmLie TEXHUYECKUX AaHHbIX B
cap. 5, B COOTBETCTBUY C TMNIOM UCTIONb3YEMOro rasa

3. [llopalite nuTaH1e Ha KOTEN W OTKPOWTE ra3oBbll BEHTUMb.

4. W3menuTe napameTp, COOTBETCTBYHOLLMI TUNY ra3a:

* YCTaHOBHUTE KOTEN B PEXUM OXULAHNS.

+ Haxmure Ha kHonku cucTembl IBC, no3. 112 - puc. 1, Ha 10 cekyHa: Ha aucnnee HayHeT murats “h01".

+  Wcenonbayiite kHonku cuctembl MBC, nos. 112 - puc. 1, utobbl 3aaatb napameTp 00 (ans pabotsl
Ha meTaHe) unu 01 (Ans paboTbl Ha CKUKEHHOM HE(TAHOM rase).

+  Haxwmure Ha kHonku cuctembl [BC, noa. 11 2 - puc. 1, Ha 10 cekyHA.

+  Koten BepHeTCA B peXiM OXMAaHMS.

5. OTperynupyiiTe MMHMMarnbHOE W MaKkCUManbHOE AaBneHWe Ha ropernke (CM. COOTBETCTBYHOLMIA
naparpac), 3a0as 3HaueHvsl, ykasaHHble B TabrMLe TEXHUYECKUX AaHHbIX, COOTBETCTBYIOWEN TUMy
IUCTIOMNb3yeMOro rasa.

6.  Hakneitte Tabnnuky, BXOASLLYIO B COCTaB KOMMNEKTa ANs nepeobopyfoBatms, psiaom ¢ Tabruukoit
TEXHUYECKIX AaHHbIX ANs NOATBEPXKAEHUS (aKTa nepeobopynoBaHms.

=

AkTuBauus (byHKuVIM aBTOMaTNyYecKon HaCTpOﬁKM ANA Ka. Y rasosoro

RAHHAS NPOLIEAYPA [IOMKHA BbINONHATLCA TOMLKO B CNEAYIOWMX CYYAAX: 3AMEHA
FA30BOI0O KNMAMAHA, 3AMEHA MJATbI, NEPEOBOPYOBAHUE HA IPYTOW BUL FA3A.

l"a30Bblit knanaH B&P (co BCTPOEHHbIM MOZYNSTOPOM) He NpeaycMaTpuBaeT MexaHU4eckoil kanuGpoBku:
HaCcTPOitka MUHUMANbHBIX M MaKCUManbHbIX 3HAYEHMI A MOLLHOCTI BbINOMHSIETCA 3NEKTPOHHbIM criocobom ¢
MOMOLLbHO ABYX NapaMeTpoB:

Ykasaten | Onucanue MpupoaHbIf ras Mponax
b
qo1 ABCONITHOE MUHMMANBHOE CMELLEHME TOKa: 04100 04150
q02 ABCOMNIOTHOE MaKcUManbHOe CMELLEHNE ToKa: 04100 0-150

Has
pUT P

[MopkniounTe MaHOMETp ANst KOHTPONS BbIXOAHOTO AABNEHNS HA ra30BOM KranaHe.

[MopkniounTe thyHKLMIO aBTOMATUYECKOI HACTPOIAKY (napameTp b12=1).

AKTUBMPYIATE NpoLieaypY kannbpoBKM, HaxaB Ha KHOMKY OTONMEHNs "+" ofHOBPEMEHHO C kHonkoil Eco/
Comfort Ha 5 cekyHa. Mpu aTom nosBUTCS Haanuch «Au-to» (OBa MmocnefoBaTenbHbIX MUraHus) 1
BKNIOUMTCA ropenka. B TeueHne 8 cekyHn (veTaH u CHI) koTen HaigeT TOWKy BOCMMaMEHEHWs.
3HauyeHns TOUKM BOCMNaMeHeHWs, abConoTHOrO MMHUMAnbHOTO CMelleHust Toka (napametp q01) u
abConioTHOro MakcUManbHoro cMeLLeHns Toka (napameTp q02) 3anoMMHAIOTCS ANEKTPOHHOI NNaTo.

KanubpoBka rasoBoro knanaa

)BKA rasoBoro K

@ = 3

1. Ha pvcnnee nossuTCs MUratoLLin TekCT «q02y; TOK MOAYNALMN AOBOAUTCA A0 3HAYEHNS NpenBapUTENbHOM
kanubpoBkv napameTpa abcontTHOrO MakcManbHOro CMeLLeHms Toka (napameTp q02).

2. Wcnonbayiite kHonku «MBC» ans perynupoBku napametpa «q02», noka Ha MaHomeTpe He Gyaet
OnpeaensTbC MakcMManbHoe HOMUHanbHoe Aarieue Huke 1 M6ap. MogoxauTe 10 cekyHa, noka
[AaBneHue He cTabunuanpyetcs.

3. Haxwumarite kHonky MBC "+" ans perynupoBkv napametpa “g02", moka Ha MaHomeTpe He Gyaet
onpeaensTbC MakcUManbHoe HoMUHanbHoe fasneHue. MogoxauTe 10 cekyHn, noka AaBneHve He
crabunusmpyetes.

4. Ecnu usmepsieMoe MaHOMETPOM JaBMeHue OTANYAETCS OT MaKCUManbHOrO HOMUHAMBHOTO aBNeHus,
TO 3HayeHne napametpa ‘q02" HeobxoaMMO yBenuuMBaTh Lwaramu no 1 UM 2 eAuHULBl HaxaTvem
kHonku TBC "+": nocne kaxmoro uameHeHus nopoxaute 10 cekyHa, noka AaBneHue He
crabunumpyetes.

5. Korma paenenue, cuMTbiBaeMOe MO MaHOMETPY, CTaHET PaBHbIM MaKCUManbHOMY HOMUHANbHOMY
[AABNeHMIo (TONbKO YTO OTkanMbpOBaHHOE 3HaueHne napameTpa «q02» aBTOMATUYECKN COXPaHAETCs),
HaXMUTe Ha KHOMKY OTONNEHUA “="": Ha MCnnee NOSBUTCS MUraloLas Haanueh «q01x; Tok MopynALMM
[0BOANTCA [0 3HAYEHUS NpedBapuTenbHOA kanvbposki napameTpa abCoMOTHOrO MMHUMANbLHOMO
CMeLLeHus Toka (napametp q01).

6.  Haxwumaite Ha kHonku MBC ans perynuposku napameTpa «q01» [o Tex nop, noka Ha MaHoMeTpe He
6yneT onpeaensTbcs MUHMMAMNbHOE HOMUHanbHoe Aasnexue nntoc 0,5 mbap. Mogoxaute 10 cekyHA,
noka fiaBnexne He cTabunuampyetcs.

7. Haxwmaiite Ha kHonky MBC “-” nns perynuposkv napameTpa «q01» 40 Tex nop, noka Ha MaHoMeTpe He
OyaeT onpenensTbCs MMHMManbHoe HoMMHanbHoe Aasnenue. Mopoxaute 10 cekyHA, Noka AaBneHne
He cTabunuanpyercs.

8. Ecnvu3mepsieMoe MaHOMETPOM 3HaYEHIE OTNIMYAETCS OT MUHMMAIbHOTO HOMUHAMNBHOTO aBNEHNS, TO
3HayeHue napameTpa “g01” HeobX0AMMO YMEHbLUATb LuaraMi N0 1 Ui 2 eAVHILL! HaXaTUEM KHOMKM
BC “-”: nocne kaxporo ameHeHust nopoxauTe 10 cekyHa, noka AaBneHue He crabunuanpyeTcs.

9. Korma AaBneHve, cuMTbIBaEMOE MO MAHOMETPY, CTAHET PaBHbIM MUHUMAMBbHOMY HOMUHANbHOMY
AaBneHuio (ToNbko 4To OTkanMbpoBaHHOE 3HaueHue napameTpa «q01» aBTOMATUYECKN COXpaHAETCS),
nposepbTe 06€ HAacTPOWKM MYyTEM HaXaTWs Ha KHOMKM OTOMMEHWUs W, Npu HEOBXOAUMOCTH, BHECUTE
M3MEHEHWSI, MOBTOPMB BbILLEONMCAHHYIO MPOLEAYpY.

10. Mpouenypa kanubpoBkv 3aBepluaeTcst aBTOMATMYECKW Yepe3 15 MUHYT WnM NpuU OAHOBPEMEHHOM
HaxaTun Ha KHOMKy oTonneHus “+” u Eco/comfort Ha 5 cexyHA.

MpoBepka 3HaueHuit BABNEHUs rasa v PerynupoBKa B OFPaHUYEHHOM AUanasoHe

+ Y6enuTeck, YTO faBMEHue oAU COOTBETCTBYET 3HAUEHMIO, NPUBEAEHHOMY B TaBuLIe TEXHUYECKVX AaHHbIX.

+  TloakniounTe NOAXoAALLMIA MaHOMETP K pasbeMy U3MepeHus AaBneHus “B”, pacnionoxeHHomy nocne
ra3oBoro Knanawa.

+ Axtvsupyiite pexum TEST 1 criefyiTe MHCTPYKUMAM NO NPOBEpKe AABNEHUs rasa npu MakcManbHoi
1 MUHUManbHON MOLLHOCTY (CM. CriepytoLLui naparpad).

Ecnv nokasaHusi MakcuManbHoro W/nmnn MUHUManbHOM0 HOMUHaNBHOTO AABNEHNS Ha MaHOMEeTpe 0TNn4arTCa
OT yKa3aHHbIX B Tabnuue TEXHUYECKNX AaHHBIX, qeﬁcmyme B CﬂeﬂleLLleVI nocnegoBaTeslbHOCTU.

+  Tpu Haxatum Ha kHonky Eco/Comfort Ha 2 cekyHpbl NMPOWCXOAMT NEPEXod B PeXUM kanubpoBku
ra3oBoro knanaHa B orpaHi4eHHOM AunanasoHe.

. Mnata nepexoauT Kk HacTpoitke “q02”; npu HaxaTuu kHorok MBC oTobpaxaeTcs TekyLiee CoxpaHeHHoe
3HaueHve.

+  Ecnu usvepsiemoe MaHOMETpOM MakcuManbHOe AaBNeHWe OTNMYaeTCs OT HOMUHAMBHOrO, TO
3HayeHne napametpa “g02” HeobXopMMO yBenMYMBATb/YMEHbLIATH WaraMu no 1 uin 2 eauHuLbI
HaxaTveM kHonok BC: nocre kaxgoro usmeHeHus nopoxaute 10 CekyHA, noka AaBneHue He
cTabunuaupyercs.

*  HaxmuTe knasuwy otonnenms " (nos. 3 - puc. 1).

+  Tnara nepexoauT k HacTpotke “q01”; npu HaxaTuu kHorok MBC oToGpaxaeTcs TekyLiee coxpaHeHHoe
3HaYeHue.

+  Ecnu uavepsemoe MaHOMETPOM MMHWUManbHOe AABMeHMe OTNMYAETCS OT HOMMHAMbHOrO, TO
3HayeHue napametpa “g01” HeobXoaMMO yBennuMBaTb/yMeHblUaTh LaramMu o 1 Ui 2 e[uHuLb
HaxaTvem kHonok BC: nocne kaxgoro uameHeHus nopoxaute 10 CekyHA, noka AaBneHve He
cTabunuanpyertcs.

+  lposepbTe 0be perynupoBkM HaxaTem KnaBul OTOMMEHWS M MPOM3BEAUTE COOTBETCTBYHLME
KOPPEKTUPOBKY, €CIIN 3TO HEOBXOANMO, BbINONHEHMEM BbILLEONMCAHHON NPOLIEAYPbI.

. Mpw HaxxaTum knasmiwm Eco/Comfort Ha 2 cekyHAbI cucTeMa BO3BpaLLaeTcs B pexum TEST.

+  Belkntounte pexum TEST (cM. criepyrowuii naparpad).

+  OTcoeanHuTe MaHoMeTp.

A - Wiryuep ot6opa aBneHust, pacrionoxeHHbI Neper rasosbimM
KnanaHom

B -Lltyuep ot6opa AaBneHms, pacrnonoxeHHbIi nocne razoBoro
KnanaHa

| - OnekTpuyeckuit pasbem [s NOAKIIOYEHIS Fa30BOTO KnanaHa
R - Boixog rasa

S - lMopagop rasa

~24Q ~ 65Q

\ -

puc. 17 - AnekTpUyecKuit pasbem Ans NOAKNIOYEHUS
ra3oBOro knanaHa

TYPE SGV100
Pi makc. 65 M6ap
24 B nocr. Toka - knacc B+A

puc. 16 - Ma30BbIN kKnana

AxTuBaums pexuma TEST

OfiHOBpEMEHHO HaXMUTe Ha KHOMKM cucTeMbl oTonnenus (no3. 3 u 4 - puc. 1) B TeyeHne 5 cekyHa ans
akTuBaumn pexuma TEST. Koten BKMIOUMTCH Ha MakCMMamnbHOIM MOLUHOCTM, 3afjaHHO TaK, Kak ykasaHo B
cnepyloLLem naparpage.

Ha pucnnee muratot cumBonbl otonneHus u MBC (puc. 18); psnom 0To6paxaeTcst MOLHOCTb OTONMEHNS.

puc. 18 I‘;ex(uM TEST (MowHOCTb cucTeMbl oTonneHus = 100%)

HaxmuTe Ha KHOMKM cucTembl oTonnerns (no3. 3u 4 - puc. 1) ans yBennyeHns unn yMeHbLUEHNS MOLLHOCTM
(MMHMManbHas MowHoCTb = 00% - MakcumansHas MowHocTb = 100%).

Haxatnem Ha kHonky cuctembl FBC “-” (n03. 1 - puc. 1) MOLHOCTb KOTNa HEeMeANEHHO HacTpanBaeTCs Ha
MuHUManbHYo (0%). Haxatuem Ha kHonky cuctemsl MBC “+7 (n03. 2 - puc. 1) MOLLHOCTb KOTNA HeMeANEHHO
HacTpamBaeTcs Ha MakcumanbHyto (100%).

B cnyyae aktneauum pexima TEST v 3ab6opa Bogbl MBC, goctaTtouHoro Ans aktvsaumum pexuma MBC, koten
ocraetcs B pexume TEST, Ho 3-x0n0BOI KnanaH nepekntoyaetcs B pexum MBC.

[ins oTknioyeHmns pexuma TEST ofHOBPEMEHHO HaXMUTE Ha KHOMKW oTonnenns (no3. 3 u 4 - puc. 1) B
TeyeHve 5 cekyH.

Pexum TEST B ntobom cryyae aBTOMaTUYECKM OTKMKOYUTCS Yepes 15 MUHYT Unn no 3aBepLueHnn 3abopa
BoAbl MBC (B cnyyae ecnv BennymHa 3abopa AocTaTouHa Ans aktveaumm pexuma MBC).

PerynupoBka MOLLHOCTU OTONNEHMUSA

[ns perynupoBKM MOLLHOCTU OTOMMEHUs yCTaHoBUTE KoTen B pexum TEST (cm.
sez. 4.1). HaxvmarTe KHOMKM 3aaaHns TemnepaTtypbl BOAbI B CUCTEME OTOMNMEHNS (NO3.
3 - puc.1) Ons COOTBETCTBEHHOrO YBENIMYEHUS WU YMEHbLUEHUS MOLLHOCTU
(MyHMManbHas = 00 / makcumanbHas = 100). Mpu HaxaTun B TeueHne 5 cekyHp nocne
3TOro KHorku "CBPOC" coxpaHUTCA TOMbKO YTO 3adaHHas MakcMmanbHasi MOLHOCTb.
Boiigute us pexvma TEST (cm. sez. 4.1).
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DIVAtech D F

Ferroli

MeHto koHdUrypaumm

JlocTyn K MeHio KoHMrypaLum obecneumBaeTcs OAHOBPEMEHHbIM HaxatueM kHomok MBC Ha 10 cexyHa. Vimetotest 12
napameTpbl, 0603HaueHHble BykBoV “b"; Takve napameTpbl He MOTYT M3MEHSTBCA C YCTPONCTBA AMCTAHLIMOHHOMO
YNPaBIEHNs C TaitMepoM.

C MoMOLLbH0 KHOMOK OTOMNEHNS! MIMEETCS BO3MOKHOCTD npocmaTpueaTh CNUCOK NapaMeTpoB B NOPAAKE BO3pacTaH!a
nnn yﬁblBaHMﬂ. Yrobbl 0T06p63MTb U U3MEHUTL 3HaYeHne napameTpa, A0CTaTO4HO MCnonb3oBaTb KHOMKK BC:
W3MEHEeHNEe COXpaHAETCA aBTOMaTU4ECKU.

Ykasatenb|Onucanue [nana3oH

0=MeraH

1=CXvOKEHHbII He(TSHON ra3
1=MrHOBEHHbII BbIXOZ ropsieil BOAbI
¢ BUTEpPMUYECKUM TENNOOBMEHHKOM
2=MrHOBEHHbIN BbIXOZ, ropsiyelt Bodbl
C MOHOTEPMUYECKUM
TennooGMeHHUKOM

3=Tonbko otonn. (3-xoA. knanaH)
4=TonbKo OTONN. (LMPKYNALMOHHBIA
Hacoc)

0=TepmeTnyHasi kamepa C KOHTPONeM
cropaHvst

(6e3 pene gasn.opiva)

1=OrkpbiTast kamepa (C
TepMOCT.fibIMa)

2=TepmeTn4Has kamepa (C pene
naBn.abiMa)

3=TepmeTnyHas kamepa ¢ koHTpornem |0
cropaHms

(C Tepm.AbIMa Ha ynaBnuBsatene)
4=LOW NOX repmeTi4Has kamepa ¢
KOHTPOMEM CropaHus

(6e3 pene aaen.apiva)

5=LOW NOx oTkpbITas kamepa

(c TepmocT.abima)

Mapametp

b01  |BeiGop Bupa rasa

b02  [BeiGop Tvna kotna

b03  |Beibop THNa kamepsi cropams

4 (ana mogenu F24)
5 (ans mogenm F32)
6 (ans mogenm F37)

b04  |Beibop TMNa ocHoBHOro TernoobMenHuKa [0 4 13

0 = HapyxHbll ra3oBbIi knanaH
1 = OnekTpoknanaH 3anonHexns

cHCcTEMbI
2 = 3-X0[0BOV KNanaH [t CONMHEYHbIX
naxenei
BriGop pabortsi pene nepemeHHoro 3 = MuTaHue ceeToBoro urgmukatopa |OTCYTCTBYET ANA
Bbixoga (b02=1) NPY HaNW4UM HENCNIPaBHOCTH [AHHOW MOLENN

b05 4 = TuTaH1e CBETOBOTO MHAMKATOpa
npu OTCYTCTBUW HEUCNpaBHOCTA

5 = BHELUHUA LMPKYNSILMOHHBII Hacoc
(B0 Bpems paboTsl N0 TpeGoBaHHIo 1
nep1oda nocne LMpKynaLmm)

He Brmsiet Ha perynuposky (b02=2) - 0
He BrmsieT Ha perynupoeky (b02=3) -
He Brusiet Ha perynuposky (b02=4) -

0=50 Ty
b06  |Yacrora ceteBoro HanpsikeHus =0Ty 0
Bpems BKIIOYEHHON ropenky B pexume
Comfort 0-20 cekyHn
(b02=1)
b07 He Brnset Ha perynuposky (b02=2) - 5
He Brnset Ha perynuposky (b02=3) -
He Brnset Ha perynuposky (b02=4) -
b08  [MpuBop rasosoro knanaHa 0 = CtaHgapTHbI, 1 0
0 = PerynsTop pacxoga
1 =Pacxonomep (190 umn./n)
b09  [BeiGop Tvna 3anpoca pexuma MBC 2= Pacxonowep (350 1) 1
3 = Pacxogomep (700 umn./n)
TMporpamMmupoBaHme pacxogomepa no |0 = OTknko4eHo
BpemeHn (b02=1) 14 10=cekyHn
b10 TporpaMmm1poBaHme pacxopomepa no  |0=BbIKIK4EHO 0
Bpemehu (b02=2) 1-10=cekyHp
He Brmsiet Ha perynuposky (b02=3) -
He Brusiet Ha perynuposky (b02=4) -
:?t’)%c;;)f)npm BKIIO4EHUN pexiuma [BC 104100 MnH/10
b1 Pacxi)n npu BKIlO4eHUM pexima TBC 104100 M0 15
(b02=2)
He BrmsieT Ha perynupoeky (b02=3)
He Brusiet Ha perynuposky (b02=4) -
b12 Tozknio4eHme npoLeaypel 0 = WcknioveHa 0
"CamoHacTpoiika" 1 =MopknioyeHa
MpumeyaHue:

1. ﬂapameprl C HECKOMBbKAMU OMUCAHUAMUMEHSIIOT CBOE 3HaYeHne u/unu ananasoH
B 3aBMCMMOCTU OT yCTaHOBKMNapameTpa, AaHHOro B ckobkax.

2. ﬂapameprl C HEeCKOJIbKUMU OI'IVICaHMFlMVIBOSBan.laK)STCH K CTaHOapTHOMY
3Ha4yeHuto B Cry4yae nsmeHeHus napameTpa, npuBeaeHHOro B ckobkax.

[loctyn k MeHio koHdUrypaLmmn obecneunBaeTcs HaxaTnem Ha kHonku cuctembl NBC B
TeveHune 10 cekyHa NMBO aBTOMATUYECKU MO UCTEYEHWUN 2 MUHYT.

MeHto "O6¢cnyxuBaHue"

[Hoctyn k MeHio "OBcnyxunBaHue" oTKpbIBaeTCA Npy HaxaTnm Ha kHonky "C6poc” Ha 20
cekyHa. imeeTcs 4 nogmeHIo: NyTEM HaXaTUsi HA KHOMKWU PEXUMA OTOMIEHUSI MOXHO
Bblbupatb “tS”, “In”, “Hi” wnnm “rE” no Hapacrtatowew unu no y6biBatowen. “tS”
o6o3HavaeT «MeHo Npo3payHbIx NapameTpoBy, “In” o6osHavaeT «MNHpOpMauMoHHOe
MeHto», “Hi” o6o3HavaeT «MeHo apxvBa curHanusaumu»: Ans Bxoaa B BblGpaHHOe
noAMeH0 Heo6x0AMMO NOBTOPHO HaxaTb Ha kKHonKy «CBpocy; “rE” o6o3HavaeT «Copoc
MEHIO0 apXvBa CUrHanM3aLumn»: CM.onucaHume.

"tS"- "MeHI0 npo3payHbIX NnapaMeTpoB"

MpeaycmoTpeHo 21 napameTpoB, OTMEYEHHbIX ByKBOWA “P”, KOTOpPblE MOXHO U3MEHSITb,
B TOM YuCne, C NyNbTa AUCTAHLMOHHOTO YNpaBneHusi C TaiMepoM.

C nomoLibio KHOMOK OTOMMEHUS MMEeeTCs BO3MOXHOCTb npocmMaTpueBaTb CNUCOK
napameTpoB B NOpsKe BO3pacTaHUA unum y6bIBaHMH. Y106bI 0TO6pa3MTb N NsSMeHNTb

3HavyeHMe napameTpa, [OCTATOYHO UCMonb3oBaTe kHonku [BC: un3meHeHue

COXpaHAEeTCs aBTOMaTU4ECKN.

Ykasatens |Onucaxue |Ouanason DIVS :f‘:h
P01 |CMmeLLeHue KpuBOIA podkura 0-40 20
P02  |KpuBas otonneHus 1-20°C/MuH 5
P03 |Bpems oxuaaHms otonneHus 0-10 MuHyT 2
P04 [MoCT-LMpKynALMS B CUCTEME OTOMMEHNA 0-20 MuHyT 6
P05 MakcumanbHas nonb3oBaTenbckas HacTponka 31-85°C 80

oTonneHns
P06  |MakcmanbHas MOLHOCTb OTOMMEHNS 0-100% 100
0=duKcpoBaHHoe
1=CasA3aHHOe C 3aaaHHbIM
3HaYeHVeM
Beikniouerue ropenku B pexume BC (b02=1) —
2=ConHeuHas naHenb
3 =HE MCMONb30BATb
4 = HE MCMONb30BATb
Po7 (0=chukcvpoBaHHoe
1=Ces13aHHOe C 3afjaHHbIM
3HaYeHVEM
Boiknioderue ropenku B pexiume MBC (b02=2) 2=C 0
=ConHe4Hast naHenb
3 =HE MCMONb30BATb
4 = HE MCMONb3OBATb
cTepesuc Golinepa (b02=3) 0 (He cnonb3osartb) 1-2-3-4°C
TcTepesc Golinepa (b02=4) 0 (He ncnonb3oBartb) 1-2-3-4°C
Bpewms oxupanms MBC (b02=1) 0-60 cekyHn,
Po8 Bpewms oxupanns MBC (b02=2) 0-60 cekyHn 20
Bpewms oxupanns MBC (b02=3) 0-60 cekyHn
Bpewms oxupaHus MBC (b02=4) 0-60 cexyHn
MakcumansHoe sHadeHme Temnepartypbl B cucteme MBC, 50-65°C
e nonb3osarenem (b02=1)
MakcumansHoe sHadeHme Temnepartypbl B cucteme MBC, 50-65°C
P09 e nonb3osarenem (b02=2) 50
MakcvmanbHoe 3HaueHve Temnepatypel B cucteme MBC, o
» 50-65°C
e nonb3osarenem (b02=3)
MakcvmanbHoe 3HaqeHve Temnepatypel B cucteme MBC, o
— 50-65°C
e nonb3osatenem (b02=4)
Temnepatypa npy tyHKUUM aHTuHepLmun (b02=1) 5-85°C
P10 He Bnuset Ha perynuposky (b02=2) - 0
Temnepatypa nofaeaemoli Bofbl B cucteme BC (b02=3)(70-85°C
Temnepatypa nofasaemoli Bofbl B cucteme BC (b02=4)(70-85°C
[MocT-UumpkynsLms Npu yHKUMM aHTUMHepUmm (b02=1)  (0-10 cexyHn
P11 MocT-umpkynsums B cucteme MBC (b02=2) 0-60 cekyHa 30
Moct-unpkynsiums B cucteme MBC (b02=3) 0-60 cekyHn
MocT-umpkynsiums B cucteme MBC (b02=4) 0-60 cekyHa
P12  |MakcumanbHas MowHocTb B pexyume MBC 0-100% 100
P13 |ABcontoTHasi MUHUManbHasi MOLLHOCTb 0-100% 0
0=3Ha4eHue No ymon4aHmio
P14  |Moct-BeHTUNALUMS 0
1=50 cekyHn
Cwetuenue npegena CO2 (b03=0) 0 (Murnvianstoe)
30 (MakcumarnbHoe)
He BnnsieT Ha perynupoeky (b03=1) -
He Bnmsiet Ha perynupoeky (b03=2) -
P15 . 0 (MuHumansHoe)
Cwetuetue npegena CO2 (b03=3) 30 (MaxcnwansHos) 20
_ 0 (MvHUmanbHoe)
Cwetuetve npegena CO2 (b03=4) 30 (MaxcnwansHos)
He Brnset Ha perynuposky (b03=5) -
0=No F43
P16  |Cpab 6 10
paGotana 3aluTa TennoobMeHHIKa RTR R
Makc. abconioTHas ckopocTb MoaynupytoLLero Hacoca  |Pabotaert Ha 100%.
P17 Perynupyetcs ¢ nomoLubio 100
| nononHUTenbHoro kabens.
Makc. abcontotHas ckopocTb Hacoca nocT-Lupkynsuum |0-100% He paboraer.
P18 B naHHol Mogenu Bceraa Ha 60
100%
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DIVAtech D F

Ykasatens |Onucanve [AuanasoH DIVS ::ech
Temnepatypa BblknioyeHus pexuma "ConHedHble 0420°C
naxenn” (b02=1)
Temnepatypa Bblknioyerus pexuma "ConHedHble 0420°C

P19 naveru" (b02=2) 10
He BrnsieT Ha perynupoeky (b02=3) -
He Brnset Ha perynuposky (b02=4) -

Temnepatypa BkrtoyeHns pexvma "ConHeutble naHenn” (0420°C
(b02=1)
Temnepatypa Bkrto4eHns pexvma "ConHeuHble naHenn” (0420°C
P20 (b02=2) 10

He Bnnset Ha perynuposky (b02=3) .
He Bnnsiet Ha perynuposky (b02=4) -

Bpewms oxupaHus pexuma "ConHeuHble naHenu" (b02=1)|0-20 cexyHa
P21 Bpems oxupaHus pexima "ConHeyHble naHenu" (b02=2) |0-20 cexyHa 10
He Brnset Ha perynuposky (b02=3) -

He Bnnsiet Ha perynuposky (b02=4) -

Mpumeyanue:

1. MapameTpbl C HECKOMBKNUMMN ONUCAHUSIMUMEHSIIOT CBOE 3HA4YeHWe W/vnun amanasoH
B 3aBMCMMOCTV OT yCTaHOBKMMNapameTpa, AaHHOTo B ckobkax.

2. TMapameTpbl C HECKONMbKUMU OMUCAHUSMUBO3BPALLAOGTCA K CTaHOApTHOMY
3HaYeHUIO B Cryyae U3MEHeHUs napameTpa, NPMBEAEHHOTO B ckobkax.

3. TMapameTp MakcyManbHOW MOLLHOCTY OTOMMEHUS MOXET GblTbM3MEHEH Takke B
pexvme Test.

[ins Bo3BpaTa K MeHi0 Service [0CTaTO4HO HaxaTb kHomky "Reset" [ns Bbixoga w3
MeHIo "Service" anekTpoHHoro 6rnoka HeobxoauMo HaxaTb kHonky "Reset" B TeueHue 20
cekyHA unu nogoxaaTb 20 MUHYT, YTOObI NPOMU3OLLNIO aBTOMATUYECKOE BbIKITOYEHME.
«In» - UHcpopMaLMOHHOE MeHIo

Mmeetcs PAR_INFO Tunos ceegeHuin.

HaxaTveM Ha KHOMKM OTOMMEHUss MOXHO NpPOCMaTpuMBaTb CMUCOK CBEAEHWIA MO

HapacTaloLlein unu yobiBalowwen. [Ons oTobpaxeHUs COOTBETCTBYIOLMX 3HAYEHWIA
[0CTaTO4HO UCMOoNb3oBaTh KHOMKU cuctemsl MBC.

Cope |HaumeHoBaHue [nana3soH

PKaH

3

101 [Jatunk NTC cuctemsl otonnerus (°C) mexay 05 1 125°C

102 [Jatunk NTC, sawwmtHbiit (°C) mexay 051 125°C

t03 | [larunk NTC cucremsi IBC (°C) mexay 051 125°C

t04 | latuuk NTC, HapyxHblit (°C) B inanasoHe -30470°C (oTpuLaTensHbIe 3HaYeHNs MUraloT)
Be3NTC = -

L05 | Tekywiast MoLHOCTb ropenkvt (%) 00%=muHumansHasi, 100%=makcumansHas

FO6 | ConpoTvBnerue takT4eckoro nnameHu
(kOm)

St07 | LLlar BeHTUnsiTopa (Yucrio)

00-99 kOM (- = roperika BbIKrto4eHa)

0=Bbikn., 1=MuH., 2=CpepH., 3=Makc.

FO8 | Tekywwit pacxon B cucteme BC (nmin/10) | nmin/10 Gonbiue 99 muranve 3 uucp

PP09 | Tekywiast ckopocTb MogynupytoLiero Hacoca | 00-100% He paB. B aHHOI Moaenu
(%)

Mpumeyanue:

1. B cnydvae noBpexaeHus aatunka Ha Aucnnee anekTpoHHOW nnaTtbl oTobpaxatTcsa
LUTPUXHA.

[ins Bo3BpaTa K MeHto "Service" goctaTtoyHo HaxaTb kHonky "Reset". [ins Bbixoaa v3
MeHIo "Service" aneKkTPoHHO NnaTtbl He06x0AUMO HaxaTb kHonky "Reset" B TeueHne 20
ceKkyHA unu nopoxaate 20 MUHYT, 4TOGbI NMPOM3OLLINIO @aBTOMATUYECKOE BbIKIOYEHNE.

"Hi” -MeHto apxuBa ("History")

OnekTpoHHas nnata no3BonseT XpaHuTb B MaMATW UHOpMauuio o nocnegHux 11
HencnpaBHOCTSIX, KOTOPbIE BO3HWKMN B cucTeme: H1 o6o3HaveHa Hanbonee 6nuskas no
BpemeHn HeucnpaBHocTb; H10 obosHayeHa Haubornee oTAaneHHas MO BPEMEHU
HencnpaBHOCTb.

BHeceHHble B nMamsTb KoAbl HeI/ICI'IpaBHOCTeIZ MOXHO BbLIBECTMHa AWUCNIER Takke B
COOTBETCTBYIOLLEM MEHI0 AUCTaHUMOHHOrO NyfbTa ynpaBreHus ¢ TanMepoM.

C NOMOLLbIO KHOMOK CUCTEMbl OTOMMEHUS WMMEEeTCs BO3MOXHOCTb npocmaTpmsaTtb
CMNUCOK NMapamMeTpoB COOTBETCTBEHHO B BOCXOAALLEM UITMHUCXOAALLEM HarnpaBneHun.
Ona 0T06pa>l(eHVIﬂ COOTBETCTBYHOLLNX 3HaveHun NCNOJIb3YKTCA KHOMKU CUCTEMbI BC.

[ins Bo3BpaTa K MeHto "Service" AocTaTtouyHo HaxaTtb kHonky "Reset". [insa Bbixoda n3
MeHIo "Service" anekTpoHHOI NnaTel He06xoAUMO HaxaTb kHonky "Reset" B TeueHue 20
cekyHA unu nogoxaatb 20 MUHYT, YTOObI NPOMU3OLLINIO aBTOMATUYECKOE BbIKITOYEHME.

rE" - Copoc meHto apxuBa (“"History")

Mpn 3-xcekyHOHOM HaxaTum Ha KHonky Eco/comfort moxHO yaanuTte U3 namst MeHio
apxuBa ("History") Bce HemcnpaBHOCTU: NPV 3TOM NPOUCXOAUT aBTOMATUYECKNIA BbIXOS,
13 MeHto "Service", 4To NoATBEpXAAaeT yCneLHoe 3aBeplueHne onepauum.

[ins BbIXOoAa 13 MeHo "Service" aneKkTPOHHOW NnaTbl HEOGXOANMMO HaxaTb KHOMKy "Re-
set" B TeyeHne 20 cekyHa unu nogoxpate 20 MUHYT, 4TOGbI NpPOM3OLLNO
aBTOMaTUYECKOE BbIKMIOYEHNUE.

4.2 Beopn B 3Kkcnnyaraumio
Mepepn BknNoYeHnem koTna

+ [lpoBepbTe repMeTUYHOCTb CUCTEMbI MOABOAA rasa.

+ [poBepbTe NpaBWIIbHOCTb NpeABapUTENbHO CO3AAHHOTO
cocyae AaBnexus.

+  3anonHute cuctemy BOAOW W MOSHOCTbIO CMYCTUTE BO3AYX U3 KOTNa U CUCTEMbI
oTonneHus.

*  YpocToBepbTECh B OTCYTCTBUM yTEUYEK BOAbI U3 CUCTEMbI OTOMNSEHUs, KOHTypa BC,
U3 KOTNa U B pasnnyHbiX COeANHEHUAX.

« T[poBepbTe NpPaBWUMbHOCTb  BbINOMHEHUS
appekTMBHOCTL 3a3eMneHus.

* YpoctoBepbTecb, YTO BeENWYMHA AABMEHWS rasa COOTBETCTBYIOT Tpebyemomy
3HaYeHuIo.

. MpoBepbTe, 4TO B HEMOCPEACTBEHHOW 6nM30CTM OT KOTMa He HaxoasTcs
OrHeonacHble XUAKOCTU U MaTepuarbl.

B pacwmpuUTerieHoOM

MNEKTPUYECKUX  COeAMHEHUN  ©

NPU HECOBMNIOAEHUA BbIWEYKA3AHHbLIX WMHCTPYKUUA MOXET
BO3HUKHYTb OMNACHOCTb YAYLUEHUA WNU OTPABINEHUA MO
ANPUYUHE BbIXOOA TFA30B WU ObIMOB, A TAKXE OMACHOCTb
MNOXAPA UMW B3PbIBA. KPOME TOIO, MOXET BO3HWUKHYTb
OMACHOCTb MOPAXEHUA  ANEKTPMYECKMM TOKOM UK
3ATOMJNIEHUA NOMELLEHUA.

KOHTpOHbeIe onepauuu, BbinosiHAeMble BO BpemMsa paGOTbI

*  Bxnounte annapar.

+  [poBepbTe repMeTUYHOCTL TONMMBHOTO KOHTYPa 1 BOJONPOBOAOB.

+ Tpu paboTatollem KoTne npoBepbTe, HOpPManbHO Nu paboTalT AbIMOXOon W
BO3[yXOBO/bl AN1A MPUTOKa BO3AyXa W yAaneHns AbIMOBbLIX ra3os.

+ [poBepbTe, NpaBWLHO NV LMPKYNVpyeT BoAa Mexay KOTIIOM W cucTeMon
OTOMMNeHNs.

* YpoctoBepbTechb, YTO ras3oBbl KnanaH npaBunbHO obecneuvBaeT MOAYNALMIO
MOLLHOCTW, KaK B pexunMe OTOoMNneHus, Tak u B pexvme M'BC.

+  TpoBepbTe paboTy cMCTeMbl po3xura KoTna. [lns 3Toro HeCKONbKO pas BKIUUTE
1 BbIKIIOYMTE KOTEN MyTem perynmpoBki KOMHATHOro TepmocTaTta unu ¢ nynbTa
[AMCTaHLUMOHHOTO YrpaBneHnst.

* YpoctoBepbTeCb MO MOKa3aHUSIM CYeTYMKa, YTO pacxon rasa COOTBETCTBYeT
BENMYMHe, yKasaHHON B TabnuLe TeXHNYecknX AaHHbIX B cap. 5.

« T[poBepbTe, 4TO MPM OTCYTCTBUM CWUTHANa Ha BKMIOYEHWE OTOMMEHUs, ropenka
3axuraeTcs npu oTKpbITUM Noboro kpaHa cuctembl MBC. YaocToBepbTECh, 4TO BO
BpemMsi paboTbl B pexume OTOMMEHWs MpU OTKPbITUM KpaHa ropsiyer BoAbl
OCTaHaBNMBAETCH LIMPKYNALMOHHBIA HACOC CUCTEMbI OTOMMNEHUSI N NPOU3BOAUTCA
BblpaboTka Bogbl MBC.

+ [lpoBepbTe npaBUMBbHOCTb 3aMPOrpamMMUPOBAHHLIX MNapamMeTpoB W, ecnu
HeobxoaMMo, BHecUTE HeoOXoAuMble W3MeHeHWst (KpuMBas MOrofo3aBUMCMMOrO
perynupoBaHusi, MOLLHOCTb, TemnepaTypa 1 T.4.).

4.3 TexHuyeckoe obcnyxuBaHve

NPEAYNPEXAEHUA U MEPbI NPEAOCTOPOXHOCTU

BCE ONEPALIMX NO TEXHUYECKOMY OBCIY>XMUBAHUIO UNTU 3AMEHE
KOTNA  AOMKHbI  BbINONMHATLCA  CNELMANN3NPOBAHHBLIM
NEPCOHANOM C NOATBEPXXAEHHOU KBANTU®UKALIMEWN.

Mepea BbINONHEHMEM noobIX onepauuﬁ BHYTPU KOTna OTKn4uTe
JneKTponuTaHue u 3aKpoFrre ra3oBblii BEHTUIb, yCTaHOBneHHbIﬁ nepep
koTnom. B npoTtusBHOM crny4yae MOXeT BO3HMKHYTb PUCK B3pbiBa,
JNIeKTpuvyeckKoro yaapa, yayweHus Unu otpaBrieHuUs.

Mepuoanyeckun KOHTponb

Yro6bl 06ecneunTb UcnpasHyto paboTy arperata ¢ TEYEHUEM BPEMEHU, HEOBXOAUMO
pa3 B roga npurnaliaTb KBanuhuLMpoBaHHbIA NepcoHan Ans CeayioLmnx npoBEPOK:

*  Ynpasnswowme U npeaoxpaHuTenbHble  YCTPOWUCTBa  (rasoBblii
pacxofoMepbl, TepMocTaThbl U Mp.) AOMKHbI UCNPaBHO paboTaTb.

+  KoHTyp oTBOAa AbIMa JOMkKeH ObiTb 6€3yKOpU3HEHHO 3P(PEKTUBHBIM.
(KoTen c 3akpbITOli kamepoW: BEHTUNSATOP, pene AasneHus u np. - 3akpbiTas
Kamepa AomkHa OblTb repMeTUHHON: NPOKNaaKK, NPUXUMbI ANs kabenei n np.)
(KoTen ¢ oTKpbITON kKaMepoW: aHTUHarHeTaTenb, TepMocTaT AbiMa 1 np..)

«  TpyGonposoabl 1 OronoBkX Ans 3abopa Bo3ayxa U 0TBOAA AbiMa He AOMKHbI ObiTb
3arpoMOXAeHbl 1 He AOMKHbI UMETb yTeuvek

. lopenka 1 TennooBMeHHMK A0MKHbl BbiTb UMCTBIMU U 6e3 oTnoxeHun. Ona ux
OYUCTKW HE UCMOMNb3YNTE XMMUYECKME NMPOAYKTbI UM CTaslbHble LWeTKM.

*  OneKkTpoA He JOMKEH MMETb Harapa 1 JOJKEH NPaBUIbHO pacrnonaraTbes.

KnanaH,

puc. 19 - MonoxeHue anekTpoaa

+  Bce rasoBble 1 rnapaBnuyeckne COeANHEHNst AOMKHbI ObiTb repMeTUYHbIMU

+  [aBneHve BOAbI B XONOAHOM OTOMUTENBHOM KOHTYPE IOIKHO COCTaBIsATL OKoMo 1
6apa; B NPOTUBHOM Cly4ae crieflyeT HacTPOUTb 3TO 3HaYeHNe.

*  LIMpKYNSALMOHHbI HAacoC He AomKeH ObiTb 3a610KMPOBAHHBIM

+  PaclumpuTenbHbli 6ak JOMmKeH ObiTb 3anonHeH

+ Pacxogq W paBneHue rasa [OfKHbl  COOTBETCTBOBATb
COOTBETCTBYIOLLMX TAbnuL,.

3Ha4YeHnsam 13
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4.4 YcTpaHeHue HeucnpasHoOCTEN Muratowuit
NuarHocTuka HeucnpasHo |HeucnpasHocTs BosmoxHas npuumnHa Cnocob ycTpaHeHus
. . ct
KoTen ocHalleH coBpeMEHHOWM CUCTEMON CaMOANarHOCTUKN. B cryyae BO3HUMKHOBEHUS 7
Kakon-nmbo HemcnpaBHOCTW B KOTMe AUCNNEN HAYMHAET MUraTb BMECTe C CUMBOSIOM OBpbIB CoeaMHUTENBHOTO Kabens n po:ﬁ'g:;i:ganagznzx;m
HewncnpaBHOCTU (Mo3. 11 - puc. 1), oTobpaxas Kof 3TON HEMCNPaBHOCTY. AL6 HencnpasHocTs rasosoro oA POBOA
BEHTUIA . N [poBepbTe 1 npn HeobxoaUMocTH
MmeloTca HencnpaBHOCTW, Bbi3blBaloLiMe MOCTOsIHHYIO GrokupoBky (o6o3Havaemble HevcnpaBHbIii ra3oBbli knanat poBep - 0
PR 3aMeHuTe ra3oBbin KnanaH
6ykBoi “A”): ana Bo3o6HoBNeHUst paboTbl 4OCTAaTOYHO HaxaTb knaevwy CBPOC (nos.
6 - puc. 1) Ha 1 cekyHay unu, Npu Hanuyum, knasuiy CBPOC Ha nyneTe 1Y ¢ TaiiMepom HemenpasHoCTs BeHTURATOpa MpoBepbTe BEHTUNATOpH COCTORHME
(onums). Mpu aTOM Ha aucnnee BbICBETUTCS Haanuck “d4” npumepHo Ha 30 cekyHA, ANEKTPONPOBOAKN BEHTUNIATOPA
nn6o“d5” npMMepHO Ha 5 MMHYT, MoKasblBasi BPEMsSi OXWOAHWS, MO UCTeYeHWUU HeuennasHoCTBYCTo0CTBa [posepsTe 1 npn
KOTOpOro KoTen BO306HOBWUT HopMmarnbHylo paboty. Ecnm 3Toro He npowusongert, F20 KOHTpOF;IR Wan cryopSHmeM HesepHas anadparma HeoBXoaUMoCTU3aMeHuTe
Heob6Xx0AMMO YCTPaHUTb HEUCNPAaBHOCTb. Avacbparmy
Opyrve HeucnpaBHocTM (o6o3Hayaemble 6GykBoW “F’) BbI3blBAOT BPEMEHHYH [6IMOXOA HEBEPHbIX pa3MepoB MposepTe kaHan
6rIOKMPOBKY, KOTOpasi CHMMaeTCs aBTOMaTUYECKW, Kak TOMbKO Bbl3BaBLIMIA COOW v 3abut
napameTp BO3BpaLLaeTcsi B HopmarnbHble paboyne npeaensi. BO3HMKHOBEHWE HEUCTIPABHOCTH
MepeueHb HencnpaBHoOCTEl A21 HeHopmansHoe cropaHie  [F20 nsTb pa3 B TeyeHne CMoTpeTb kop HeucnpasHocTh F20
nocneaHux 10 MuHyT
MpoBepLTe 3MEKTPOHHYH Nnaty 1
Ta6nuua. 9 CBow B napameTpax HenpasunbHo 3aaHo 3HaveHre .
: A23 o o M3MEHWTE COOTBETCTBYIOLLVIA
3MEKTPOHHOI NnaTbl napamerpa 3neKTPOHHOM nnartb! yioul
e napameTp, ecrnu 3To HeobXoAvMo
B MpoBepLTe 3NEKTPOHHYHO Nnaty 1
HeucnpaeHo | HeucnpaeHocT, g Cnoco6 ycTpareHis on CBow B napameTpax HenpasunbHo 3aaHo 3HaueHue MfmeHsTe coome?cna y»oumﬂ y
G 3MEKTPOHHOI NnaTbl napamerpa 3neKTPOHHON nnatbl Y
TIpOBEpHTE PEryRApHOCTS napameTp, ecrn 3To HeoBXoAVMO
OrcyTcTaue rasa MOCTYNMEHNs ra3a B KOTEN, 1 YO U3 Fa HanpsbkeHue ceTv MeHbLue |HevcnpaBHOCTU B ceT [poBepLTe COCTOSHME CUCTEMbI
TPy CriyLueH Boayx 180 B. anekTponuTaHmus aneKTponuTaHms
[poBepbTe NPaBUNbHOCTL F35 HapyLerns B 4acTote Toka [HeucnpasHocTm B ceTn [MpoBepbTe COCTOSHME CUCTEMBI
HeMCI'IPaBHOCTb cneqﬂu.(ero/ NOAKNO4EHNA NPOBOAOB AMEKTPOAA, B CETU ANEKTponuTaHus ANEKTPONUTaHNsA ONEKTPONUTaHNA
NOMKUratoLLero anekTpoaa NPaBWUNbHOCTL €ro YCTaHOBKA U CrNLLKOM HI3KOE [NaBeHme B .
He npousowino saxuratiue OTCYTCTBIME Ha HEM OTTIOKEHMI 3anonHuTe cucTemy BOAoi
A0L ropenki F7 HesepHoe agneHve Bob! B |C1CTEME
HeucnpaBHbiit ra3oBbiit Krianak TMposepeTe 1 sakeHUTe rasoBbi cucreme Pene naBnenus Bofbl He i
KnanaH poBepbTe AaTUMK
TIOAKITIONEHO WM HENCTPABHO
Pa3pbIB aneKTponpoBoaKMra3osoro | MposepeTe NPpaBUibHOCTL TlaTaVK OBPEXAEH UV KOPOTKOS posepere raGarerele ComHEnm
Knanara MOAKTTIOHEHS POBOAOB 3aMbikaHVe B COBMMHUTENbHOM HSNMKZ A 3aMEHITE 610
CRMLKOM HU3Kas MOLLHOCTb . HevcnpaBHocTb AaTynka kabere
OTperynupyiite MOLLHOCTb PO3XMra F39 o _
poskura BHELUHel TeMnepaTypbl  [OtcoeavHeH AaTuvk nocne CHOBa NOACOBAMHHTE BHELLHMIA
MpoBepkTe anekTpuyeckve aKTUBALMM PEeXVIMa MNaBaloLuel | AaT4iK UK OTKIKHUTE PEXUM
CHrHanuaauws o Hanmamn | HeuenpasHocTs anexTposa COEAVHEHNSI MOHU3MPYHOLLIEro Temneparyp nnasatoLLeil Temneparypl
A02  |nnametu npu ero SneKTpoRa [laT 1 TEMIEDaTYPbI BOBbI B [ oeTh
CTCYTCTRIN Ha Fopene HeucnpagHocTs anekTponHoi [poBepbTe aneKTPOHHYtO nnar A4l MonoxeHue aarunkos MOAAIOLLIEM KOHTYPE GACTEMbI cpTaHopBKM ] §> HKLMOHMPOBAHMS
nnars! PoBep! POHHY! y oTONNEeHust unu B koHType MBC Z(ammxoa ¥ it
MpoBepbTe NpaBUMLHOCTL oTCoeVHEHb! OT TPYGel
TMoBpeXzeH AaT4MK TEMNepaTypb! |YCTaHOBKM M UCMPABHOCTb AaT4MKa HeucnpasHocTb faT4mka
BOZbI B CCTEME OTOMNEHNS! Temnepartypbl BOAbI B cUCTEME F42 Temneparypbl BoAbl B [latumk noBpexaeH 3ameHuTe aaTunk
A3 Cpa6orana salura ot OoTONNEHNs cicTeMe OTONMeHHs
neperpesa OTCyTCTBUE LIPKYNSLMAN BOAbI B OrcyrcTave umpkynsumm H,0 B
cucTeme MposepsTe LAPKYNALMOHHbI Hacoe Fag  |CraBorana sauyma crene 2 TPOBEpLTE LAPKYMSILWOHHBI HACOG
TennooBMeHHIKa.
Hanuve Boanyxa B cicTeme Crpasue BO3yX 13 CHCTEMbI Hanuune Boaayxa B cucteme CTpaBuTe BO3YX U3 CHCTEMbI
[poBepbTe ANEKTPOHHYIO NAaTy
Fos CHow B napameTpax HenpasunbHo 3aaaHo 3HaueHne MS‘)’;’E:ET;ZO:%E;B y: " ; y Paspbis AMEKTPONROBOAKY IposepeTe npasurbHOCTb
9rIEKTPOHHON NnaTbl napameTpa 3neKTPOHHOM nnatbl yioul HevcnpasHocTb rasogoro  [MOAYNMPYHOLLErO yCTponcTBa NOAKNio4eHUs NPOBOAOB
napameTp, ecnu 310 HeoBXoANMO F50
n i HewcnpasHblil rasoBblit knanax Mposeptre 1 Npy HeoGxonumocTn
BEPbT KTPOHH nnaty n i
C6ou B napameTpax HenpasurbHo 3aaHo 3HaveHne POBEPETE SNEKTPOHHYIO NnaTy 3aMEHNTE rasoBblv Knanan
9ANEKTPOHHON NaThbl napameTpa aneKkTPOHHON Nnathbl VBMEHITE GOOTBETCTBYIOUIN 3a6
a0WUT KaHan 0TBOAA NPOAYKTOB
napamerp, eciv 3To Heobxoaumo A51 HeHopmanbHoe cropaxie croparu /Boauyxo?a‘io%any IMposepbTe kaHan
MpoBepbTe NpaBUMbHOCTL
FO5 O6pbIB coeAMHUTENbHOTO Kabens
NOAKIIOHEHNS NPOBOJOB
HevcnpasHocTs -
HeucnpasHbiii BeHTUNATOP MpoBepbTe BEHTUMSTOP
BEHTUNATOPa
HewucnpaBHOCTb 3neKTPOHHON
MpoBepbTe SMEKTPOHHYHO NnaTy
nnael
Hu3koe faBneHve B rasosoi MpoBepbTe BENMUMHY AaBMEHUS
AOG OTcyTcTBME NNameH nocne [MarucTpant rasa
Uukna posxura TapupoBKa MUHUMATEHOTO [MpoBepbTe BennyuHbI AaBneHns
ABNEHNS TOPENKM
MpoBepbTe aMEKTPOHHYHO Nnary 1
Cbow B napameTpax HenpaeunbHo 3aaaHo 3HaueHne o
FO7 . o M3MEHUTE COOTBETCTBYHOLLMIA
ANEKTPOHHOI NnaThl napameTpa 3aneKTPOHHOM NnaTbl
napameTp, ecr 1o HeoBXoAMMo
[poBepbTe NpaBUnbHOCTL
OBpbIB COEAMHUTENBHOTO Kabens posep P
AQO HeucnpasHocTb rasoBoro NoAKNIo4EHNA NPOBOAOB
BEHTUNA . o MpoBepbre 1 Np1 HeOBXOAMMOCTH
HeVICI‘IpaEHbIVI ra3oBblit KnanaH posep P ~ 00XoA
3aMeHWTE ra3oBblit Knana
HeMcrpaBHocTs faruka 1 |[aTMK NOBpEXeH
F10 TemMnepatypbl BOAb! B Kopotkoe 3ambikanme B MpoBepbTe kabemnbHble COeANHEHMs
noJaroLLem KoHType COEANHUTENBHOM kabene [aryuka unn 3aMmeHuTe ero
CUCTEMbI OTOMNEHNSA OGpbIB COEANHUTENbHOTO Kabenst
[laTumK noBpexaeH
HeI/ICI'IpaBHOCTb Aat4uka
Koportkoe 3amblkaHue B MpoBepbTe kabenbHble CoeaUHeHs
F11 Temneparypbl Boabl B
CcoeqMHUTEnNbHOM Kabene [AaTuuKa Unv 3aMeHuTe ero
KoHType MBC
OGpbIB COEANHUTENBHOTO Kabenst
HevcnpasHocTb fatunka flamink noBpexIen
Fl4 TemnepaTypb Bogbl 2 B Kopotkoe 3amblkaHue B MpoBepbTe kaBenbHble CoeAUHEHMS
nofaloLLEM KOHTYpe COeMHUTENBHOM Kabene AaTuvKa Uin 3aMeHuTe ero
CUCTEMbI OTOMMeHMA O6pbIB CoeanHUTENbHOTO Kabens
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5. XAPAKTEPUCTUKN U TEXHUNYECKUE OAHHBIE
5.1 Pasmepbl U coeanHeHuUs
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HacTeHHble oTBepcTUSA 5.2 O6wuih BUA U OCHOBHbLIE KOMNOHEHTbI
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Ta6nuua. 10- YcnoBHble 0603Ha4eHus, puc. 27, puc. 28, puc. 29 u puc. 30 278x ¢

5 lepmeTudHas kamepa 37 ®unbTp Ha BXOE XONOAHOM BoAb! |

8 Bbixo Bogbl ans [BC - @1/2" 42 [atumk Temnepartypsl Bogbl ['BC

9 Bxop Bogbl ans MBC - @1/2" 44 Ta30Bblif KNanaH
10 Mopava B cuctemy - @3/4" 56 PaclumpuTenbHbii 6ak 22—
11 Bo3Bpar u3 cuctemsl - @3/4" 74 BeHTUNb NS 3aN0MHEHNS CUCTEMbI
14 MpepoxpaHuTenbHbIA knanaH 81 Momkuratolmit/cneasLumin aNeKTpos
16 Bentunstop 95 PacnpepenuTenbHbli knanaw
19 Kamepa cropaHus 114 Pene faBneqns Boab! 194 N
22 Topenka 136 Pacxomomep
27 MepHblii TennooBmeHHVK ans cuctem otonnenns u MBC 137 [atumk gaBneHus 42
28 [IpIMOBO KOMNeKTop 187 [nacbparma bIMOBLIX ra30B 114 T
29 MaTpy6ok Ans 0TBOAA ABIMOBbIX ra3oB 194 TennoobmeHHuk Bogbl MBC 14—
32 LIMpKynsILMOHHBIA HACOC CUCTEMbI OTOMMEHNS 241 AsToMaTH4eCKMIi 06BOAHON KnanaH (Garinac)
36 AsTOMaTU4eECKII BO3AYXOOTBOA, 278 [1BoitHOM AaT4MK (MpesoXpaHnTenbHbIA +

TemnepaTypbl BOAbl B CUCTEME OTOMAEHNSs)

puc. 28- O6wuin BuA - DIVAtech D F32
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puc. 29- O6wmin Bua - DIVAtech D F37

5.3 TnapaBnnMyecknin KOHTYpP

puc. 30- KoHTyp oTonneHus

5.4 Tabnuua TeXHUYEeCKUX AaHHbIX

MapaeTp éﬂ:::::ﬂ DIV,?:tZe:h D DIV/?:t;ZCh D DIV?t;ch D

Make. pacxop Tenna KBt 258 344 397 Q)
MWH. Tennonpou3BoauTENbHOCTS KBT| 8,3 1,5 14,0 Q)
Makc. TennoBasi MOLLHOCTb CUCTEMbI OTOMNEHMS! kBT 24,0 32,0 37,0 P)
MuH. TennoBasi MOLLHOCTb CUCTEMbI OTOMEHMS! kBT 72 99 12,9 P)
Makc. TennoBas MOLHOCTb cucTembl MBC KBT 24,0 32,0 37,0

MuH. Tennosas MoLHOCTb cucTemsl FBC KBT 72 99 12,9

Krf Pmax (80-60°C) % 93,0 93,1 93,2

Kra 30% % 90,5 91,0 91,0

Knacc adpdpexTnsHocT no [upexTuse 92/42 EEC g * % %

Knacc no Bbi6pocam NOX 3 (<150 mr/kBT-u) (NOx)
Conna ropenkun G20 wr. x gvam.| 11x1,35 15x1,35 17x1,35
[laBnenue nopauv rasa Ha G20 mbap 20,0 20,0 20,0

Makc. aasnenve rasa B ropenke (G20) mbap 12,0 12,0 12,0

MuH. panenue rasa B ropenke (G20) mb6ap 1,5 15 1,5

Makc. pacxos rasa Ha G20 w273 3,64 4,20

MuH. pacxog rasa Ha G20 w3y 0,88 1,22 148

Conna ropenku G31 wr. x amam.|  11x0,79 15x0,79 17x0,79
[laBnenue nofaum rasa Ha G31 mbap 37 37 37

Makc. aasnenve rasa B ropenke (G31) mbap 35,0 35,0 35,0

MuH. naBnexue rasa B ropenke (G31) mbap 50 5,0 5,0

Makc. pacxog rasa Ha G31 KT/ 2,00 2,69 3,10

MuH. pacxop rasa Ha G31 KT 0,65 0,90 1,10

Makc. paboyee aaBneHe B cucTeme OToNneHNs 6ap 3 3 3 (PMS)
MuH. paGoyee AaBneHe B CUCTEME OTOMMEHUS 6ap 08 08 08

Makc. Temnepatypa B cUCTEME OTONMEHNS °C 90 90 90 (tmax)
O6beM BOAb! B CUCTEME OTONMEHNS n 1,0 12 1,5
IR
MpenBapuTenbHoe AaBNeHMe PacluMpUTENbHOMO 6op 1 1 1

COCY/ia CUCTEMbI OTOMNEHMS!

Makc. paGoyee faBrenve B cucteme MBC 6ap! 9 9 9 (PMW)
Muh. paGoyee aasnenme B cucteme MBC 6ap 0,25 0,25 0,25

Pacxop 'BC npu At 25°C TUMUH! 13,7 18,3 211

Pacxop 'BC npu At 30°C nIMUH 14 15,2 17,6 (D)
Knacc sawmtbl IP X5D X5D X5D
HanpsixeHue nutanns By 230B/50 Iy

[MoTpebnsiemas anexTpuyeckas MOLLHOCTb Br| 110 135 135
E:Crf:g:nﬁgéﬂ 3MNEKTPU4ECKas MOLLHOCTL Br 10 135 135

MopoxHui Bec K| 32 35 37
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DIVAtech D F Ferroli

5.5 [narpammbl MoTepu Harpy3ku/Hanopa UMPKYNALMOHHbIX HacocoB DIVAtech D F32
[Ouarpammbi gaeneHue - MowHocTb DIVAtech D F24 H [m H,0]
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Ferroli DIVAtech D F

5.6_3nekTpuyeckas cxema
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puc. 31- AnekTpuyeckan cxema

I]g BHumaHue: Nepen nogknioyeHnemM KOMHaTHOro TepMmocTara unv yctponctaea 1Y ¢ TaiMepoM CHAMUTE NEePEMbIYKY Ha KIEMMHUKE.

16 BeHnTunstop

32 LIMpKyNSILMOHHBI HACOC CUCTEMBI OTOMMNEHUS

42 [atunk TemnepaTypbl BoAbl B cucteme MBC

44 [a3oBbIV kNanaH

72 KomHaTHbI TepmocTart (onuus)

81 Momkuratowmn/cneaaiwmin anekTpos

95 PacnpegenuTenbHbIvi knanaH

114 Pene gaBneHus Boabl

136 Pacxogomep

138 BHeLwwHuiA aaTuuk (onums)

139 MynbT AMCTAaHLUMOHHOrO yNpaBrieHus ¢ TamMepom (onuus)
278 [1BoViHOW AaTumnK (NpefoXpaHUTENbHbIA + TemnepaTypbl BOAblI B CUCTEME OTOMIIEHUs)

44 cod. 3541P560 - Rev. 00 - 06/2018
https:/itm.by
= MHTepHeT-marasvH TM.by
E

EEENONLINE STOR



https:/itm.by
= v MHTepHeT-marasvH TM.by
E

EEENONLINE STOR



https:/itm.by
= v MHTepHeT-marasvH TM.by
E

EEENONLINE STOR



https:/itm.by
= v MHTepHeT-marasvH TM.by
E

EEENONLINE STOR



Ferroli

FERROLI S.p.A.
Via Ritonda 78/a

37047 San Bonifacio - Verona - ITALY
www.ferroli.com

Made in Italy - Fabriqué en ltalie - CoenaHo B Utanun
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